

صوبائی اسمبلی شمال مغربی سرحدی صوبہ

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیمبر پشاور میں بروز جمعرات مورخہ 8 مئی 2003ء بمطابق 5 ربیع الاول
1424 ہجری صحیح دس بجکر چالیس منٹ پر منعقد ہوا۔
جناب سپیکر، بخت جہان خان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔
إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُكُمْ أَنْ تُؤَدُّوا الْأَمَانَاتِ إِلَىٰ أَهْلِهَا وَإِذَا حَكَمْتُمْ بَيْنَ النَّاسِ أَنْ تَحْكُمُوا بِالْعَدْلِ إِنَّ اللَّهَ
نِعْمًا يَعِظُكُمْ بِهِ إِنَّ اللَّهَ كَانَ سَمِيعًا بَصِيرًا ۝ يَأْتِيهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا ءَأَطِيعُوا اللَّهَ وَءَأَطِيعُوا الرَّسُولَ
وَأُولِي الْأَمْرِ مِنْكُمْ فَإِن تَنَزَعْتُمْ فِي شَيْءٍ فَزُدُّوهُ إِلَى اللَّهِ وَالرَّسُولِ إِن كُنتُمْ تُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ
الْآخِرِ ذَلِكَ خَيْرٌ وَأَحْسَنُ تَأْوِيلًا۔

(ترجمہ): خدا تم کو حکم دیتا ہے کہ امانت والوں کی امانتیں ان کے حوالے کر دیا کرو اور جب لوگوں میں
فیصلہ کرنے لگو تو انصاف سے فیصلہ کیا کرو خدا تمہیں بہت خوب نصیحت کرتا ہے بے شک خدا سنتا اور
دیکھتا ہے۔ مومنو! خدا اور اس کے رسول کی فرمانبرداری کرو اور جو تم میں سے صاحب حکومت ہیں ان کی
بھی اور اگر کسی بات میں تم میں اختلاف واقع ہو تو اگر خدا اور روز آخرت پر ایمان رکھتے ہو تو اس میں خدا اور
اس کے رسول (کے حکم) کی طرف رجوع کرو یہ بہت اچھی بات ہے اور اس کا مال بھی اچھا ہے۔

وَآخِرُ الدَّعْوَانَا أَنِ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

جناب بشیر احمد بلور: پوائنٹ آف آرڈر سر۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر): آج پشاور میں ایک انتہائی المناک واقعہ ہوا ہے اس اس سے، چونکہ بہت سارے خاندان متاثر ہو چکے ہیں، محترم بلور صاحب شاید اسی حوالے سے بات کرنا چاہتے ہیں تو، میری درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا مغفرت کی جائے۔

جناب سپیکر: بشیر بلور صاحب! آپ کچھ کہنا چاہتے تھے؟

جناب بشیر احمد بلور: جناب سپیکر! میری بھی یہی استدعا تھی کہ مرحومین کے لئے دعا کی جائے۔

جناب سپیکر: مولانا عبدالرزاق صاحب سے درخواست ہے کہ وہ مرحوم کے حق میں دعا کریں۔

(اس مرحلہ پر دعائے مغفرت کی گئی)

جناب حبیب الرحمان: پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب طاہر بن یامین: پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب سپیکر: جی، حاجی حبیب الرحمان صاحب۔

رسمی کارروائی

جناب حبیب الرحمان: مہربانی جناب سپیکر، ما جی یو خبری تہ ستاسو پام راگر خولو، ما خو مخکبني یو تحریک التواء پیش کړې وه، زمونږه په کوگا کبني د افغان ریفوجیز یو کیمپ دے، د 1987 نه دهغه پتو مالکانو ته پیسے نه دی ورکړے شوې، دوه درے میاشته مخکبني چې مونږه راغلو، ما پرے تحریک التواء ورکړې وه، پیسے جی شته دے، د Self proceeding amount چې کوم دے، دا بوجنی چې کومے خرخیږی، دهغې نه هغې ته په کروړونو روپنی فنډ پروت دے، نوزہ ستاسو په ذریعہ د حکومت په نوټس کبني دا راولمہ چې دا خبره حل کړی او هغې خلقو ته ریلیف ورکړی او دهغوې دپتو هغه معاوضہ د 1987 نه تر اوسه پورے هغوې ته یوه پیسہ نه ده ملاؤ شوې، دا مے مختصراً ستاسو په نوټس کبني راوسته۔

جناب طاہر بن یامین: پوائنٹ آف آرڈر جی۔

جناب سپیکر: نوابزادہ طاہر بن یامین صاحب۔

جناب طاہر بن یامین: شکریہ، جناب سپیکر صاحب زما ہم یوٹو ورکسے مخکبني هغه سوال راغلي وو جي د کمیونتي ٽیوب ویلز باره کبني، نوزما دا يو Request دے چي هغه باره کبني خه پالیسی سٹیٹمنٹ د حکومت د طرف نه راشی نوز مونبر ٽولو د پارہ به ڊیره بنه خبره وی، چي هغي کبني ما کوم بیان کرے وو جي چي په کمیونتي باندے چي کوم بوجه دے، هغه ٽیوب ویل دا د کمیونتي نه حکومت واخلی ولے، چي کمیونتي سره خودومره وسائل نشته دے، چي هغه د کروړ هاو روپو هغه ٽیوب ویلونه چي بند پراته دی هغه اوچلوی، چي کوم ماته جواب ملاؤ شوې وو نو په هغي کبني ئے هم لیکلی وو چي "باره ٽیوب ویل بند پڑے ٿیں" نو مهربانی داو کړی حکومت دپه دې باره کبني خه پالیسی سٹیٹمنٹ ورکړی جی۔

جناب محمد ارشد خان: پوائنٹ آف آرډر جی، اجازت دے جی؟

جناب سپیکر: جی ارشد خان صاحب۔

جناب محمد ارشد خان: د خزانہ شوگر ملز باره کبني یوه خبره ده، په دې باندے جی ما دوه، درے کال اټنشن نوٽس درکړے دی هفته مخکبني، لس ورکسے مخکبني، نن موبیا کرے وو چي دا آخري ورخ ده او تاسو ماته اجازت راکړی په دې باندے۔۔۔۔

جناب سپیکر: چا وئیلی دی چي آخري ورخ ده؟ تاسو ته څنگه پته ده چي آخري ورخ ده؟۔۔۔۔

(تھڙے)

جناب محمد ارشد خان: مهربانی، دا جی په دې وخت کبني۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: دا خوتاسو د چیئر اختیار چیلنج کړو، روستو به ان شاء الله په دې باندې خبره کوؤ، سراج الحق صاحب ته درخواست دے چي هغوی په Net profit باندې او په نیشنل فنانس کمیشن باندې Wind up speech او کړی۔

ڈاکٹر سیمین محمود جان: جناب سپیکر! یو ڈیرہ ضروری خبرہ دہ۔

جناب سپیکر: روستوبہ ئے بیا او کرو ان شاء اللہ۔

سینیئر وزیر: الحمد للہ رب العالمین۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ جناب سپیکر صاحب اور معزز اراکین اسمبلی، ہو اور پانی کے بعد روشنی ایک ایسی چیز ہے، جس کی ہر فرد کو اور ہر گھرانے کو ضرورت ہے اور اللہ تعالیٰ نے صوبہ سرحد سے پانی کے ذریعے پاکستان کے لئے اس اہم ضرورت کو پورا کیا ہے، جناب سپیکر صاحب! آئین پاکستان کے آرٹیکل (2) 161 کے تحت مرکزی حکومت پابند ہے کہ وہ بجلی کی پیداوار سے کمایا ہوا اصل منافع صوبہ سرحد کے حوالے کر دے اور آئین پاکستان کے اس دفعہ کے تحت اصل منافع کا جو تعین ہے وہ سی سی آئی کرے گی اور انہوں نے کہا بھی ہے، برطانیہ کے اندر لکھا ہوا آئین تو نہیں ہے، روایات ہیں، لیکن Understanding کی بنیاد پر سارا نظام چل رہا ہے اور ایک دن بھی ایسا نہیں آیا کہ انہوں نے آئین کی خلاف ورزی کی ہو، لیکن عجیب بات یہ ہے کہ پاکستان جس کے پاس ایک منفقہ آئین ہے اور اس پر عمل نہ ہونے کی وجہ سے مسلسل تنازعات سر اٹھا رہے ہیں 1973 کے آئین کی خاص بات یہ ہے کہ اس میں صوبے کے حقوق کا تعین کیا ہے، لیکن اس تعین کے باوجود بھی صوبوں کو اور خصوصاً صوبہ سرحد کو اپنے حقوق نہیں دیئے گئے، جناب سپیکر صاحب، آئین کے نافذ ہونے کے ساتھ ہی ہمارے واجبات مرکز کے ذمے ہیں، جو اب تک کما حقہ انداز سے ادا نہیں کئے گئے، 1973 سے 1986 مسلسل صوبہ سرحد کو اپنا جو حصہ ہے، وہ جب نہیں دیا گیا تو مشترکہ مفادات کی کونسل نے جناب قاضی صاحب کی صدارت میں، اے جی این قاضی صاحب کی صدارت میں ایک کمیٹی قائم کی، جس نے بڑی محنت کے ساتھ اپنی۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: بشیر احمد بلور صاحب Correction کے لئے اٹھنے والے تھے۔

سینیئر وزیر: اچھا، میں نے خود ہی کر لی۔۔۔۔۔

(تہتہ)

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: یہ تو میں نے پہلے کہا تھا کہ گھیراؤ کرنا چاہیے، ایسی باتوں سے وہ باز نہیں آتے۔

سینیئر وزیر: اور انہوں نے اسی دوران مرکزی حکومت کو اپنی سفارشات پیش کی ہیں اور پھر انہوں نے یہ فیصلہ کیا کہ جہاں سے بجلی کی آمدنی ہے، جہاں سے بجلی پیدا ہوتی ہے، وہاں چارج اور سرچارج اور پھر ایک اور چارج یعنی Fuel adjustment charge جب انہوں نے لگایا تو اسی کمیٹی نے فیصلہ کیا تھا کہ اس کا منافع بھی صوبہ سرحد کو دیا جائے، جناب سپیکر صاحب مرکزی حکومت نے چارج اور سرچارج میں حصہ تو کیا، لیکن جو اس سے پہلے اصل منافع تھا، اس کو دینے میں اب تک کوتاہی برتی ہے اور مسلسل دینے سے انماض برتا ہے، یہی وجہ ہے کہ مشترکہ مفادات کی کونسل نے 1991 میں پھر یہ فیصلہ کیا کہ ماضی اور مستقبل کا منافع اس کے قیمت فروخت کے ساتھ یہ صوبہ سرحد کے حوالے کیا جائے، اسی فیصلے کی روشنی میں صدر پاکستان نے بھی حکم دیا تھا اور میں حیران ہوں کہ ایک چیز، جس کے بارے میں صدر پاکستان بھی حکم دیتے ہیں اور آئین پاکستان کا بھی تقاضہ ہے، لیکن اس کے باوجود بھی واپڈا اور متعلقہ ذمہ داران نے اپنی ذمہ داری کو ادا نہیں کیا، اس وقت واپڈا کے ذمے کل واجبات 1973 سے 2002 تک بغیر سود کے دو ارب روپے ہیں اور اس کے ساتھ چارج اور سرچارج بھی جمع کیا جائے تو پھر مرکزی حکومت پر صوبہ سرحد کے 298 ارب روپے بنتے ہیں، ہم کہتے ہیں، وہ پشتو میں لوگ کہتے ہیں "چچی روری خوری بہ کوؤ خو حساب کتاب تر مینخہ" ہمیں افسوس ہے کہ وہ حساب کتاب کے لئے اب تک تیار نہیں ہیں اور جب بھی کسی میز پر اور جب بھی کسی مجلس میں بات ہوتی ہے تو وہ اصل ایجنڈے پر آنے کے لئے تیار نہیں ہوتے، جناب سپیکر صاحب! میں ایک بار پھر اپنی گفتگو کو مختصر کرتے ہوئے صوبہ سرحد کی طرف سے اس موقف کا اعادہ کرنا چاہتا ہوں کہ ہمارے حساب کتاب کے مطابق مرکز پر ہر سال ہمارے پندرہ ارب روپے بنتے ہیں اور انہوں نے خود جب طے کیا ہے کہ بنتا جو بھی ہے، لیکن ہم 6 ارب دیں گے، لیکن سال گزر جاتا ہے اور چھ ارب ہمیں نہیں ملتے ہیں، میں اس سلسلے میں ایوان کے سامنے یہ بات لانا چاہتا ہوں کہ گزشتہ ان چند مہینوں میں یہاں پر صوبہ سرحد میں جب جمالی صاحب تشریف لائے تھے، صدر پاکستان پرویز مشرف صاحب تشریف لائے تھے اور یہاں واپڈا کے چیئرمین جنرل صاحب تشریف لائے تھے، ہم نے سب کے سامنے بڑے دلائل اور استدلال کے ساتھ بات کی ہے اور ہر ایک نے ہمارے ساتھ وعدہ بھی کیا ہے کہ ہم دیں گے، لیکن ہمارے پشتو کے ایک شاعر ہیں حمزہ شنواری صاحب، وہ کہتے ہیں۔

تہ چچی سببا سببا کوئے نو سببا نہ راخی

را کہ پہ چاشی پہ ما نہ راخی

"سبا سبا" تو کرتے ہیں ہر ایک پر "سبا" آتا ہے، لیکن صوبہ سرحد کے لئے "سبا" ابھی تک نہیں آیا اور اس "سبا" کا ہم ابھی تک انتظار کر رہے ہیں (تالیاں) میں اس پر، چونکہ ہماری اسمبلی کے ممبران نے اور اپوزیشن نے بھی اور حزب اقتدار والوں نے تفصیل سے بات کی ہے، عبدالاکبر صاحب ابھی تو نہیں آئے، انہوں نے بھی بات کی ہے، ہمارے حاجی صاحب نے بھی بات کی ہے، انور کمال صاحب نے بڑی تفصیل کیساتھ بات کی ہے، اس لئے میرا نکلے ساتھ اتفاق ہے اور میں نے دوبارہ ان کی تکرار کو مناسب نہیں سمجھا، لیکن اتنا کہتا ہوں کہ جناب سپیکر صاحب، ہماری غربت جو ہے، یہ انتہا کو پہنچ گئی ہے، پانی کا مسئلہ، صحت کا مسئلہ ہے، کارخانے نہیں ہیں، انفراسٹرکچر کا مسئلہ ہے اور میں کہنا چاہتا ہوں کہ صوبہ سرحد میں ہم دیکھتے ہیں کہ ہمارے ہسپتالوں میں جدید وسائل اور جدید ذرائع کی ضرورت ہے، آلات کی ضرورت ہے، ہمارے کالج، ہمارے سکولز میں ضرورت ہے اور اس طرح ہمیں سڑکوں کی ضرورت ہے، ہمارے شہریوں کو صاف پانی کی ضرورت ہے، ہم اپنے بند کارخانوں کو دوبارہ چالو کرنا چاہتے ہیں، ان سب کے لئے ہمیں پیسہ چاہیے اور ہمارا دل دکھتا ہے، بلکہ تڑپتا ہے کہ جب گندگی کے ڈھیر میں، ہم اخبارات میں پڑھتے ہیں کہ ایک گندگی کے ڈھیر سے وہاں کتے اور بلیاں بھی رزق تلاش کرتے ہیں اور ہمارے چھوٹے بچے بھی وہاں رزق تلاش کرتے ہیں، اس ظلم میں کس کا ہاتھ ہے؟ سب جانتے ہیں، لیکن ہر چیز کی ایک حد ہوتی ہے اور ہم سمجھتے ہیں کہ ہم اس آخری حد تک پہنچے ہوئے ہیں، مرکز کو چاہیے کہ صوبہ سرحد کو اپنا یہ حق اب تو دے دے اور میں پھر کہتا ہوں کہ یہاں شیخ مجیب الرحمان کہتے تھے کہ "مجھے اسلام آباد کی سڑکوں سے پٹ سن کی بو آتی ہے" اور اس چیز کی وجہ سے مشرقی پاکستان میں جو آگ لگی اور اس کا جو نتیجہ سامنے آیا، وہ سب کے سامنے ہے، میں بھی سمجھتا ہوں کہ اسلام آباد کی روشنیوں میں سرحد کے عوام کا خون جل رہا ہے (تالیاں) اور ہم جب دیکھتے ہیں کہ وہاں روشنی ہی روشنی ہے اور آج یہاں اندھیرا ہی اندھیرا ہے تو میں سمجھتا ہوں کہ صوبہ سرحد کے عوام کم از کم اس چیز کا احساس بھی رکھتے ہیں اور مزید برداشت کے ہم قابل نہیں ہیں، اس لئے میں مطالبہ کرتا ہوں کہ مرکزی حکومت ہمیں 298 ارب روپے یکمشت دیدے، تاکہ ہم اپنے بند کارخانوں کو دوبارہ چالو کر لیں اور اپنی بنیادی ضروریات کو پورا کر لیں، میں یہ بھی مطالبہ کرنا چاہوں گا کہ این ایف سی ایوارڈ کے لئے فوراً ہی اجلاس بلا یا جائے اور پھر میں یہ مطالبہ کرنا چاہتا ہوں کہ اس وقت ہمارے

مرکز میں صوبہ سرحد کے بڑے قد آور لیڈرز موجود ہیں، اگر ایوان کے اندر بھی ایک کمیٹی جس کا اختیار سپیکر صاحب کے پاس ہے، وہ اعلان کریں اور ایک متفقہ قرارداد تیار کر کے ایوان میں پیش کر لیں، لیکن مرکز میں صوبہ سرحد سے جو تعلق رکھنے والے لوگ ہیں، ان میں جناب آفتاب احمد خان شیر پاؤ صاحب ہیں، مولانا فضل الرحمان صاحب ہیں، قاضی حسین احمد صاحب ہیں، جناب سمیع الحق صاحب ہیں، جناب اسفندیار ولی صاحب ہیں، فرحت اللہ بابر صاحب ہیں، پروفیسر ابراہیم صاحب ہیں، میں ان تمام لیڈروں پر مشتمل ایک کمیٹی تشکیل دینا چاہوں گا کہ وہ مرکز میں ہماری نمائندگی کر لیں اور مرکزی حکومت کے سامنے ہمارے اس کیس کی وکالت کر لیں اور میں چاہوں گا کہ اس ایوان کے اندر بھی اگر اتفاق ہو، اس پر ایک کمیٹی بن جائے اور ایک مشترکہ قرارداد یہاں سامنے لائی جائے، اسمیں جناب شاہ از خان صاحب ہو جائیں، جناب بشیر احمد بلور صاحب ہو جائیں، امان اللہ حقانی صاحب ہو جائیں، فضل ربانی صاحب ہو جائیں، جناب عبدالاکبر خان صاحب ہو جائیں، نسرین خٹک صاحبہ ہو جائیں اور زبیدہ اقبال صاحبہ، یہ سارے ملکر ایک مشترکہ قرارداد یہاں ڈیزائن کر لیں اور اس مجلس میں پیش کر دیں اور یہ قرارداد نہ حزب اقتدار کی ہے، بلکہ اس پورے ایوان کی ہے اور بخدا میں نے کل سے یہاں جو قیادت ہے، انکی بات سنی ہے، جو پارٹیوں کی قیادت ہے، انکا جو موقف میں نے سنا ہے مجھے اس سے حوصلہ ملا ہے، میرے خون میں اضافہ ہوا ہے، میرے اعتماد میں اضافہ ہوا ہے اور اگر یہی انداز صوبہ سرحد کے حقوق کے لئے رہا تو انشاء اللہ کوئی بھی ہمارے حق پر ڈاکہ نہیں ڈال سکتا ہے، کل میرے محترم بھائی اور میرے بزرگ حاجی بلور صاحب نے تجویز پیش کی کہ ہمیں استعفیٰ دینا چاہیے، شاید ایک ایسا وقت بھی آجائے، لیکن میں عرض کرنا چاہتا ہوں کہ انکو استعفیٰ دینے پر مجبور کریں گے، جنہوں نے صوبہ سرحد کے عوام اور صوبہ سرحد کے حقوق کو غصب کیا ہے (تالیاں) جو ظلم کرتا ہے اس کو استعفیٰ دینا چاہیے جو دوسروں کے حقوق پر ڈاکہ ڈالتا ہے، اسکا احتساب ہونا چاہیے اور اگر اس طرح کالھ آجائے کہ طارق کی طرح کشتیاں جلانے کا وقت آجائے تو ہم انشاء اللہ کشتیاں جلانے کے لئے بھی تیار ہیں، لیکن اس مرحلے تک پہنچنے کے لئے (تالیاں) ہم انشاء اللہ صبر کے ساتھ، حکمت کے ساتھ، دانشمندی کے ساتھ جدوجہد کریں گے، واللہ ہم چاہتے ہیں کہ ہمارے درمیان لڑائی نہ ہو، ہم مرکز سے لڑائی لڑنا نہیں چاہتے ہیں نہ یہ ملک کی مفاد میں ہے نہ بین الاقوامی تناظر اور اس وقت کی جو صورتحال

ہے، نہ وہ اسکی اجازت دیتا ہے کہ صوبوں اور مرکز کے درمیان ہم آہنگی کے بجائے اختلافات ہوں، بین الاقوامی جو سیاسی ماحول بن چکا ہے وہ اس چیز کا تقاضہ کرتا ہے کہ کراچی سے لیکر گلگت تک عوام پاکستان کے تحفظ کے لئے سالمیت کے لئے اور استعمار کے مقابلے کے لئے ایک ہو جائیں، لیکن پھر میں یہ کہوں گا "چچی روری خوری پہ خپل خائے، خو حساب کتاب ضروری دے" اسی طرح انشاء اللہ ہم روری اور خوری بھی کریں گے، لیکن حساب کتاب بھی کرنا چاہتے ہیں، اسی پر میں اکتفا کرتا ہوں اور میں شکریہ ادا کرتا ہوں اپنے اپوزیشن کے جو لیڈرز ہیں، بشیر احمد بلور کا بھی، مشتاق غنی کا بھی، عبدالاکبر صاحب کا بھی، سکندر شیر پاؤ نہیں ہیں انکا بھی انور کمال صاحب کا بھی، شہزادہ گتاسپ کا بھی اور ہمارے اور بھی لو دھی کا بھی اور جن جن اشخاص نے ہماری بہنوں نے بھی اس موضوع پر ہمارے ساتھ جو Share کیا ہے، انکے موقف سے بھی ہمیں حوصلہ ملا ہے، میں ان سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ اپنے آخری پائی کے حصول کے لئے اس طرح ہم انشاء اللہ مشترکہ جدوجہد جاری رکھیں گے۔ و آخر دعوانا عن الحمد اللہ رب العالمین۔

(تالیاں)

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں سراج الحق صاحب نے، نہیں مجاہد صاحب اسکے بعد، سراج الحق صاحب نے جو تجویز دی ہے، کچھ میں بھی تجویز کروں گا کہ اسمیں مشتاق احمد غنی صاحب، شہزادہ گتاسپ خان صاحب، انور کمال خان صاحب میاں نثار گل صاحب اور شیر پاؤ گروپ سے چونکہ مرید کاظم صاحب بھی نہیں ہیں، سکندر شیر پاؤ صاحب بھی نہیں ہیں تو آپ، حاجی جمشید صاحب اور بھی اگر کوئی رہ جاتا ہے تو یہ ملکر مشترکہ قرارداد بھی ڈرافٹ کر کے اس ایوان میں لائیں اور اس ایوان میں پیش کریں، جی عبدالاکبر خان۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! منستیر صاحب خو۔۔۔۔۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: اوس خوماتہ وخت را کړئ۔

جناب سپیکر: بز پلېز آرډر۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: اوس خوماتہ یو منت را کړئ۔

جناب سپيڪر: خه جي، مولانا مجاهد صاحب، دوه منته۔

مولانا محمد مجاهد خان الحسینی: زه د دي نه هت کر د محترم بشير بلور صاحب چي هغه هر وخته داسي وخت راشي نو مليان چهيري، اوس راغلو مالہ دلته کبني چي يو جشن دے او ديکبني دا دا کارونه کيري، ما ورته اووے هلکه زه خو تلي نه يم خوته هلته لارشي، اوراته اووايه چي زه هغه شه دلته تير کرم۔

جناب بشير احمد بلور: پوائنت آف آرڊر جي، اصل کبني ما خبره بله اوکرله او دوي پرے پوهه نه شولو، نه زه جشن ته تلي يم او نه خم او ماته وائي چي ته لارشه، ما بله خبره اوکره خو هغه به بيا ورته اوکرم، هغه دا خبره نه وه۔

جناب سپيڪر: عبدالاکبر خان صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپيڪر! منسٽر صاحب او آنريبل ممبرز، ٽولو پرون هم سے Net profit باندې خبري اوکرلے خواوس منسٽر صاحب اووے چي يره د دي د پاره يو Joint Resolution نوزه به دا اووايم چي Strong worded resolution پکار دے خو ورسره ورسره زما په خيال چي د دي Net profit سره سره جناب سپيڪر، نيشنل فنانس کميشن چي کوم دے، نو هغه ڊير زيات ضروري دے خکه چي خومره زه دا گنرم چي خومره Net profit دے که دهغه هومره نه وي نو کم از کم 80% د Net profit نه نيشنل فنانس کميشن ضروري دے، بعضے رونرو خو په دي باندې خبري اوکرے خو ما پرون تاسوته ريكوسٽ کري و، چي يره زه په دواړو باندې يو خائے باندې خبره نه شم کولے خکه چي هغه بيا Confusion پيدا کيري۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپيڪر: دے Strong resolution کبني هغه خپل Strong خبري راوله۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب عبدالاکبر خان: زه د 'Strong' خبره نه کوم جي، هغه به تاسو Confuse کري، تاسو که د نيشنل فنانس کميشن او د Net profit سره يو Joint resolution۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: نہ، نہ جی دوہ راوہی، Separate۔

جناب بشیر احمد بلور: د اوہ اوکری جی۔

جناب سپیکر: دواہ، دا کمیٹی دواہ Resolution تیار کری او دے ایوان تہ ئے راوہی۔

جناب عبدالاکبر خان: بنہ، تھیک شو۔

جناب بشیر احمد بلور: زہ پہ پوائنٹ آف آرڈر باندی عرض کوم۔

جناب سپیکر: جی، بشیر بلور صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: ما دا عرض کولو چہ زمونہ منسٹر صاحب ڊیر تفصیلاً خبری اوکری لے خو نیشنل فنانس کمیشن باندی کوم چہ مونہ Proposal ورکری وو، ہغے بارہ کبھی ہغوی شہ Response اونہ کرو، مونہ خودا وایو۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: زما پہ خیل خیال کہ تاسو دا قرارداد کبھی راولنی کنہ۔۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! زما بیل ریکویسٹ دے دیکبھی خاص جی،

نیشنل فنانس کمیٹی، نن 8 تاریخ دے۔۔۔۔۔

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! تاسو فلور ماتہ را کرے دے۔۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: نہ زہ خو ولا پروم دوختی نہ، تاسو پاسیدے ما پسے۔

جناب بشیر احمد بلور: نہ، نہ ما خو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: ڄہ عبدالاکبر خان، بشیر خان تہ فلور ورکری۔

جناب بشیر احمد بلور: دا ہغہ ماتہ فلور را کرو نو ما پہ ڊی خبرہ کولہ۔

جناب سپیکر: بشیر احمد بلور صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: زما دا عرض دے چي دا نیشنل فنانس کمیشن چي دے لکھ چي
 خنگه عبدالاکبر خان خبره او کره، ڊیر Important دے او دے باره کبني مونږ دا
 Proposals هم ورکري دي چي کوم سابقه حکومتونه وو، هغه کبني Eighty
 percent به صوبو ته ملاويدو او Twenty percent به مرکز خان سره ايسارولو
 او دهغه نه پس هغه Distribute کيدو، اوس دے وخت کبني دے حکومت
 داسي چل کرے دے چي Sixty two point five percent 62.50% هغوي
 مرکز سره ساتي او Thirty seven point five percent چي دے، هغه په صوبو
 باندي تقسيموي، مونږه دا وايو چي د صوبو ٽول آمدن د صوبو ته ملاؤ شي او
 بيا هغه پيسے چي کوم مرکز ته پکار دے، هغه د Population باندي د مرکز
 واخلی، هغه باره کبني ما دا ریکويست هم کرے وو چي Composition چي
 دے نیشنل فنانس کمیشن، هغي Composition کبني زمونږه فنانس منسٽر
 صاحب One of the members in that نو مونږه دا وايو چي As a member
 دوي له پکار دي چي دومره خان Brief کري دهغه خپل سرکاري آفسرانو نه،
 مونږه سره کبني چي خان Brief کري نو بيا دهغي نه پس دا شے هلته فنانس
 کمیشن ته۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپيکر! زه۔۔۔۔

جناب سپيکر: عبدالاکبر خان صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: تاسو جي دا اوگنڙي دا نیشنل فنانس کمیشن جي درے
 Stages کبني وي، Recommendations of the National Finance
 Commission بيا يو دهغي سره Explanatory memorandum لگی او بيا په
 آخر کبني ايوارڊ چي کوم دے هغه Order پاس کيري، جناب سپيکر! دا 1996
 چي کوم نیشنل فنانس کمیشن دے، ديکبني دومره زيات فرق دے چي کوم
 Recommendations شوي دي او چي کوم بيا په آخر کبني فاروق لغاري
 صاحب هغه ايوارڊ ويسته دے نو هغي کبني دزمکے او آسمان فرق دے زه دا

وايم چي ما پرون هم منسٽر صاحب ته اووئيل چي د دي فنانس كميشن مطابق
 دے صوبو ته هر كال تقريباً تين ارب، تيس كرور روپئي ----
 (قطع كلامي)

جناب سپيڪر: Loss دے۔

جناب عبدالڪبر خان: Subvention، نه جي Subvention په دي فنانس كميشن ڪنبي
 ورڪرے شوې دے، Accept شوې دے او بيا په هغي باندې Eleven percent
 هر كال Increase دے نو ما دوئ ته پرون ريكويست ڪرے وو چي تاسو مونڙ ته
 اووايئي چي یره، اوس نن زه دا وئيلے شم چي پينئخه ڪاله پس Eleven
 Percent په حساب باندې دا تقريباً پانچ ارب روپو ته رسي، آيا دا پانچ ارب
 روپئي دوئ ته Over and above subvention ملاؤ شوې دي او ڪه نه دي ملاؤ
 شوې؟ ڪه نه دي ملاؤ شوې نو د دي ايوارڊ خو مونڙه، هڊو بل ايوارڊ سبا
 جوڙشي خو چي په هغي باندې عمل درآمد نه ڪيري Profit already decide
 دے او مونڙه له نه شي راڪيدے، دغه شانته دا نيشنل فنانس كميشن، بيا د دي
 ايوارڊ مطلب څه شو؟ دا تاسو اوگورئي جي، دا جي اوگورئي، دے باندې د
 ٽولو ممبرز دا دستخطونه دي او جناب، چي بيا ڪله Explanatory
 memorandum نو بيا په هغي ڪنبي د Net profit، ديڪنبي چي ڪوم
 Recommendations شوې دي، عامه غوندي خبره ده ستاسو ڊير ٽائم نه اخلم،
 The net profit on account of generation of Hydle Power Stations
 located in the provinces and arrears thereof، چي شاته چي
 ڪوم شاته چي ڪوم ٽول بقايا جات دي “And arrears thereof be paid in
 accordance with the decision of the council of common interest
 made on 12th January 1991, under Article 16 (2) of the constitution.
 The federal Government shall” جناب سپيڪر ان الفاظ ڪو ديڪنبي جو ڪميشن ڪي

“The Federal Government shall guarantee Recommendations
 payment of the net profit to the provinces in accordance of the
 presidential order No. 3 of 1991”. Janab Speaker! Federal
 Government is guarantee to this net profit

ته يوارب يا دوه اربه روپي يا درے اربه روپي تراوسه پورے ملاؤ شوی دی،
 دا هغه Six ارب نه جی، هغه خوزه دا وائيم چي زمونږه كوم Arrears دی، هغه
 څه شو؟ دا نیشنل فنانس کمیشن پانچ سال د پاره جوړ غوے وو، د ده ټائم ختم
 شو، اوس به نوے فنانس کمیشن جوړیږي، نوے ايوارڊ به راځي او هغه زور
 ايوارڊ مخکينې چي كوم Decisions اغسته شوې وو هغه چرته لارل؟ په هغې
 باندې ولے عمل درآمد نه کيږي؟ نو مونږ دا وايو چي يره که زمونږه يوقانوني
 حق دے، زمونږه يو آئيني حق دے، نیشنل فنانس کمیشن باندې دا تقريباً دولس
 ديار لسو ممبرانو، دا جی د سر نه واخله ټول دستخطونه پرے کړي دی، جناب
 سپيکر، چي په دې کارنه کيږي نو مونږ به چرته څو بغير د جنگ نه؟ بيا جی زما
 كوم خاص ريكويست دے نو هغه دا دے، چي آيا تاسو ته Subvention په دې
 ريت باندې جو كوم په نیشنل فنانس کمیشن ايوارڊ کينې Announce شوې
 دے، آيا پراونشل گورنمنټ ته Subvention په هغه حساب باندې ملاويږي؟ بيا
 جناب سپيکر، چي President کله ايوارڊ ويستلے دے نو هغه بيا Altogether نو
 مونږه دا وايو چي منسټر صاحب خوبه واقعي په هغې کينې ممبر وي نو دوي خو
 به يو ممبر وي، او که فرض کړه دغه شان د دې صوبے يو بل منسټر صاحب هم
 تلے وو او هغه به دغه کينې ممبر وو، دغه ايوارڊ اوشو او دغه
 Recommendations اوشو، په هغې باندې دستخطے اوشوې خو عمل پرے
 كوم دے؟ نو چي په Net profit کينې زما 26 او 130 ارب روپي د يو کال دی
 او د شلو کالو چي راغونډې کړے شي نو 200 يا 300 ارب روپي Arrears دی،
 د دې د لاندے زما Arrears منلے شوې دی، ما له هغوي Arrears نه راکوي،
 د 26 په ځائے باندې 6 ارب راکوي په Net profit کينې Subvention کينې
 5 ارب روپي هغه ما له نه راکوي، نو ما له سوا خو څه کولے ما له خپل حق هم نه
 راکوي، زه وایم چي يره مونږه كوم قسم قرارداد اوليږو چي فيډرل گورنمنټ په
 هغے باندې عمل درآمد اوکړي؟

جناب سپيکر: زما په خيال د دې حواله پکينې ورکول غواړي، چي هغه

-----Implementation

سینیئر وزیر: کہ ستاسو اجازت وی؟ جناب سپیکر صاحب! ما فنانس ڊیپارٹمنٽ ته وائیلی دی چی ڊا کمیٽی کله جوړه شی، تاسو به دهغی سره کبښنی او چی دوی کوم قسم معلوما تو او د کوم کوم کال ضرورت وی، نو هغوی به هغه دوی ته مهیا کوی، او دا زما درخواست دے چی چونکه داسی عارضی او سیاسی مسئلہ نه ده بلکه دا زمونږه د پاره د مرگ او ژوند مسئلہ ده، د دې وجه نه ټول د اپوزیشن لیډرز تقریباً پکښی راغلل، دوی د بڼه Safe & Sound کبښنی او ټول معلومات د را جمع کړی او د Documents په بنیاد یو داسی قرارداد تیار کړی چی هغه د ټول پاکستان د پاره زمونږ یو مثال شی او چی هغی باندې مونږه په مرکز کبښی د مستقبل د پاره یعنی د یو اجلاس د پاره نه، For a long future مونږه کیس په مضبوطی سره لږاؤ کړو، د دې وجه نه تاسو بالکل غیر جذباتی انداز کبښی کبښنی، هر قسم که رجسټر فائل او که څه څیز دے، نو هغه به تاسو ته Available وی او د مستقبل د پاره یو مضبوط بنیاد ایښودل پکار دی، دا به ان شاء الله زمونږ د پاره یوه تاریخی لمحہ وی۔

جناب پیر محمد خان: سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی، پیر محمد خان صاحب۔

جناب پیر محمد خان: کیدے شی چی تفصیلی خبری خو پرون دوی هم کړے دی ځکه چی زه نه وومه، زه به لږ مختصر ستاسو په نوټس کبښی راولم، کیدے غے چی مخکښی هم چهیلر لے شوې وی، نو پته راته نشته ځکه ئے اووے په دې واپدے کبښی زمونږه د صوبے پکښی څه Shares څه حصہ ده، تاسو ټولو ته پته ده خو دوی زمونږه سره یو کهیل کوی، کهیل زمونږه سره دا کوی۔

جناب سپیکر: زما خپل خیال کبښی دا آنریبل ممبرز دا Resolution اولیکتی نو د دې د پاره، او دا نور به خبری کوی او د چا چی څه مسئلہ وی ان شاء الله هغه به دغه کوؤ، خو دا Resolution ډیر ضروری دے۔

جناب پیر محمد خان: سپیکر صاحب! په دې دا مختصر خبره مے کوله چی دوی چی مونږه ته په یو لاس کبښی پیسے را کوی۔۔۔۔

(مداخلت)

شہزادہ محمد گستاسپ خان: سر! یہ The last item is بجلی کی خالص آمدنی اور نیشنل فنانس کمیشن پر

بحث۔ The honorable Member can take up this issue in that۔

جناب پیر محمد خان: بنہ تھیک دہ۔

جناب سپیکر: دوئ نہ و و راغلی کنہ، دے پریردئی چہ وائی کنہ، تاسو ورشئی دغہ اوکری۔

جناب پیر محمد خان: ہغہ Wind up speech ئے کرے دے خوئکہ مے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: او۔

جناب پیر محمد خان: بنہ جی۔

جناب سپیکر: شہزادہ گستاسپ خان! ورشئی کنہ جی۔

جناب پیر محمد خان: صوبے کے مفاد نہیں چاہیے، نو زما پہ دہی کبنی داریکویست وو۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب پیر محمد خان: چہی زمونرد واپدے پہ زمہ چہی کومے پیسے دی نو ہغوی زمونرہ خہ حصہ مقرر کری دہ نو ہغہ مونرہ تہ راکوی، او بیا را سرہ داسی اوکری لکہ خپلے ہغہ پیسے پہ بل لاس بیا پہ Back door باندی واخلی۔

جناب زرگل خان: سپیکر صاحب! دوئ ورپسے ہم اولیئرئی چہی مونرہ دا خپل قراردادونہ پیش کرو، یو دے پاتے دے او دوئ ہم ورپسے اولیئرئی۔

جناب پیر محمد خان: نو پہ ہغی کبنی یو سرچارج ورپسے پہ دہی تول ملک کبنی اولگی، نو چہی مونرہ تہ ئے کومے پیسے را کرے وی نو ہغہ بیا را نہ پہ سرچارج کبنی واخلی، پہ سرچارج کبنی زمونرہ حصہ نشتہ، بیا ایڈیشنل سرچارج پکبنی بل یو خیز اولگی، نو بیا زمونرہ دے میٹرو کبنی ہغہ یونتے را پسے حساب کری او بیا پیسے جمع شی، پہ ہغی کبنی بیا زمونرہ حصہ نشتہ، کومے چہ سا رہے چہ ارب روپئی راکوی نو ہغہ را نہ پہ بل لاس بیا واخلی، دوئ د دا یوہ مہربانی اوکری چہی ہغوی سرہ د دا یوہ خبرہ ہم صفا کری کہ تاسو سرہ زمونرہ خہ پیسے

وی نوپه دې کبني چي تاسو زمونږه د صوبې او د ملک نه کوم سرچارج اخلي نوپه هغه کبني به هم زما حصه وي او که تاسو ايکسټرا سرچارج لگوي نوپه هغه کبني به هم زما دهغي حصه وي، څنگه چي په دې نورو کبني وي، دا دوه درې خبرې مې ستاسو په نوټس کبني راوستې، يو بل مې دا عرض وو چي دا دوه محکمو والا به راغوبنتل غواړي، يو ريکوسټ مې دا دې چي زمونږه دا نوي ممبران دي، اکثر دوي د بعضې خبرونه خبر نه وي، زړو ممبرانو ته اکثر پته وي چي د اسمبلي اجلاس شروع شي نو دهغوي څه طريقه، ډي اے/تي اے دهغوي څه حقوق وي؟ مونږه تر اوسه پورې په دې انتظار کبني وو چي د اسمبلي سيکرټريټ به هم خپله ذمه واري ادا کوي حکومت او وزير اعلي شته، هغوي به هم خپله ذمه داري ادا کوي خو د ډير لرې لرې نه لکه د چترال، کوهستان او د ډي آئي خان نه ممبران راځي او زما خيال دې چي دا څومره وخت چي د دوي اوشو نوټي اے/ډي اے چا ته نه ملاويږي او اوس پکبني اکاؤنټ والا وائي چي تاسو به د هوټل نه بل راوړئي نوپه هغه به تاسو ته Payment کوو، زمونږه بعضې علماء کرام غريبانو د بهر نه هغه بلونه راوړي دي، دهغه د پاسه هم ورته Payment نه کوي، دا ډيره زياته د افسوس خبره ده، اوس چي کومې لوبې شروع دي، د دې ممبرانو سره چي کوم مذاق شوې دې، دا صرف د دې د پاره چي Majority اکثر د نوې ممبرانو راغلي ده او دوي د زياتو قوانينو خبر نه دي، نوپه دې وجه ځکه تنگول ورسره کوي، زه د خپل ځان خبره نه کومه خو دا ټول زما روږه دي، او څه پکبني نوي ممبران دي، چي نوي ممبران دي نو تاسو د دې د پاره اکاؤنټ جنرل راوغواړئي، هغه دلته کبني زمونږ سره په اسمبلي کبني کبنيوئي، چي آخر د دې ممبرانو چي کومه ټي اے/ډي اے او د دوي خرچونه کيږي، دا يو يو ممبر چي د کوهستان، ډي آئي خان او د چترال نه راځي، دلته کبني هغوي سره د کلي او د حلقې څومره خلق ډيره وي، دهغوي هغه خرچې څومره په دوي باندې بوجه ده او دوي ته څه ملاويږي؟ زه دا مطالبه نه کومه تنخواه ورله سوا کړه؟ د بل څه مطالبه نه کوم حق او چي کوم Privileges دي، هغه دوي ته آخر ولې نه ملاويږي؟ بيا دې ته ورته اوگورئي چي کمرې ورته اوس په مارچ کبني حواله شوې او کرایې چي

کله ممبران شوی وونو د هغه وخت نه ئے ترینه کټ کړی دی، تاسو دا پته هم لږه او کړئی چې کمرے خو تراوسه پورے د فوجیانو سره وے، اوس په مارچ کبني کمرے ملاؤ شوې او کرایه ترینه د هغه وخت نه کټ کيږی چې کله نه ممبران شوی دی۔

جناب سپیکر: دا تاسو په Net profit باندې بحث کوئی کنه، په څه باندې بحث کوئی؟

(تالیاں)

جناب پیر محمد خان: نه دا دوه خبرې مے تاسو په نوټس راوستلے، یوه خودا اکاؤنټنټ جنرل خپل دفتر ته راوغواړئی، چې ورسره لږ کبنيو او خبره ورسره اوکړو، هغه خو مے د بجلئی خبره ده، هغه خو زما خیال دے، Wind up speech شوې دے نو ځکه مے لنډه کړه، او دریمه خبره دا ده چې په ما پسے د ټیلی فون یو بل راغله دے، زما خیال دے چې دوی سره زوړ ریکارډ دے او دوی بیا څه پته هم نه کوی، دوی ماته وائی چې ستاسو نه به ټیلی فون کټ کړو، حالانکه د هاسټل ټیلی فون دے او د هغې بل خومونږه اوس هغه ورځ ورکړے دے، د دس هزار مه د پاسه روپئی ئے راپسے حساب کړی دی، نو دا محکمے والا به هم راغوبنتل غواړی چې په دې هم دلته کبني ستاسو په دفتر کبني ما سره کبني غواړئی چې دوی د څه څیز پیسے ما پسے حسابوی؟ که د هاسټل دغه وی، خو اوس زما سره بل شته دے اوس مے Payment کړے دے که د بل چا ټیلی فون وی، که کوم ځائے که څه Billing وی نو هغه Computerized نظام دے، هم دلته کبني راوغواړئی، دا دوه محکمو والا به هم راوغواړئی چې دوی سره حساب کتاب کول غواړی، او بله د بجلئی شارت خبره مے ځکه کوله چې ما اووے چې غالباً Win up speech شوې دے نو ځکه په تفصیل کبني نه تلم، شکریه جی۔

جناب سپیکر: سیکرټری صاحب! خبرې د د آنریبل ممبر واوریږدے، زما په خیال د دې نوټس واخله او هغې محکمو سره رابطه اوکړه او را اوئے غواړه چې مسئله Settle شی، زرگل خان سره د خپل قرارداد وونو ډیر غم دے۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: دا جی قرارداد چہی شوک داخل کپری نو دہغے خہ اندازہ شتہ چہی خو ورخے پس بہ بیا دہغے جواب ورکوی؟ او کہ نہ؟ زمونہرہ خو خلور ورخے او شوہی او قرارداد مو داخل کپرے دے چہی یرہ شامل شو کہ شامل نہ شو؟ جناب مختیار علی: پیر محمد خان! دا مولانا صاحب تاسو لہر پوہہ کوئی کنہ خوا کبہنی ورسرہ ناست یئی، دے لہر پہ دغہ بانڈی پوہہ کوی د دہی نہ مخکبہنی چہی دے پاخی۔

مولانا محمد مجاہد خان الحسینی: دے لہر پہ دغہ بانڈی پوہہ کوئی، دا دومرہ غتہ خبرہ خو نہ دہ۔

قراردادیں

جناب سپیکر: قرارداد نمبر 20، جناب مشتاق احمد غنی صاحب۔

جناب مشتاق احمد غنی: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ قرارداد نمبر 20۔

”یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ وہ مرکزی حکومت سے اس امر کی سفارش کرے کہ شاہراہ ریشم پر بے تحاشہ ٹریفک ہونے کی وجہ سے حسن ابدال تانہا نہرہ سڑک کو دورویہ کیا جائے۔“

جناب سپیکر! یہ ایک ایسی سڑک ہے کہ شاہراہ ریشم کی وجہ سے اس پر ٹریفک کا بہت زیادہ پریشر ہے اور اس روڈ کی بڑی اہمیت ہے، ہمارے ہزارے کے ساتھ بالخصوص جب یہ موٹروے بنی تو بھی ایک بڑی ناانصافی کی گئی، پہلے پلاننگ یہ تھی کہ موٹروے جو کہ راولپنڈی پہ آکے ختم ہو رہی ہے، یہ حطار کے راستے جہاری کس ہوتے ہوئے غازی کو ”Touch“ کرتے ہوئے، پورے ہزارے کے اس ایریا سے And then frontier میں Enter ہو جائے گی، لیکن اس وقت بھی موٹروے ہزارے کو ”Touch“ کئے بغیر باہر سے گزار دیا گیا، اب اس روڈ پر اگر آپ حسن ابدال ٹومانہرہ جائیں تو اتنا زیادہ ٹریفک کا رش ہے کہ اس ایکسیڈنٹ کی Ratio بہت زیادہ ہے اسی رش کی وجہ سے اور Some times جب چائنا سے بڑے بڑے کنٹینرز کی لائینیں لگیں ہیں، سوسو، پچاس پچاس بڑے ٹرکس ایک وقت میں گزرتے ہیں تو اس سے ٹریفک میں بہت زیادہ خلل واقع ہوتا ہے، میری اس اسمبلی سے یہ گزارش ہے کہ مرکزی حکومت سے یہ قرارداد پاس کر کے سفارش کی جائے کہ وہ اس سڑک کی تعمیر کرے، اس سے ہمیں دو فائدے ہونگے، ایک تو یہ ہے

کہ اسے دورویہ کرنے سے ہزارہ براہ راست موٹروے کے نزدیک ہو جائے گا، Connect ہو جائے گا،
 And No. 2 اس روڈ کے اوپر ٹریفک کا پریشر جو ہے، وہ Divide ہو جائے گا تھینک یو۔
جناب سپیکر: زما پہ خیال دیر معصوم قرارداد دے، تاسو دے دی پہ بارہ کبھی خہ
 وائی؟

قاضی محمد اسد خان: جناب سپیکر! میں بھی اس کی تائید کرتا ہوں۔۔۔۔۔

(مداخلت)

جناب سپیکر: آپ بھی اسکی تائید کرتے ہیں، مجھے پتہ ہے، ہم سب بھی تائید کرتے ہیں۔
قاضی محمد اسد خان: اور یہ گزارش کرتا ہوں کہ اسکو Unanimously پاس کروایا جائے۔
جناب مظفر سید: پوائنٹ آف آرڈر سر، قاضی صاحب دے خپل خائے تہ لارشی، بیا
 د خبرہ کوی، قاضی صاحب اپنی جگہ پر کھڑے ہو کر بات کریں۔
قاضی محمد اسد خان: جناب سپیکر! ہم مشتاق غنی کی قرارداد کی تائید کرتے ہیں۔

جناب سپیکر: ٹھیک ہے۔ Is it the desire of the House that the Resolution moved by the honorable Member may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed unanimously.

(تالیاں)

جناب سپیکر: Next قرارداد نمبر 22، جناب زر گل خان صاحب۔

جناب زر گل خان: تھینک یو جی، قرارداد نمبر 22۔

”یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ چونکہ کالا ڈھاکہ ایف آر مانسہرہ پسماندہ علاقہ ہے اور اس کے طلباء کے لئے صوبائی صحت اکیڈمی پشاور میں پیرامیڈکس ڈپلومہ کورس کے لئے نشستیں مخصوص نہیں ہیں، لہذا حکومت دیگر ایف آر اور پسماندہ علاقوں کی طرح کالا ڈھاکہ ایف آر مانسہرہ کے طلباء کے لئے بھی صوبائی صحت اکیڈمی پشاور میں پیرامیڈکس ڈپلومہ کورس کرنے کے لئے علیحدہ ایک عدد فریش

اور ایک عددان سروس نشستیں مختص کی جائیں۔“ دا ہم دغسپی پاس کرئی جی، شہ بہ ئے اور دوؤ۔

Mr. Speaker: Health Minister, Minister concerned.

ہیں یا نہیں ہیں؟

آوازیں: نہیں ہیں۔

جناب سپیکر: اچھا، تو کوئی اور Collectively responsibility بنتی ہے، جی آصف اقبال۔۔۔۔

(تالیاں)

جناب آصف اقبال (وزیر اطلاعات): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ چونکہ متعلقہ وزیر صاحب ہم نشستہ خوانشاء اللہ د دوئی دا کوم تجویز دے، دے بارہ کبئی بہ کبئی نو او ان شاء اللہ غور بہ پرے او کرو او کہ قابل عمل وو نوفی الفور بہ پرے انشاء اللہ عمل او کرو۔

جناب زرگل خان: جناب سپیکر غریبہ علاقہ دہ، دوئی ترے بنہ خبر دی، دوئی کہ د وفاق ہغہ دغسپی پاس کوی نو نو د زر ورلہ ور کرئی۔۔۔۔

(تہقہ)

جناب کاشف اعظم: سپیکر صاحب دا خوبہ ہر علاقے والا داسپی غواہی، دا خوبہ زہ ہم وایم چپی علاقے د پارہ، د پیسنور سیتونہ ہم پکبئی مختص کرئی او د بلے علاقے د پارہ خودا خوبہ یو سلسلہ شروع شی، زہ بہ صبا مطالبہ او کرم چپی زما علاقے لہ ہم سیتونہ پکبئی مختص کرئی۔

جناب زرگل خان: ہغہ بہ بیا تا سو قرار داد پیش کرئی او مونز بہ ئے حمایت او کرو۔

مترمہ ریخانہ اسماعیل: جناب سپیکر صاحب! دھغوی چپی دومرہ لائق د زرگل صاحب پہ شان کسان راخی نو پہ میرت د راخی کنہ نو سیتونو مختص کولو تہ شہ ضرورت دے؟

جناب سپیکر: زرگل خان، خبری د واوریدے؟

جناب زرگل خان: سر! علاقہ دہ ڀیره ورستو جی او اوس وزیر صحت صاحب
نشته، پرون ہم دغه جھگڑا وه هلته کبني دغه ڊاکٽران او ڊسپنسران نه عی نو
چي خپل ئے راشی نو هلته کبني به دغه شی د دوی پرے شه لگی۔

جناب سپیکر: زما په خیال دهغوې د راتلو پورے ئے Pending ساتو چي مهربانی
او کړی گنی اوس خو جوړے۔۔۔۔

جناب زرگل خان: کمیٹی ته نه حواله کوئی؟ زه وایم دغه او کړی، دغه کمیٹی ته
ئے حواله کړی، مونږه به ئے هلته کبني پوهه کړو جی۔

جناب سپیکر: افتخار احمد خان جھگڑا صاحب۔

جناب افتخار احمد خان جھگڑا: دوی تهیک وائی دے علاقے ته سپیشل دغه ورکړی شوی
دی په تعلیم کبني هم او په هر شه کبني کنه، نو دا خو داسې شه خاص میډیکل
کالج یا انجینرنگ کالج نه ده، یو معمولی ټیکنیکل ټریننگ دے، یو ورکوټے
غوندے Institute دے او ځائے پکبني ډیر دے بلکه زما په علاقہ کبني پروت
دے، هغه سیتونه چي کوم زما علاقے له ورکوئی نو دهغوې په ځائے دهغه دوه
سیتونه کالا ډهاکه له ورکړی۔۔۔۔

(تالیاں)

جناب پیر محمد خان: زه لبریکوسټ کومه دا د زرگل خان قرارداد ډي، زما خیال دے
په ډي هیخ نقصان نشته، دا ټریننگ خو خلق په خپلو پیسو کوی او د کالا ډهاکه
نه زیاته پسمانده علاقہ به بله په ډي صوبه کبني کومه کیدے شی؟

جناب سپیکر: بونیر، بونیر کیدے شی۔

جناب پیر محمد خان: بونیر او بنوں خو د ټولو نه پسمانده دی، داسې مه وائی، یو
بنوں دے او دوئم بونیر نمبر 2 دے، خو کالا ډهاکه ته جی سیتونه ورکړی۔

جناب سپیکر: شهزاده گستاسب خان، اولیږی، شهزاده صاحب ئے مخالفت کوی۔
شهزاده محمد گتاسب خان: میں مخالفت تو نہیں کرونگا، سر! بات اسطرح سے ہے کہ میڈیکل کالجز میں،
دیگر پروفیشنل کالجز میں جہاں پر بڑی اہمیت کی حامل سیٹیں ہیں، وہ تو کوٹہ پر پسمانده علاقوں کو دی گئی ہیں تو یہ

ایک عام جیسی ٹینگ ہے، جس کے لئے ضروری ہے، اگر کالا ڈھا کہ کو اس میں سیٹ دی جائے، اس لئے کوئی بھی Settled area کے لوگ Backward areas میں سر و سز کے لئے نہیں جاتے تو جناب، ہے بھی ریزولوشن، اگر یہ پاس ہو جائے تو Backward areas کو اس سے تقویت ملے گی۔

جناب مظفر سید: جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی مظفر سید صاحب۔

جناب مظفر سید: جناب سپیکر! میرے خیال میں واقعی یہ ایک معصوم قرارداد ہے تو ہم بھی ریکوسٹ کرتے ہیں کہ زر گل صاحب کیساتھ رعایت کی جائے اور یہ پاس کی جائے تو کوئی قباحت نہیں ہے اس میں۔

جناب سپیکر: جناب عبدالاکبر خان۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر صاحب! زما ہم یو معصوم شان قرارداد دی کہ چرے تا سو پہ دی قرارداد و نو پے سے ئے و اخلیئی یا اوس ئے اخلیئی نو بنہ بہ وی۔

جناب سپیکر: روستو، اوس خوبہ ایجنڈا باندی بالکل راروان دی، بالکل اخلو بہ ئے، جناب مولانا عصمت اللہ خان صاحب۔

مولانا محمد عصمت اللہ: جناب سپیکر! کہتے ہیں کہ:

قدرے زرز گر شناسہ۔

قدر جوہر جوہرں۔

قدر گل بلبل شناسہ۔

قدر دل دل شاہ علی۔

(نعرہ تحسین)

میرے خیال میں، پسماندہ علاقہ کیا ہوتا ہے اور پسماندہ علاقے میں تکالیف کیا ہوتی ہیں؟

جناب سپیکر: وہ کوہستان۔۔۔۔۔

مولانا محمد عصمت اللہ: تو وہ پسماندہ علاقے کے لوگ ہی جانتے ہیں اس لئے، چونکہ پسماندہ علاقے سے ہم ہیں، ہمیں پتہ ہے کہ وہاں کیا تکالیف ہیں، علاقے کے کیا مسائل ہیں؟ تو میرے خیال میں اسے متفقہ طور پر

منظور کرنے میں صوبے پر کوئی اتنا بڑا بوجھ نہیں پڑے گا۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: جی شاہ راز خان۔

جناب شاہ راز خان: عطا گزارش دا دے زہ مخکبئی ہم پاسیدلے ووم خوتا سو ورتہ اوولے چپی لبروستو بہ خبرہ اوکریے، مہربانی جی، اجازت مورا کپرو، مسئلہ دا دہ جی چپی پرون مونبر تہ پتہ لگیدلے دہ، زمونبر بہ ضلع کبئی، پہ ملاکنڈ ایجنسی۔۔۔۔

جناب سپیکر: نہ دا دے قرار داد متعلق خبرہ دہ؟

جناب شاہ راز خان: نہ جی، بلہ خہ خبرہ دہ، پیرہ اہمہ خبرہ دہ جی۔

جناب سپیکر: نہ نہ، جی روستو، اہمہ خبرہ روستو، د دپی نہ روستو۔۔۔۔

جناب شاہ راز خان: گورئی جی 21 کنال خائے د حکومت خرخہ شوپی دے۔۔۔۔ جناب سپیکر: د دپی نہ روستو۔

جناب شاہ راز خان: خبرہ واورئی جی، ایک کروڑ روپی باندپی 21 کنال خائے خرخہ شوپی دے، داسپی خائے دے چپی ہغہ د 20 کروڑ روپیو خائے دے۔۔۔۔

جناب سپیکر: د دپی نہ روستو موقع درکوم کنہ، موقع درکوم، مظہر علی شاہ صاحب۔

سید مظہر علی قاسم: شکریہ جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: د دپی سرہ تعلق خبرہ دہ؟

سید مظہر علی قاسم: او جی، او سر! سرزہ د دپی حمایت کومہ اور میں یہ بھی کہنا چاہتا ہوں کہ چونکہ کالا ڈھاکہ جو ہے، وہ انتہائی پسماندہ ہے، اسی طرح سے کاغان جو ہے، وہ اس سے بھی زیادہ پسماندہ ہے تو اس کے اندر Amendment کی جائے سر، اس کے اندر Amendment کر کے کاغان کو بھی شامل کیا جائے، انتہائی دور دراز علاقے ہیں، وہاں پر کچھ بھی نہیں ہے تو ان دنوں کو وہ کیا جائے۔

جناب سپیکر: زرگل خان صاحب۔

جناب زرگل خان: دا سر، په ميډيڪل کالج کيښي سبيټونه دي چې په هغه ډير دغه راځي، دا څه خبره، منسټر صاحب به پرې هډو پوهه شوي نه وي۔

جناب سپيکر: نه جی، شاه صاحب وائی چې زه ورسره۔۔۔۔۔

جناب زرگل خان: نه، هغه خو حمايت کوي جي خو زه۔۔۔۔۔

جناب سپيکر: نه هغه وائی چې زه ورسره خپله علاقه شاملومه۔

جناب زرگل خان: سر، تاسو دې دغه او کړئ دغه کال ډهاکه چې ده۔۔۔۔۔

جناب بشير احمد بلور: پوائنټ آف آرډر سر۔

جناب سپيکر: جناب بشير احمد بلور صاحب۔

جناب بشير احمد بلور: زما دا ريكويست دے چې دا كوم قرارداد دې، دے کيښي داسې خبره نشته چې نوے ډاکټر د پاره ميډيڪل کالج دوي څه کوټه خان له غواړي يا ميډيڪل کالج کيښي څه مخصوص نشست غواړي، دا خو ډپلومه ده او ډپلومه د پاره ميټرک پاس سرے تلے شی او خرچي هم خپله کوي نو بيا زما خيال دے چې حکومت په دې باندي څه اعتراض دے؟ پکار دا ده چې تاسو دا هاؤس ته Put up کړئ او زما خيال دے دا ټول هاؤس به دا دے حمايت کوي۔

Mr. Speaker: Is it the desire of the House that the resolution moved by the honorable Member may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes'. And those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed by majority.

(تالیاں)

جناب سپيکر: Next قرارداد نمبر 26 شهزاده محمد گتاسپ خان صاحب، ميرے خيال میں پتہ نہیں ہے آپکو۔

شهزاده محمد گتاسپ خان: "یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ وہ وفاقی حکومت سے اس امر کی سفارش کرے کہ ہمارے ملک خصوصاً صوبہ سرحد میں آئے دن ہیروئن کا استعمال بڑھتا جا رہا ہے،

ہیروئن کے عادی لوگ اپنے نشے کو پورا کرنے کے لئے اکثر و بیشتر چوری، ڈکیتوں اور دیگر برائیوں میں بھی مبتلا ہوتے ہیں، جس کی وجہ سے معاشرے کی خرابیوں میں اضافہ ہو رہا ہے، لہذا حکومت نشے کے عادی مریضوں کے علاج کے لئے Rehabilitation center اور Detoxification centers قائم کرنے کا بندوبست کرے تاکہ نوجوان نسل کو تباہی سے بچایا جائے"

سر! میں اس میں تھوڑی سی ریکوسٹ کرونگا کہ اس میں۔۔۔۔

جناب سپیکر: شہزادہ صاحب! پہلی مرتبہ آپ بڑی اہم قرارداد لائے ہیں۔

شہزادہ محمد گتاسپ خان: سر، میری ساری قراردادیں بڑی اہمیت کی حامل ہوتی ہیں، سر! اس میں نے

جو قرارداد Originally دی تھی، That was also for provincial Government،

صرف مرکز کو سفارش کو سفارش کی نہیں دی تھی، بلکہ یہ Health Department is a provincial subject and it is fully competent of dealing with such

things تو میرے خیال میں، اس میں تھوڑی سی ترمیم کی جائے کہ صوبائی حکومت اور وفاقی حکومت اس

کام کو کرے، سر! میں سمجھتا ہوں آج ہیلتھ منسٹر بھی نہیں ہیں، لیکن The senior Minister is

here یہ گزارش کرونگا کہ یہ جو Usher and Zakat Minister is also here میں یہ

ریکوسٹ کرونگا سر، اس مسئلے کا نوٹس لینا بہت ضروری ہے سر، اس سے پہلو تہی کی جا رہی ہے مدتوں سے،

ہیروئن کو برا کہا جاتا ہے ہیروئن کے عادی لوگ جو ہیں وہ بیچارے درد کی ٹھوکریں کھاتے ہیں، وہ نشہ پورا

کرنے کے لئے کئی چیزوں میں مبتلا ہو جاتے ہیں، لیکن Serious attempts آج تک کوئی نہیں کئے

گئے، آپ ڈسٹرکٹ لیول پر دیکھیں، تحصیل لیول پر دیکھیں، کوئی Detoxification centers یا

Rehabilitation centers نہیں ہیں، ہم اس پر تو کوشش کرتے ہیں سر، کہ کوئی ایسے اقدامات کریں

جن سے کہ لاء اینڈ آرڈر کی سیچونشن نہ پیدا ہو، پولیس کو اسلحہ خریدنے کے لئے سہولتیں دینے کے لئے

لاکھوں کروڑوں روپے رکھے جاتے ہیں کہ ڈکیتوں کو اور اس قسم کی غلط وارداتوں کو روکا جائے، لیکن

دوسری طرف جو ایک نوڈ فیلٹری بن چکی ہے برائیوں کی، یہ نشے کی عادی لوگ جو بیچارے نشے کو پورا کرنے

کے لئے مختلف وارداتوں میں ملوث ہو جاتے ہیں، مختلف برائیوں میں ملوث ہو جاتے ہیں، ان کے علاج کے

لئے اس صوبے میں کوئی ایسی جگہ مقرر نہیں کی گئی ہے، کوئی ایسی جگہ بنائی نہیں گئی ہے، آپ ضلعوں کا

سرورے کرائیں سر، ہیلتھ ڈیپارٹمنٹ کو ڈائریکٹ کریں، وہ دیکھے کہ کتنے لوگ نشے کے عادی ہیں؟ باہر کے لئے آپ دیکھیں کتنی پابندیاں کی جارہی ہیں، یہاں سے ہیروئن باہر سمگل نہیں ہو سکتی اس کے لئے انتظامات کئے گئے ہیں، لیکن اپنے ملک میں اپنے غریب عوام کے لئے کوئی ایسا بندوبست نہیں کیا گیا، کیونکہ باہر سے رد کی گئی چیز پھر اپنے ملک میں استعمال ہوتی ہے، اپنے ملک میں جب استعمال ہوتی ہے تو یہ آگے بچارے پسے ہوئے عوام غریب لوگ جو ہیں، وہ اس کا پھر شکار ہوتے ہیں جو اپنا علاج معالجہ نہیں کرا سکتے اور یہ تباہی پھیلتی جا رہی ہے، سر تو اس سلسلے میں میری ہاؤس سے یہ گزارش ہے کہ This should be made binding on the provincial Government کیونکہ ہم Province میں اپنے والے لوگ ہیں اور یہ ترمیم سر ہاؤس سے کروائی جائے کہ صوبائی حکومت اور مرکزی حکومت دونوں اس چیز کا بندوبست کریں سر یہ ترمیم آپ پوچھ لیں ہاؤس سے، یہ منظور ہو سرتو۔۔۔۔۔

جناب جمشید خان: جناب سپیکر صاحب! دے بارہ کبھی زہ ہم یو خبرہ کول غوارم۔
جناب سپیکر: حاجی جمشید خان صاحب۔

جناب جمشید خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکریہ جناب سپیکر دا ہم د دی شہزادہ صاحب قرارداد سرہ Related خبرہ دہ، زما پہ حلقہ ناؤگٹی کبھی یو Rehabilitation center وود Drug addictives د پارہ او ہسپتال کبھی بہ ہم د تولے صوبے کسان، د علاقے کسان بہ راتل او ہلتہ بہ علاج کیدو، او کوم کسان چہ بہ د علاج نہ بنہ شول، ہلتہ ترید سنترز وو، ہغی کبھی بہ ئے ورتہ مختلف تریدز کبھی ترینگ ورکولو، اوس د بدقسمتی نہ ہغہ سنتر ختم کرو دوی، وزیر صاحب چہ راغلی وو، مونر ورسرہ ہلتہ ہم خبرہ کڑی وہ، دوی د نوے جو رولو خبرہ کوی او مونر تہ ہغہ شتہ ئے ختم کرو، چہ داسی شہ طریقہ راوباسنی چہ ہغہ بحال پاتے شی، حکہ چہ د خلقو پکبھی ڊیرہ فائدہ دہ۔
جناب سپیکر: حافظ حشمت صاحب۔

جناب حشمت خان (وزیر عشر و زکوٰۃ): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ محترم سپیکر صاحب! دے بارہ کبھی ڊیرا ہم ایشو باندی محترم شہزادہ صاحب قرارداد پیش کرو، زہ د تول ایوان پہ نوٹس کبھی دا خبرہ راوستل غوارم چہ تقریباً دوہ میاشتے

اوشو، تاسو به پريس باندې هم گورئې چې د دے د پاره مسلسل مونږ هوم ورک او کړو، په هغې کښې هوم، په هغے کښې آئې جې پې، په هغے کښې هيلته منسټر او پرون نه هغه بله ورځ هم په دې معامله کښې زمونږ آخري يو ميټنگ اوشو، مونږ به فرسټ په تجرباتي بنياد باندې د دې ستاړت ان شاء الله تعالیٰ د پيښور نه اخلو او خصوصاً د پيښور د صوبائي اسمبلي روتو ته به ځما دا درخواست وی چې دا، چونکه مونږ به پيښور کښې په تجرباتي بنياد باندې شروع کوؤ او دا به ان شاء الله تعالیٰ نورو دسترکت ته مونږ بڼورؤ، نو د دې به ځان له زه يو نشست هم کوم، دے کښې به زه تاريخ د اسمبلي په ميټنگ کښې بنائيم چې په هغې کښې ما سره کيښي، په دې جې ټي روډ باندې Blind institute دے، 19 تاريخ نه به مونږه دلته يو کریش پروگرام شروع کوؤ، دلته دوست ويلفيئر يو اين جې او ده چې زمونږه ډيپارټمنټ سوشل ويلفيئر هغے ته فنډز ورکوي، هغے سره زمونږه يو Agreement دے چې هر درے مياشتو بعد 45 Patients د هغے Rehabilitation مونږ د پاره هغوې کوئې، هيلته منسټر هم په هغې ميټنگ کښې ناست وو، مونږه ايل آريچ کښې هم هغې د پاره Beds کتلي دي، دهغې د پاره په خيبر هسپتال کښې Beds کتلي دي او په کمپليکس کښې مو هم Beds کتلي دي او دهغے ځائے ډاکټرانو سره مو رابطه کړې ده، ستره لاکه روپئې ما د سوشل ويلفيئر د فنډ نه دريو مياشتو د کریش پروگرام د پاره دے سلسله کښې مختص کړې دي، چې په هغے کښې په دغه ميټنگ پوائنټ کښې به مونږ را جمع کوؤ او چې کوم فوري طور فرسټ ايډلډر دغه وی نو دهغوې علاج به په موقع کوؤ، او نور به د دغه ځائے نه، د دوست ويلفيئر نه ايل آريچ ته، خيبر ته او موورته وئيلي دي چې May be د دې کریش پروگرام په نتيجه کښې مونږ سره Patients زيات راشي، لهدا تاسو يوا داسې خصوصي وارډ که چرے دا Patients مونږه سره زيات شي چې هغه مونږه سره Available وی او ان شاء الله تعالیٰ دا یو ناسور دے، دا یو لعنت دے او د ايم ايم اے حکومت به انشاء الله د دې سماج د بهبود، د خلکو د فلاح د پاره دا ثابتوی خو ستاسو تعاون پکښې بيا هم ضروري دے، زه بيا هم ریکوسټ کوم چې چرته ډير داسې، او دے کښې ما دا هم وائيلي دي، آئې جې پې صاحب ته ما وائيلي دي

چې دا اوس به اپوزیشن والا دا خبرې اوچتوی نوزه ئے د مخکې نه کومه چې دے کبې کوم میجر خلق Involve دی، چې کوم خائے نه Provide کیری، هغه باندې به هم چھاپے لگوی، هغه به هم نیسی، داسې نه چې د لسورویو والا غل راو نیسی او د سلو والا بیج پاتے شی، اول به انشاء اللہ د سل والا را نیسو او بیا به د لسو والا هم را نیسو، او دا مے ورته وئیلی دی ان شاء اللہ 19 تاریخ نه به د دې Campaign باقاعده آغاز کیری (تالیاں) او دے ضمن کبې به زه د صوبائی اسمبلی د پینور گیاره ممبران رونیو سره خصوصی نشست کول شوارم او دا مے ورسره وعده ده ان شاء اللہ تعالیٰ چې دغه رنگے چې کوم خائے کبې نور مونر سره سنترز دی، دوی پرون دا خبره اوکره، دا بالکل داسې نه ده، په دې به مونر کبینو حقیقت دا دے چې دغه سنترز دے مقاصدو د پاره جوړوو خو بالکل فعال نه دی، زه چې کومے ضلع ته تلے یم، هغه مقاصد ترے نه حاصلیری، هغوی ته دا ما وئیلی دی چې دا به اوس فعالو، اوس د ایم ایم اے حکومت راغله دے، د خلقو مونر نه توقعات دی، د حکومت بلدن گونہ دی، ایمپائر دی او هیخ په هیخ رانه تنخواه نه شی اغستے، هغوی ته به دا کار حواله کوؤ ان شاء اللہ تعالیٰ، پینور کبې به په تجرباتی بنیاد شروع کوؤ او ان شاء اللہ ټولو ضلعو ته په مزه مزه که خیر وی، دا خیزونه شروع کوؤ۔۔۔۔

جناب نادر شاہ: جناب سپیکر صاحب! دے بارے کبې دا خو چونکه ډیره ضروری مسئله ده، مونرہ د شہزادہ صاحب د قرارداد حمایت کوؤ خو چونکه دا مسئله صرف د پینور ضلع پورے نه ده، ټول صوبه سرحد چې کوم دے، هغه په دې خیز کبې په دې موجوده آفت کبې Involve دے او چې څنگه مطلب دا دے مونر د دې خبرې شکریه ادا کوؤ چې دوی دا ابتدائی استیارت د دې خائے نه اخیلے، لیکن د نورو ضلعو د پاره هم بالکل دغه شانته یو پلاننگ ایبنودل پکار دی او په دې فوری طور عمل کول پکار دی، ځکه چې زمونر نوجوان نسل په دې خیز باندې تباھی طرف ته روان دے او څومره نقصان داشے زمونرہ ملک ته رسوی، د دې نه علاوه بل شے ورته نه رسوی، نو لہذا شہزادہ صاحب چې کوم قرارداد پیش کرے دے، د دې مونرہ حمایت کوؤ او دے کبې د دوی

Extension اوکری پہ دہی خپل ابتدائی پروگرام کینہی ځکه چہ دے یوے ضلع پورے داسی محدود نہ دے بلکہ نورے ضلع چہ کوم دی، هغه هم د دہی شانتے دی۔

جناب سپیکر: شہزادہ صاحب۔

شہزادہ محمد گستاپ خان: سر! میں منسٹر صاحب کے جذبات کی قدر کرتا ہوں، یہ بڑے فعال اور efficient ہیں، یہ کوشش کر رہے ہیں اس میں، لیکن جو قرارداد ہے سر، It is regarding Detoxification and Rehabilitation centers قائم کرنے کے بارے میں ہے اور اس میں کوئی تجرباتی بات تو ہے نہیں، علاج ہے دنیا میں ہر چیز کا، اب Detoxification centers بیرونی ممالک میں بڑے اچھے طریقے سے فعال طریقے سے کام کر رہے ہیں، سگریٹ چھوڑوادیتے ہیں اور نشے کی چیزیں جو ہیں، وہ چھوڑوادیتے ہیں آدمی سے، تو اس میں تجربے کی کوئی ضرورت نہیں ہے، یہ سنٹرز قائم کرنے کی ضرورت ہے اس میں، اسکے ماہر لوگ جو ہیں ڈاکٹرز وغیرہ، این ڈیپلوائف پی میں اس کی کوئی خاص کمی نہیں ہے اللہ کے فضل و کرم سے تو میری یہ درخواست ہے کہ تجرباتی ہر چیز پشاور میں، پشاور ہمارا کیپٹل ہے، ہم چاہتے ہیں ساری چیزیں یہاں پر ہوں، لیکن اب تجربے ہی ہم نہیں چاہتے، ہم چاہتے ہیں کہ عملی طور پر ضلع میں Detoxification، کیونکہ یہ ایک مرض بہت تیزی سے پھیل رہا ہے، اگر اسے ہم نہیں روکیں گے تو یہ نہیں رکے گا کبھی بھی اور دوسرا سر، اس میں پولیس کا بھی کوئی کام نہیں ہے کہ آئی جی وہ کریں، یہ ہیلتھ سے Related ہے، وہ ہیروئن سمگلرز کو، ان لوگوں کو جو اس کا کاروبار کرتے ہیں، انہیں ضرور پکڑیں، لیکن یہ Purely انسانی مسئلہ ہے سر اور اس صوبے کی نوجوان نسل تباہی کی طرف جارہی ہے، اگر اس کا کوئی تدارک نہ کیا گیا تو ہم بڑے نقصان میں ہونگے اور سترہ لاکھ روپے سر It is no money for this purpose اس کے لئے خاطر خواہ گرانٹ رکھی جائے تاکہ ان بچوں کا علاج کیا جا سکے۔

جناب سپیکر: خلیل عباس صاحب۔

جناب خلیل عباس خان: سپیکر صاحب، منسٹر صاحب چہ کومہ خبرہ اوکڑہ، دے کینہی ہیٹھ شک نشتہ چہ هغوہ حکومتی سطح بانڈہ دے د پارہ کوشش کوی

جی خو Detoxification center یو بنیادی خبره دا ده، په لاهور کبني یو موجود دې، پرائیویټ سیکټر هغه جوړ کړه دے جی چې هغې کبني چې کوم مریضان داخل وی نو هغوی سره د ملاویدو اجازت بالکل نه وی، هلته دوی خپل بچو او بنځے سره هم نه شی ملاویدے درے میاشتو د پاره Total care هغه هسپتال کوی جی، منسټر صاحب د ایل آر ایچ یا د خیبر هسپتال ذکر او کړو جی، هلته خو به دوی هر څه او کړی، بیدز به هغوی ته مختص کړی، هر څه به هغوی ته او کړی خو هغو بنه هیروئن هلته ډیر په آسانۍ سره ملاویدے شی، نو زما دے ضمن کبني د اتجويز دے جی چې دا Proper Detoxification center چې دے، هغه چې په کوم اصولو باندي یا په کوم بنیادونو باندي جوړیږی چې هغه بنیاد باندي دا جوړ شی نو هغه نه به څه بنه نتایج مونږ حاصل کړے شو۔

جناب سپیکر: جی، آصف اقبال صاحب۔

جناب آصف اقبال (وزیر اطلاعات): آنریبل ممبر، شهزاده صاحب خبره او کړه چې یره دا صرف پیسنور پورے محدود نه دے پکار زه دوی ته دا وائیل غواړم چې څنگه چې زما روراو فرمائیل چې یو غیر سرکاری تنظیم "دوست ویلفیئر" چې کوم دے نو هغوی لگیا دی، هغوی په نورو ضلعو کبني هم Detoxification او Rehabilitation سنټرز قائم کړے دی، نو څنگه چې حشمت بهائی او وئیل چې مونږ د دې د پاره اولس لکھه روپئی مختص کړی دی، کوشش دا دے چې دے د پاره یو Permanent سنټر چې کوم دے، مونږ Establish کوو په دې صوبه کبني او خصوصاً په Capital city کبني چې په هغه کبني د هغه Detoxification اوشی او بیا هغې د پاره د Permanent Rehabilitation بندوبست مونږه او کړے شو، نو دا پروگرام چې کوم دے، صرف د دې ضلع د پاره نه دے بلکه دا د ټول صوبے د پاره دے، او دا څنگه چې زما روراو وئیل چې Start مونږه د پیسنور نه اخلو ځکه چې دا Capital city ده نو دے باندي Inflation ډیر زیات دے، او د دې آبادی هم د نورو صوبے د ضلعونه چې کوم دے نو هغه سوا ده نو ځکه Start د دې ځائے نه اخلی، دے نه علاوه د Rehabilitation د پاره زمونږ چې کوم څومره غټ غټ هسپتالونه دی، په هغوی کبني بیدونه چې کوم مختص دی نو د Detoxification نه پس په دغه مریضان یا دغه زمونږ چې کوم رونه

دی، دا چي کوم نشه يافته دی، دوی به دغه وارډونو ته ځی او ان شاء الله دوی پورا علاج به کیری، نو دا کریش پروگرام کومه خبره چي اوشوه نو هغه Starting point دے، دیکم تاریخ نه چي دا Start کیری به ان شاء الله اور بیا به دا Carry on وی انشاء الله۔

جناب سپیکر: جی، بشیر احمد بلور صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: ما دا عرض کولو چي منسټر صاحب خود دي حمايت او کړو چي دا منسټر پکار دي چي جوړ کړي شي او کریش پروگرام چي دے، هغه بل طریقے سره روان دے او که مونږ ئے جوړو و نه نو بیا خو ئے Put up کړی، چي گورنمنټ وائی یا مونږه وایو نو بیا خود جهگړے څه خبره نشته، خودا شے چي دے دا دومره ضروری دے، دے د پاره څنگه چي گستاسپ صاحب تقریر هم اوکړو۔

جناب سپیکر: گستاسپ خان پکښي Serious نه دے کنه۔

جناب بشیر احمد بلور: نه دومره Serious دے چي هغه غریب په دي باندې Insist کوی خودا ده چي زه ریکویسټ کومه منسټر صاحب ته چي دا داسې خبره، دا چي هغوي بار بار وائی چي دایم ایم اے حکومت دے او د غریبانانو د پاره کوی، هغه خو مونږه اولیدل، بیا کالاهاکه کښي هغه چي ځان له یو سیت، هغوي په خپلو پیسو، هغه هم ورله نه ورکوی، خوزه دا وائیمه چي دا کوم Intoxication دے، دا دے زمونږ معاشرے د پاره یو ناسور دے، نو دے د پاره پکار دا ده چي دوی د مختص، فنانس منسټر صاحب هم ناست دے، فنانس پر ابلم نشته او دا دے مهربانی او کړی دا د Accept کړي شي، نو دا به ټول صوبے د پاره به ډیره بڼه خبره وی۔

جناب حشمت خان (وزیر عشر و زکوٰة): جناب سپیکر صاحب، څومره حده پورے د Crash Programme خبره مو او کړه نو د دي نه بعد مونږ باقاعده بجټ کښي دے له پاره Allocation کړي دے، دا په Permanent بنیاد باندې ان شاء الله تعالیٰ، مونږه دا پروگرام چونکه دے یو Start دے، درے میاشتو د پاره خوبه دا کریش پروگرام وی او بیا په مستقل بنیادونو باندې څنگه چي منسټر صاحب او وئیل،

دلته به ان شاء اللہ هغه منسٽر موجود وي او دا رنگ به نور ډسٽرڪٽ هم، زه تله يم هلته ځايونه شته خو فعال نه دي، جمشيد خان صاحب ڊيره بنه توجه ور ڪره تاسو هلته مونبر سره تعاون او ڪرئي، ستاسو په ضلعو ڪبني ڊگورنمنٽ بهترين Institutes هلته موجود دي خو هغي نه اوسه پوره چا ڪار نه ده اغسته، زما دوي سره ان شاء اللہ تعاليٰ دا Promise ده چي دلته به ان شاء اللہ تعاليٰ دا په Permanent بنياد باندې وي او Further به ان شاء اللہ تعاليٰ څومره چي د حڪومت په وس ڪبني ده، نورو اضلاع ته هم د دې په مزه مزه باندې Gradually به ان شاء اللہ تعاليٰ مونبر د دې وسعت هلته هم ور ڪوجي۔

شهزاده محمد گتاسپ خان: يه قرار داد نه ڪسي گورنمنٽ ڪه خلاف هه، نه ڪسي اپوزيشن ڪه خلاف هه، يه ايڪ ايس قرار داد هه جو صوبه ڪي نوجوان نسل ڪه حق مي هه جو هر پارٽي سه تعلق رکهنه پي اور عوام مي سه تعلق رکهنه پي اور يه قرار داد ايس هه ڪه ايڪ برائي ڪورونڪنه ڪه لئه هه، مير ڪه خيال مي اس په ڪوئي اعتراض نهين هونا چاهيئه تو مير يه ريكوسٽ هه ڪه اسه Let us pass it unanimously اس مي يه بهي سفارش هه، اس مي يه بهي سفارش هه، اس مي ڪوئي حرج نهين هه، ليڪن يه ترميم مي اس مي ضرور چاهونگا ڪه، ڪيونڪه This is a provincial subject تو يه اتني بهي جتني فيڊرل گورنمنٽ ڪي ذمه داري هه، اس سه زياده صوبائي حڪومت ڪي ذمه داري هه سر، اور هم سب ڪي ذمه داري هه۔

قاري محمد عبداللہ: جناب سپيڪر! اس ضمن مي شهزاده گتاسپ خان صاحب ڪي اس قرار داد ڪي حمايت ڪه سلسله مي بهي چند گزارشات پي، اس مي اتني توسيع اور ترميم ڪي جائه ڪه پشاور سٽي ڪه ساٿه ساٿه هر ڏسٽرڪٽ هسپتال مي اس ڪه لئه عليحده ايڪ انتظام هوتا ڪه هر ضلع متاثرين يعني هيروئن ڪه جو نشئي پي، وه وهال په Admit هو سڪي اور آساني سه ان ڪه علاج معالجه ڪا انتظام هو تو هر ڏسٽرڪٽ ڪي سطح پر، اگريه سهولت ميسر هو تو اس سه ساره صوبه ڪه لوگ مستفيد هو سڪي گه بصورت ديگر يه فائده انتهائي محدود هوگا، مير يه بهي تجويز هه۔

جناب سپيڪر: جناب سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سينيئر وزير): محترم جناب سپيڪر! بهت بهي محترم شهزاده محمد گتاسپ خان نه جو قرار داد نمبر 26 پيش ڪي هه، مي نه پڙهي هه اور انهنون نه سفارش ڪي هه اور وفاقي حڪومت سه بهي

مطالبہ کیا ہے اور یہ کسی ایک علاقے کا یا ضلع کا یا صوبے کا مسئلہ نہیں ہے، پورے پاکستان کا مسئلہ ہے اور ہم اس قرارداد کی بہت زیادہ دل کی گہرائیوں سے بھرپور تائید کرتے ہیں اور اس سے اتفاق رکھتے ہیں اور اس پر عمل ہو جائے، یعنی قرارداد منظور ہو جائے۔

Mr. Speaker: Is it the desire of the House that the resolution moved by honorable Member with amendment may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed unanimously.

قرارداد نمبر 175، جناب سید مظہر علی قاسم شاہ، صاحب۔

سید مظہر علی قاسم: شکر یہ جناب سپیکر، قرارداد نمبر۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: کیونکہ ان کو کسی کام سے جانا ہے تو اس لئے یہ پہلے لے لی ہے۔

سید مظہر علی قاسم: شکر یہ سر، تھینک یو۔ قرارداد نمبر 175، "یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ وہ وفاقی حکومت سے اس امر کی سفارش کرے کہ مانسہرہ جگت روڈ کی توسیع کے دوران تحصیل بالا کوٹ میں جن لوگوں کے مکانوں، زمینوں اور جنگلات کو نقصان پہنچا ہے ان کو N.H.A معاوضہ ادا کرے اور ان کی آباد کاری کے لئے ضروری اقدامات کرے"

جناب والا! یہ ایک انتہائی اہمیت کی حامل روڈ ہے، دفاعی لحاظ سے اس کو بنایا گیا ہے اور اس کی وجہ سے علاقے کا ٹورزم بھی Boost ہوا ہے، لیکن اس کے ساتھ یہ ہے کہ اس کی توسیع کے دوران بہت زیادہ لوگوں کے جنگلات اور زمینوں کا نقصان ہوا ہے اور اسکی Constitution کے دوران یہ ہوا ہے کہ انہوں نے پتھر وغیرہ لوگوں کی زمینوں کے اندر چھوڑ دیئے ہیں تو ان کو کسی قسم کا معاوضہ ادا نہیں کیا گیا، اس لئے یہ ایک ریکوسٹ ہے کہ اس کو Unanimously پاس کی جائے تاکہ NHA کو بھیجا جائے اور وہ ان کو معاوضہ ادا کرے۔

شہزادہ محمد گتاسپ خان: سر! میں اس قرارداد کی پرزور تائید کرتا ہوں، کچھ منصوبے ملکی مفاد میں بنائے جاتے ہیں، اگر ملکی مفاد میں ہمارے سر بھی قلم ہوں تو ہم اس سے بھی انکار نہیں کریں گے، (تالیاں)

لیکن سر، غریب لوگ ہیں، روزگار نہیں ہے، بیروزگاری ہے، پریشان حال ہیں، تو اس لئے زمینوں میں سے سڑکیں نکالی جاتی ہیں جن کا معاوضہ ادا نہیں کیا جاتا، وہی کچھ زمین ہوتی ہے غریب لوگوں کے پاس جو سڑکوں کے نیچے کام میں آجاتی ہے تو میں اس کی بھی تائید کرتا ہوں اور میں حکومت کے نوٹس میں یہ بھی لاتا ہوں کہ ایسے اور بھی کئی مسائل ہیں جو صوبائی حکومت سے اور مرکزی حکومت سے تعلق رکھتے ہیں، لوگوں کی زمینوں پہ تعمیرات ہو چکی ہیں، سڑکیں بنائی گئی ہیں اور معاوضہ ادا نہیں کیا گیا تو سر، یہ بڑی معقول قرارداد ہے، جس میں کوئی حرج نہیں ہے تو یہ Unanimously پاس ہو۔

جناب زرگل خان: پاس کوئی جی دا د وفاقی حکومت سرہ دہ، د رز ترے او با سٹی۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: جناب شاہ راز خان صاحب۔

جناب شاہ راز خان: دے سلسلہ کبھی جی زما دا گزارش دے چہ د دہ سرہ دا خبرہ ہم شامل کرائی چہ دا سوئی گیس والا پائپ خئی نو دوئ ہم زمکہ Acquire کوی او پیسے بیا نہ ورکوی، زمونہر خائے کبھی ہم دغہ مسئلہ دہ نو کہ دا Amendment پکبھی اوشی چہ ہغوہی تہ ہم دا سفارش اوشی د دہ خائے نہ دا قرارداد کبھی شامل شی او Compensation او کری۔

جناب سپیکر: زما پہ خپل خیال کہ د دہ خہ فریش قرارداد او پرائی کنہ نو ہغہ بہ مناسب وی اوس بہ دا قرارداد ہاؤس تہ Put کوؤ او چہ دوئ خہ فیصلہ او کرہ

Is it the desire of the House that the resolution No. 175, moved by Syed Mazhar Ali Qasim, MPA, may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed unanimously.

قرارداد نمبر 27، جناب زرگل خان صاحب۔

جناب زرگل خان: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ قرارداد نمبر 27۔ "یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ کالا ڈھا کہ در بند تھا کوٹ روڈ کے لئے مختص شدہ اور جاری کام کے فنڈز ہائی وے

ڈویشن بگرام سے ہائی وے ڈویشن مانسہرہ منتقل کئے جائیں، "جناب سپیکر صاحب! کالا ڈھا کہ چپی دے جی، دا د مانسہرے دسترکت سرہ دے او د افسوس خبرہ دا دہ چپی دھغے چپی کوم د روڈونو فنڈ دے نو ہغہ د بتگرام ضلع سرہ دے او در بند تھا کوب روڈ 84 کلومیٹر باندی دے نو ہغے لہ کال پہ کال تیندرے دغہ کیری او فنڈز پتہ نہ لگی چپی ہغہ کوم خواہی، اوس ہم 97 لاکھ روپو ہغی د پارہ دا شوپی دے نو ہغہ د سرہ د مانسہرہ نہ لرے دہ، بلہ ضلع دہ نو زمونرہ ہغوی تہ اوس دغہ ہم نہ رسی، نو جناب سپیکر صاحب، ڈیرہ د افسوس خبرہ دہ چپی یو معمولی غوندے قرارداد و و زما او دھغے مطلب دا و و چپی ہغہ غریبانان کالا ڈھا کہ کبئی ہغوی تہ دے سکولونو پہ شان سہولت نشتے، کم نمبرو باندی راشی نو دلنہ کہ پیسنور کبئی ہغوی تہ داخلہ Special seat ملاؤ شوپی نو زما یو لیڈی آریبل ممبرے مخالفت او کرو، ہغہ خو ڈیرہ بنہ خبرہ دہ، ہغہ پختنہ دہ، زہ ہم پختون یم، ما گل مخالفت کرے و و نو ہغہ خو تھیک دہ، ولے زہ حیران یم آصف اقبال صاحب تہ چپی تہ پرے پوہہ ہم نہ وے، معمولی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: د دپی قرارداد پہ بارہ کبئی خبرہ کوئی، دے قرارداد۔

جناب زرگل خان: دے تہ راحمہ، دے تہ راحمہ نو سر ڈیرہ د افسوس خبرہ دہ چپی ما د کالا ڈھا کہ نہ آتھ ہزار ووت اغستی دے او مولانا عبدالمالک صاحب بہ سارہے پندرہ ہزار ووت اغستے ووت، نو زہ دے تہ حیران یمہ چپی دوئی حکومت چپی ایم ایم اے لہ خو تولو صوبہ سرحد کبئی زیات ووتونہ ورکرے دی او دھغوی یو معمولی مسئلہ د کالا ڈھا کہ اونکرہ نو زہ بہ دا وائیمہ چپی بنہ دہ چپی ستا د لوری اوشوہ چپی ملامتہ درتہ زہ نہ شوم مئینہ (تالیان) نو دا حال بہ د دپی زمونرہ قرارداد سرہ اوکری چپی خہ ستاسو خوبنہ وی، مہربانی سر۔

جناب سپیکر: جی، سراج الحق صاحب۔

سینیئر وزیر: ہسی جی جناب سپیکر صاحب، زرگل صاحب چپی کوم خبرہ اوکرہ او کوم د دوئی مخکبئی قرارداد راغے نو زمونرہ د بنچونو خو ہغوی سرہ ملگرتیا اوکرہ پہ دپی وجہ ہغی تہ Majority ملاؤ شو، نو زہ د دپی خبری تصحیح کول

غواړم او په دې خبره باندې زموږ نظر دے چې کالاهاکه یو پسمانده علاقه ده د غربت د لحاظه او تعلیم د لحاظه، نور د صلاحیت او د قابلیت د لحاظه او د ایمان د لحاظه ډیره مالدار او Rich علاقه ده او دے وجه نه هغه مو په ترجیحاتو کښې خو هر شی کښې شامل کړې ده او موږ همیشه د دوی هرے وړے خبرې ته، لویے خبرې ته ډیر د قدر په نظر سره گورو، نو داسې یا خودا چې د مخکښې نه په بله خبره څه دسری زړه ډک وی نو دهغې اظهار که کوی نو خیر دے او که دغه نه وی نو دا خبره دومره لکه هغوی چې خومره او کړه۔

جناب سپیکر: څه دا گلہ ووله په دې قرارداد کښې ختمه کړئ۔

Is it the desire of the House that the resolution moved by honourable Member may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed unanimously.

(تالیاں)

جناب امانت شاه: سپیکر صاحب اوس خو لکه شکر به هم ادا کوی۔

Mr. Speaker: Dr. Zakirullah Khan, MPA to please move his resolution No. 46.

ډاکټر ذاکر اللہ خان: قرارداد نمبر 46۔ "یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے پر زور سفارش کرتی ہے کہ تمام سرکاری ہسپتالوں، پرائیویٹ لیبارٹریوں اور ہسپتالوں کو پابند کیا جائے کہ وہ خواتین کی ای سی جی اور الٹرا ساؤنڈ صرف خواتین ٹیکنیشن / ڈاکٹرز سے کروائے تاکہ علاقائی روایات اور اسلامی تعلیمات کے مطابق خواتین کا پردہ برقرار رہ سکے"

جناب سپیکر صاحب! قرآن شریف کښې اللہ پاک پیغمبر ته وائی۔

ترجمہ۔ "اللہ پاک ورته وائی چې بهر تاسو اوځئی د کورونو نه نو په خان باندې پردے راواچوئی څه تاسو پیژندے کیږئ نه، چې تاسو ته نقصان هم نه درسی" نو د بیماری په حالت کښې خو ډیره زیاته مجبوری وی او د سهارے او د دغه ضرورت وی ورته نو په دې تائم کښې موږ له پکار ده جی چې د دې بیمارانو د پاره چې د تیکنیشن څه کمے نشته، د فیملی ډاکټرز څه کمے نشته دے چې هغوی

د پارہ مونبرہ خصوصی انتظامات اوکرو، او دا قرارداد متفقہ منظور شی نو
دیرہ زیاتہ مہربانی بہ وی جی۔

جناب سپیکر: سراج الحق صاحب۔

محترمہ نعیمہ اختر: جناب سپیکر صاحب! ڈاکٹر صاحب کی قرارداد کی ہم مکمل حمایت کرتے ہیں کہ انہوں
نے ایسی قرارداد پیش کی، لیکن اس کی۔۔۔۔

جناب سپیکر: جو کہ آپ لوگوں کو پیش کرنا چاہیے تھی۔

محترمہ نعیمہ اختر: بالکل سر، سر! ہم نے دیئے ہیں، لیکن ہماری قرارداد کا کچھ پتہ نہیں چل رہا سر! اس کے
لئے ضروری ہوگا کہ حکومت زیادہ سے زیادہ خواتین ٹیکنیشن کو ٹریننگ دے اور یہ بات ہمارے شریعت بل
میں بھی شامل ہے کہ زیادہ سے زیادہ خواتین ٹیکنیشن کو ہم تربیت دیں گے تاکہ یہ مسئلہ حل ہو جائے،
سرکاری ہسپتالوں میں کچھ نہ کچھ ہوں گی، نرس وغیرہ کچھ ہوں گی، لیکن پرائیویٹ میں یہ سہولت بالکل مہیا
نہیں ہے، اس میں سارے مرد ہوتے ہیں تو ہماری حکومت سے پر زور درخواست ہوگی کہ وہ زیادہ سے
ٹیکنیشن کو ٹریننگ دے اور اس مسئلے کو حل کرے۔

جناب سپیکر: جناب سراج الحق صاحب، جی ڈاکٹر صاحب۔

ڈاکٹر سیمین محمود جان: جناب سپیکر صاحب! اس بارے میں میں ایک گزارش کروں گی As a
doctor first اور As a MPA second وہ یہ ہے کہ ڈاکٹر صاحب میرے Colleague ہیں،
انہیں پتہ ہے کہ جب کسی کو Cardiac arrest یا ہارٹ اٹیک ہوتا ہے تو اس میں ایک ڈاکٹر یہ نہیں دیکھتا
ہے کہ یہ مرد ہے یا یہ عورت ہے، اس وقت ایک Human life ہوتی ہے اور، اگر یہ قانون بنایا گیا تو اگر
کسی ہسپتال میں For example فیملی ٹیکنیشن نہ ہو تو اس Patient کی اس سے Death ہو سکتی ہے
تو میری اپنے معزز ایوان سے یہ درخواست ہے کہ From a medical emergency point of
view اس قرارداد کو میں Accept نہیں کر سکتی ہوں۔۔۔۔

(تالیاں)

جناب فرید خان: جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی، فرید خان صاحب۔

جناب فرید خان: مجھے انتہائی افسوس ہے کہ اس طرح کی ایک اہمیت والی قرارداد کو خواتین کی بیٹی سے مسترد کیا جاتا ہے تو اس پہ میں سوائے افسوس کے کچھ نہیں کہہ سکتا جی۔

ڈاکٹر سیمین محمود جان: ایسا وقت ہر ایک پہ آسکتا ہے، ہر ایک خاتون پہ، ہر ایک مرد پر آسکتا ہے، ہم انسان ہیں ہم جس دن پیدا ہوئے ہیں، اس دن ہمارا ایک Death sentence اللہ پاک نے ہم پہ Impose کیا ہے، لیکن میڈیکل جو سائنس ہے، اس نے اتنی ترقی کر لی ہے کہ ابھی آپ دیکھ سکتے ہیں کہ کلوننگ بھی ہو رہی ہے، اگر آپ کے سامنے ایک خاتون زندگی اور موت کی کشمکش میں مبتلا ہے تو اس وقت آپ یہ نہیں کہہ سکتے ہیں کہ یہ مرد ٹیکنیشن ہے اور یہ اس کی ای سی جی نہ کرے، یہ ایک Human زندگی کا مسئلہ ہے، اس میں کوئی بھی، یہ بات نہیں ہے کہ خاتون اس کو Oppose کر رہی ہے، میں بہت پڑھی لکھی ڈاکٹر ہوں۔

شہزادہ محمد گتاسپ خان: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: شہزادہ گتاسپ خان صاحب۔

شہزادہ محمد گتاسپ خان: سر! یہ ڈاکٹر ذاکر اللہ صاحب نے بڑی ہی Important قرارداد ہاؤس میں دی ہے لیکن سر، جس طرح کہ ایم ایم اے کی خاتون رکن معزز رکن نے بڑی وضاحت کیساتھ یہ بات کی ہے کہ پہلے اس کا بندوبست کیا جائے کہ ہر جگہ پہ، ہر ہسپتال میں خواتین ٹیکنیشنز ہوں، خواتین ڈاکٹرز ہوں تو پھر کسی کو کیا اعتراض ہو سکتا ہے کہ یہ قرارداد لاگو کی جاسکے لیکن سر، جس طرح خاتون رکن دوسری طرف جو ڈاکٹر بھی ہیں، انہوں نے یہ کہا ہے کہ یہ انسانی مسئلہ ہے، انسان کی جان کا مسئلہ ہے، جس میں Risk نہیں لی جاسکتی، یہاں پہ ہمارے صوبے میں خاص کر کے بڑا فقدان ہے Trained لوگوں کا جب تک یہ Training مکمل نہیں ہوتی اور حکومت مکمل بندوبست نہیں کر سکتی اس چیز کا تب تک کے لئے سر، یہ ممکن نہیں ہے کہ علاج معالجہ میں آڑے آئے گی یہ ریزولوشن تو میں ڈاکٹر صاحب سے یہ درخواست کروں گا کہ جب تک یہ بندوبست مکمل نہیں ہو سکتا، ہم ان کے ساتھ ہیں، ہم ان کے ساتھ ہیں، جہاں پہ ہو سکتا ہے ضرور کریں، لیکن اس پہ یہ غور کیا جائے کہ یہ اگر ممکن نہیں ہے تو فی الحال اسے Defer کر دیا جائے۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر، جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: جی شاہ راز خان۔

جناب شاہ راز خان: میری گزارش یہ ہے کہ اس قرارداد میں انہوں نے یہ لکھا ہے کہ لیبارٹریز اور ہسپتالوں کو پابند کیا جائے کہ وہ خواتین کی ای سی جی اور الٹرا ساؤنڈ کو صرف خواتین ٹیکنیشن یا ڈاکٹرز سے کروائیں، فی الحال چچی کوم پوزیشن دے نو ہفہ خود دے کنہ چچی د زنانو الٹرا ساؤنڈ او ایکسرے او ہفہ ہول "میل" کوی، دا پوزیشن خود دے، مونبرہ د دے قرارداد سر، حکومت نہ دا مطالبہ کوؤ چچی د دے انتظام د اوشی، زہ وائیم چچی دا قرارداد منظورول پکار دی چچی حکومت د دے پہ رنرہ کبھی پہ ہولو لیبارٹری و کبھی، ہول ہسپتالونو کبھی د دے خیز انتظام او کری، قرارداد منظورول پکار دی۔

شہزادہ محمد گتاسپ خان: اس ترمیم کے ساتھ، اس ترمیم کے ساتھ بے شک اس پہ کوئی اعتراض نہیں ہے کہ حکومت یہ بندوبست، یہ انتظام آگے کے لئے کرے، حکومت اس چیز کا انتظام کرے، بجائے اس کے کہ اسے رائج کرے، بجائے اس کے کہ وہ انتظام کرے۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر زما گزارش دا دے چچی ڈاکٹر صاحب پخپلہ یو اعلیٰ تعلیم یافتہ او کوالیفائڈ ڈاکٹر دے، ہفہ د دے اہمیت نہ پخپلہ خبر دے او د دے صوبے حالت ہم ورتہ معلوم دی، د خپلو ہسپتالونو حالت ہم ورتہ معلوم دے، ہفہ داسی اندھا قرارداد خونہ دے پیش کرے چچی راتوں رات نئے فوراً Ban کرائی بلکہ د دے د پارہ یو طریقہ کار، یو Process او یو پیش رفت د او کرے شی، ویسے میں معذرت کیساتھ شہزادہ گتاسپ خان صاحب کہہ رہا ہوں کہ ہر دلعزیز شخصیت بننے کی کوشش نہ کریں، خواہ خواہ درمیانی راستہ اختیار کر رہے ہیں، اس کا بھی ٹھیک ہے اور اس کا بھی ٹھیک ہے، یہ کیا انہوں نے، ڈاکٹر صاحب کی قرارداد کی ہم حمایت کر رہے ہیں۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: یہ پرانے پارلیمنٹریں ہیں، ایسی بات نہیں ہے، وہ Way out نکالنا چاہتے ہیں، یہ اسی نکتہ نظر سے انہوں نے بات کی ہے، میرے خیال میں شاہ راز خان نے جو Amendment پیش کی ہے کہ بندوبست کیا جائے تو اسی حد تک اگر یہ قدر غن نہیں ہے کہ، لیکن حکومت Morally bound ہوگی کہ وہ

اس کے لئے بندوبست کرے، میرے خیال میں اگر اس حد تک یہ With amendment
کیا تھا۔۔۔۔۔

جناب اکرام اللہ شاہد: جناب سپیکر! دے کبھی یو ترمیم پیش کومہ۔

جناب افتخار احمد خان جھگڑا: یو ترمیم زہ ہم پیش کومہ۔

جناب سپیکر: افتخار احمد خان جھگڑا صاحب۔

جناب افتخار احمد خان جھگڑا: جناب! دا گستاپ صاحب د ڊیر نہ تنگوی، گنی ہغہ بہ
بل ترمیم پیش کری پکبھی چہی سرو لہ بہ بنھے گوتے نہ او ری، بیا یہ خہ چل
کوئی ورتہ۔

جناب اکرام اللہ شاہد: سر! دیکبھی زما یو تجویز دا دے جی چہی دے قرارداد کبھی
یو معمولی ترمیم ورتہ اوشی نو بیا بہ خبرہ واضح شی جی او ہغہ دا دے چہی، "یہ
اسمبلی صوبائی حکومت سے پر زور سفارش کرتی ہے کہ تمام سرکاری وغیر سرکاری ہسپتالوں اور پرائیویٹ
لیبارٹریوں کو جہاں تک ممکن ہو سکے" دا بہ پکبھی راشی جی، چہی کوم خائے کبھی "جہاں
تک ممکن ہو سکے اس بات کا پابند کیا جائے" بس دے او وئی چہی کوم خائے کبھی ضرورت
وی ہغہ خائے بہ پکبھی راشی جی۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر! زما گزارش دا دے چہی "جہاں تک ہو سکے" د ڊی
خو خہ ہغہ نیشته، د ڊی مطلب دا دے چہی حکومت تہ مونبرہ بیا یو لارہ بنائو
چہی ہغہ بہ وائی یہاں تک نہیں ہو سکتا، خبرہ دا دہ چہی پکار دا دہ چہی مونبرہ قرارداد
منظور کرؤ چہی ز مونبرہ پہ لیبارٹری کبھی او پہ ہسپتالونو کبھی دا الٹرا ساؤنڈ او
دای سی جی د پارہ خواتین ٹیکنیشن مقررول پکار دی، حکومت د دغہ انتظام
او کری، جلد از جلد انتظام او کری۔

قاضی محمد اسد خان: جناب سپیکر! میرے خیال میں اس میں ایک Amendment یہ بھی لائی جاسکتی
ہے کہ آپ ایک ٹائم فریم سیٹ کر دیں کہ چار سال بعد، تین سال بعد اور اس Dead line کے بعد یہ
ہسپتالوں میں، صوبہ سرحد میں یہ شرط ہوگی کہ خواتین کے لئے خواتین ٹیکنیشنز ہوں گی۔

قاری محمد عبداللہ: پوائنٹ آف آرڈر، اس کا مطلب تو یہ ہے کہ ایم ایم اے کی حکومت کے بعد۔۔۔۔۔

جناب خالد وقار ایڈووکیٹ: جناب سپیکر صاحب! زہ پہ دہی سلسلہ کبھی عرض کومہ جی، چہی ہم داسہی مماملہ کبھی High court دارولنگ ورکری دی جی چہی د زانانہ پوسٹ مارٹم بہ زانانہ ڈاکٹرہ کوی، خو دا حکومت دے، حکومت سرہ وسائل نشتہ دے لکہ د دہی Vaccination د پارہ حکومت فیملی ٹیکنیشنز مقرر کری دی او ہغوہی کورپہ کورگرخی، LHW ورتہ وائی او ہغوہی ہغہ Vaccination کوی او تیکے لگوی نو حکومت د دہی سہولت کولے شی او پکار دے زمونہ۔ د علاقے روایات، زمونہ مذہب اسلام دا اجازت را کوی چہی زمونہ زانانہ د با پردہ وی او زمونہ د زانانہ علاج ہم زانانہ او کری او د دہی بندوبست حکومت کولے شی، حکومت سرہ وسائل شتہ دے جی، دا دومرہ مشکل کار نہ دے پہ دہی بانڈی مونہ۔ دافورس کرو، مونہ د دہی قرارداد حمایت کوؤ جی۔

ڈاکٹر ذاکر اللہ خان: جناب سپیکر صاحب! زہ دا یو عرض کومہ جی لکہ خنگہ چہی ڈاکٹر صاحبہ او وئیلے د ایمرجنسی کیسز نہ علاوہ د Routine چہی کوم معائنہ کیری نو دیکبھی خو خہ مشکلات نیشتہ۔

جناب سپیکر: تھیک دہ۔

ڈاکٹر ذاکر اللہ خان: د ایمرجنسی کیسز نہ علاوہ۔

جناب سپیکر: زہ تاسو تہ With amendment اورمہ تاسو دا ووری، یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے پرزور سفارش کرتی ہے کہ تمام سرکاری ہسپتالوں، پرائیویٹ لیبارٹریوں اور پرائیویٹ ہسپتالوں کو پابند کیا جائے کہ وہ خواتین کی ای سی جی اور الٹراساؤنڈ کو صرف خواتین ٹیکنیشن/ڈاکٹر سے کروانے کا جلد از جلد انتظام کرے تاکہ علاقائی روایات اور اسلامی تعلیمات کے مطابق خواتین کا پردہ برقرار رہ سکے"

Is it the desire of the House that the resolution moved by Dr. Zakirullah Khan MPA, with amendment, may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes'. And those who are against it may say 'No'

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed by majority. Next Mr. Akhtar Nawaz Khan, MPA, to please move his resolution No. 101. Mr. Akhtar Nawaz Khan.

جناب اختر نواز خان: شکریہ جناب سپیکر ہر گاہ کہ متاثرین تربیلہ ڈیم نے ملک و قوم کے لئے ناقابل فراموش قربانیاں پیش کی ہیں، جس کی وجہ سے سارا ملک سرسبز و شاداب اور روشن ہے اور ہر گاہ کہ متاثرین تربیلہ کی سب سے بڑی بستی کھلاہٹ ٹاؤن شپ جو کہ 45 ہزار آبادی پہ مشتمل ہے، جس کے ساتھ 5 ہزار گھروں پر مشتمل تین یونین کونسلیں ڈھنڈیڈا، بدھوڑا، کلنجیر کے عوام کھلاہٹ ٹاؤن شپ، ہسپتال اور دو ڈسپنسریوں سے منسلک ہیں کو بغیر کسی معقول وجہ کے بند کر دیا گیا ہے، لہذا یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ KTH سول ہسپتال کو تمام سہولیات یعنی ایکس رے پلانٹ لیبارٹری، ڈینٹل بلاک اور مکمل سٹاف کیساتھ بحال کیا جائے" اس سلسلے میں ایک عرض ہے کہ میری اس قرارداد کے جواب میں ہیلتھ ڈیپارٹمنٹ نے بالکل واضح لکھا ہے کہ سٹاف بھی On duty ہے، ہر چیز وہاں موجود ہے تو اس کو بحال کیا جائے، یعنی کہ ہیلتھ ڈیپارٹمنٹ کی یہ سفارش میں ایک کاپی ساتھ لایا ہوں۔

جناب سپیکر: تو مطلب بحال کیا گیا ہے؟

جناب اختر نواز خان: ہاں، انہوں نے بالکل۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: تو آپ Press نہیں کر رہے ہیں نا۔

جناب اختر نواز خان: نہیں، نہیں میرے کہنے کا مطلب یہ ہے کہ اس کا جواب بھی یہی آ گیا ہے کہ اس ہسپتال کو بحال کیا جائے۔

شہزادہ محمد گستاپ خان: سر! یہ اختر نواز خان کی ریزولیوشن یہ کھلاہٹ ٹاؤن شپ کے سلسلی میں ہے،

انہوں نے جو ریزولیوشن کی ہے اس کا جواب مجھے نے یہ دیا ہے کہ Civil Hospital KTS was converted in to a CHC before the devolution plan. Though the town ship is at about a distance of fifteen/twenty minutes of ride from the existing DHQ and from the new premises of DHQ, if the civil Hospital KTS is re-opened, it will be very much useful for decreasing the work Load on the DHQ hospital sir,

حمایت کر دی ہے اس Proposal کی acceptance of the demand

ہے تو میری یہ گزارش ہے کہ جب محکمہ خود اسے کرنا چاہتا

The House should pass this resolution unanimously sir۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب مظفر سید: جناب سپیکر صاحب! ویسے شہزادہ صاحب صرف ہزارہ کے رہنے والے نہیں ہے، ہم

بھی ہزارہ سے تعلق رکھتے ہیں، اس کو پاس کرنا چاہیے۔

جناب سپیکر: فیصل زمان صاحب۔۔۔۔۔

(تالیاں)

راجہ فیصل زمان (وزیر کھیل و ثقافت): تھینک یو آرمیبل سپیکر، آپ کا شکریہ میں اس قرارداد کی پرزور تائید کرتا ہوں، جناب سپیکر! کھلاٹ ٹاؤن شپ متاثرین تربیلہ ڈیم کی سب سے بڑی بستی ہے، حالانکہ ہونا تو یہ چاہیے تھا کہ جس طرح ان لوگوں نے قربانیاں ہیں تکمیل پاکستان کے لئے انکو زیادہ سہولتیں دی جاتیں، لیکن قابل افسوس بات ہے کہ جو سہولتیں برائے نام ان کو جو اس وقت دی گئی تھیں، وہ بھی ان سے چھین لی گئی ہیں، جناب سپیکر! شاید آپ کو اس بات کا اندازہ نہیں ہے کہ یہ وہ لوگ ہیں، جنہوں نے اپنے گھروں کو پانی میں ڈوبتا ہوا دیکھا ہے، یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے بزرگوں کی قبروں پر بلڈوزر چلتے ہوئے دیکھے ہیں، لہذا پورے ہاؤس سے میری گزارش ہے کہ وہ اس قرارداد کا ساتھ دیں تاکہ ان لوگوں کو ریلیف مل سکے، شکریہ۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: قاضی محمد اسد خان صاحب۔

قاضی محمد اسد خان: جناب سپیکر! میں بھی اختر نواز خان کی قرارداد کی تائید کرتا ہوں اور گزارش کرتا ہوں کہ جو 298 ارب روپے سینئر منسٹر صاحب نے کہا ہے کہ ہمیں سنٹر دے تو اس میں تربیلہ ڈیم کے متاثرین کا بہت بڑا رول ہے کہ انہوں نے قربانیاں دی ہیں اور اب انکے لئے ہسپتال بھی بند کئے جا رہے ہیں، میری ڈیمانڈ ہے اس اسمبلی سے کہ اس کو Unanimously پاس کیا جائے۔۔۔۔۔

(تالیاں)

سینیئر وزیر: ویسے جناب سپیکر، قاضی صاحب نے مسئلہ آسان بنایا ہے اور جیسے ہی یہ پیسے مل جائیں، میں وعدہ کرتا ہوں جی۔۔۔۔

(تہقہ)

قاضی محمد اسد خان: سپیکر صاحب! تو اس کا مطلب یہ کہ ہم ہری پور کے لوگوں کے لئے جب سودا بازی کی جائے گی ہمارے بیماروں کے لئے اور کمزور لوگوں کے لئے، یہ تو بہت بڑی میں سمجھتا ہوں کہ، میری گزارش ہے کہ اس کو پیسوں کے ساتھ نہ جوڑا جائے اور اس کو پاس کیا جائے، مہربانی۔
سینیئر وزیر: قاضی صاحب نے اپنی بات بہت جلد واپس، لیکن میں تو واپس لینے والا نہیں ہوں، جیسے ہی پیسے آجائیں گے ان شاء اللہ۔

قاضی محمد اسد خان: میں نے واپس نہیں لی ہے، مسٹر سپیکر! میں کہہ رہا ہوں کہ 298 ارب روپے کا میں نے کہا کہ صبح انہوں نے خود Claim کیا تھا، میں بتا رہا ہوں کہ یہ تربیلہ کے ہی لوگ تھے کہ جن کی زمینوں پر اور قبروں پر وہ ڈیم بنایا گیا ہے اور اب وہ لوگ، ان کی بستیاں جو کہ باہر کے علاقوں میں بنی ہوئی ہیں، وہاں پر یہ ہاسپٹل ہے اور اس ہاسپٹل کو بند کیا جا رہا ہے، اس کو بند نہ کیا جائے، بلکہ اس کو مزید Facilities دی جائیں۔

سینیئر وزیر: جناب سپیکر صاحب! انہوں نے جن چیزوں کا مطالبہ کیا ہے، اس میں ایکسرے پلانٹ ہے، لیبارٹری ہے، ڈیٹیل بلاک ہے اور مکمل سٹاف کے ساتھ، یہ ویسے بھی بنیادی انسانی ضروریات ہیں اور انہوں نے کوئی ناروا مطالبہ نہیں کیا ہے بالکل ہم اس کی حمایت کرتے ہیں، ویسے بھی محکمہ صحت نے ایسی تمام ہسپتالوں کو اپ گریڈ کرنے کا فیصلہ کیا ہے، جن میں یہ بنیادی سہولیات اور ضروریات مہیا نہیں ہیں، اس وقت ہیلتھ منسٹر نہیں ہیں کیا یہ ممکن ہے کہ ان کے آنے تک اس کو مؤخر کیا جائے تو اگر انہوں نے کوئی کافی پروگرام نہیں بنایا ہو تو پھر ہم انشاء اللہ اس پر رائے بھی دیں گے۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں اگر ہیلتھ منسٹر آجائیں اور اختر نواز خان صاحب، ہاں۔۔۔۔
جناب سپیکر: جی۔

جناب فیصل زمان: جناب سپیکر! یہ ہیلٹھ منسٹر کے ساتھ Related مسئلہ نہیں ہے، وہ تو ہیلٹھ منسٹر نے جب کہا کہ سب ہسپتالوں کے لئے ہے، لیکن یہ وہ ہسپتال ہے کہ جہاں سے آپ بات کرتے ہیں 5 ارب روپے رائلٹی کے، یہ اگر لوگ نہ ہوتے تو آپ کو کہاں سے رائلٹی ملتی؟ خاص طور پر، لہذا میں آپ سے گزارش کرتا ہوں کہ اس کو پاس کر لیں (تالیاں) یہ وہ مسئلہ ہے۔

سینیئر وزیر: یعنی، ہم اس کی مخالفت نہیں کرتے ہیں یہ تو ان کا حق ہے، میں اتنا عرض کرتا ہوں۔۔۔۔۔

قاضی محمد اسد خان: آپ نے تو کی ہے جی، کہا ہے کہ جب وہ پیسے مل جائیں گے تو پھر ہم اس ہسپتال کو کھولنے کے باری میں سوچیں گے، اس سے بڑی مخالفت اور آپ کیا کریں گے؟

جناب سپیکر: میرے خیال میں سراج الحق صاحب نے تھوڑا سا اور بھی Relax کیا ہے۔

جناب قلندر خان لودھی: جناب سپیکر! یہ ہسپتال بنا ہوا ہے، ابھی اس کو بحال کرنا ہے، ہم اس کی مکمل حمایت کرتے ہیں، جناب! اسے پاس کیا جائے۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں اگر ہیلٹھ منسٹر کی View کو سنا جائے اور ان کی فیاضی کا امتحان لیا جائے تو بہتر ہوگا۔

جناب اختر نواز خان: جناب سپیکر! میں سمجھتا ہوں کہ اس کے لئے ہیلٹھ منسٹر کا یہاں ہونا ضروری نہیں ہے، یہاں منسٹر صاحبان بیٹھے ہیں، جس طرح پہلے ایک قرارداد کے سلسلے میں آصف اقبال بھائی نے اٹھ کر جواب دیا، اب بات یہ ہے کہ کھلابٹ ٹاؤن شپ جو ہے یہ ہزارہ میں مانسہرہ اور ایبٹ آباد کے بعد تیسرا بڑا شہر ہے۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں سب ہاؤس کی حمایت اور ہمدردیاں جو ہیں، وہ اس قرارداد کے پیش کرنے والے اور اس سے جو عوام متعلق ہیں، ان سب کے ساتھ ہے تو اس کو متنازعہ نہ بنایا جائے۔

سینیئر وزیر: جناب سپیکر۔۔۔۔۔

جناب اختر نواز خان: میری بڑی معصوم سی قرارداد ہے اور پہلی دفعہ ایک قرارداد لیکر آیا ہوں اور میں سمجھتا ہوں کہ جب ڈیپارٹمنٹ بھی اس کا ساتھ دے دہا ہے اور آپ کو ایک خاص بات بتاؤں کہ کھلابٹ ٹاؤن شپ میں 20 پونگ سٹیشن ہیں، وہاں MMA جو میرے ساتھ، میں تو Independent تھا MMA کے

جو نیشنل اسمبلی کے Candidate تھے، ان کا تعلق جماعت اسلامی سے تھا اور انہوں نے کھلابٹ سے 90% ووٹ حاصل کئے ہیں تو انہوں نے بھی وہاں پر لوگوں کے ساتھ یہ Promise کیا تھا کہ کامیابی کے بعد اس ہاسپٹل کو بحال کیا جائے گا، اب بڑی حیرت کی بات ہے کہ اب دوسرے ساتھی، مجھے افسوس تو یہ ہے کہ آج فرسٹ ٹائم میں کوئی بات سامنے آیا ہوں میں نے کی ہے تو میرے ساتھی جو ہیں، اس کی مخالفت کر رہے ہیں اور اپوزیشن کی طرف سے حمایت ہو رہی ہے۔۔۔۔۔

(قیقہے)

سینیئر وزیر: جناب سپیکر صاحب۔۔۔۔۔

جناب فیصل زمان: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: جی، سران الحق صاحب۔

سینیئر وزیر: جناب سپیکر صاحب! اختر نواز صاحب نے جو قرارداد پیش کی ہے اور قاضی صاحب نے اس

میں جو شرط لگائی ہے، (قیقہے) میں عرض کرنا چاہوں گا۔

قاضی محمد اسد خان: منسٹر صاحب نے شرط لگائی ہے سر، میں نے نہیں لگائی ہے۔

جناب سپیکر: جی، سران الحق صاحب۔

سینیئر وزیر: میں عرض کرنا چاہوں گا کہ چونکہ اختر نواز صاحب پہلی بار اس طرح کی ایک قرارداد اپنے

علاقے کے عوام کے مفاد میں لائے ہیں، ہم اس کی بھرپور تائید کرتے ہیں جی۔

Mr. Speaker: Is it the desire of the House that the resolution moved by honorable Member may be passed?

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed unanimously.

جناب شاد محمد خان: پوائنٹ آف آرڈر سر۔

جناب سپیکر: جی، شاد محمد خان صاحب۔

جناب شاد محمد خان: سپیکر صاحب! نن خو گرما گر مئی دہ، چائے مو ہیرے دی، تاسو

خو جی۔۔۔۔۔

(قیقہے)

جناب سپیکر: لبر، خنگہ وائی تاسو، نہ، بشیر احمد بلور۔

جناب بشیر احمد بلور: چچی قرارداد ونہ ختم کپرو نوبیا بہ چائے اوشی۔

Mr. Bashir Ahmad Bilour, MPA, to please move his Resolution No. 157. Mr. Bashir Ahmad Bilour Sahib MPA, please.

جناب بشیر احمد بلور: "یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ وہ وفاقی حکومت سے اس امر کی سفارش کرے کہ آئندہ قومی مالیاتی ایوارڈ کا فیصلہ صوبوں کی مشاورت کے ساتھ کیا جائے، نیز مرکزی حکومت جو صوبائی وسائل سے 56% کاٹ کر 35% صوبوں میں تقسیم کرتی ہے، کا طریقہ کار / فارمولا ختم کر کے تمام وسائل صوبوں کے حوالے کرے اور آبادی کی بنیاد پر مرکز اپنی اخراجات کے لئے صوبوں سے وصولی کرے" جناب سپیکر صاحب! دے بارہ کبھی خنگہ چچی ما مخکبھی ہم عرض او کپرو، مخکبھی حکومتونہ خہ وو نو هغوی بہ 89% صوبوں بانڈی تقسیموؤ او 20% بہ د مرکز سرہ پاتے کیدو دا موجودہ حکومت چچی راغلی دے نو دے 60.5% مخکبھی مرکز کت کپری او بیا 35.5 چچی دے نو هغه زمونرہ ڊیرہ کمہ حصہ راخی، زما دا خواست دے چچی دا حکومت داسپی، دا قرارداد Unanimously مونرہ پاس کپرو چچی مرکزی حکومت تہ دا Message لارشی چچی زمونرہ د صوبوں آمدن د مونرہ تہ، صوبو تہ را کپری او بیا خپیل اخراجات چچی دی، هغه زمونرہ د پاپولیشن پہ بنیاد مرکز د زمونرہ نہ واخلی، زمونرہ پیسے د مخکبھی نہ کت کوی، زما دا ریکویسٹ دے جی او مہربانی د او کپری شی چچی دا پاس شی۔

جناب سکندر حیات خان: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: جناب سکندر خان۔

جناب سکندر حیات خان: بشیر خان یو ڊیر بنہ قرارداد مخا مخ راوستلی دے او مونرہ د ڊی مکمل حمایت کوؤ، خنگہ چچی ما پروں ہم، مونرہ پہ دغه کبھی کپری وو چچی دے 1996 ایوارڈ بانڈی زمونرہ د صوبے د ڊیرو خلقو خدشات ہم وو، د نور صوبو ہم پہ ڊی بانڈی دغه شوی وو او پہ ڊی کبھی چچی کوم دا دغه Change

کریے شوې وود 80 اور 20 چي کوم مخکښې په 1991 ايوارډ کښې وود هغه نه دا 62.5% ته د مرکز په حق کښې او 37.5% د صوبو په حق کښې راوستلې شوې وود دا د دې صوبو سره، ټولو سره زياتې دے او بيا خاص کر زمونږه ورکوټے صوبے سره چي د چا سره دومره وسائل نشته، مونږه د دې قرارداد مکمل حمايت کوؤ او ستاسو په وساطت سره ټول هاؤس ته دا اپيل کوؤ چي دا د متفقہ طور باندې منظور کړے شي۔

جناب سپيکر: جی عبدالاکبر خان صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپيکر! دا چونکه څنگه چي دوي خبره اوکړه، ډيره انتہائی اهم قرارداد دی بلکه په دې کښې جی زه يوه خبره کوم چي که 97 فنانس کمیشن دے، په هغه کښې خو هغوي دا وائي چي 5% به مرکز ځان له جدا د ټيکيسونو د جمع کولو د پاره به جدا کټ کوي د سر نه 95% چي کوم دے په دې کښې به بيا دا 62.5% او 37.5% دا به ملاوږي بالکل د دې سره مونږه اتفاق کوؤ چي څومره چي کيدے شي دا چونکه د صوبو وسائل دی، د اول نه په صوبو لگول پکار دی چي د دوي نه سوا شي نو بيا به بل ځائے لگي۔

جناب سپيکر: جی، زرگل خان۔

جناب زرگل خان: جناب سپيکر صاحب! د دې مونږ پر زور حمايت کوؤ دغه خو ابتداء ده د دې صوبے د حق د پاره نو په دې جی يو له هم اعتراض نه دے پکار۔

جناب سپيکر: بدل خو نه اخلے؟

جناب زرگل خان: نه جی۔

جناب مظفر سيد: زرگل خود اردو او پښتو هم فرق نه شي کولی خو بهر حال۔۔۔۔۔

جناب سپيکر: جی، اکرام اللہ شاہد صاحب۔

جناب اکرام اللہ شاہد (ډپټي سپيکر): سر! په دې سلسله کښې ما هم يو قرارداد پيش کړے وود خو هغه زما خيال دے په ايجنډے باندې نه دے راغلي خو بهر حال بشير بلور صاحب چي کوم قرارداد پيش کړے دے نو زما خيال دے چي په دې کښې دا

اختلاف رائے شہ سوال نہ پیدا کبیری، متفقہ طور کہ د پاس شی نو یرہ بنہ بہ
وی۔

جناب سپیکر: شہزادہ گتاسپ خان صاحب۔

شہزادہ محمد گتاسپ خان: بشیر بلور صاحب کی یہ قرارداد، صرف تمام صوبے کے عوام کے جذبات کی عکاسی
کرتی ہے اور اس بات پر میرا خیال ہے سارا ہاؤس متفق ہے سر، کہ Unanimously، اس کے ذریعے
حکومت کو، مرکزی حکومت کو سفارش کی جائے اس سلسلے میں سر۔

جناب سپیکر: جی، سران الحق صاحب۔

سینیئر وزیر: میرے خیال میں اب تک کوئی اس طرح کی قرارداد نہیں آئی ہے، جس پر ہمارا اتفاق نہ ہوا ہو
اور یہ بھی ایک انتہائی اہم قرارداد ہے، ہم اس کی مکمل حمایت کرتے ہیں (تالیاں) اور ہونا چاہیے۔
Mr. Speaker: Is it the desire of the House that the resolution moved
by honorable Member may be passed? And those who are against it
may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed
unanimously. Mr. Bashir Ahmad Bilour, MPA, to please move his
resolution No. 181.

جناب بشیر احمد بلور: دہلو نہ مخکبنی سپیکر صاحب، یرہ مہربانی، زہ دہاؤس یر
مشکوریم چچی دا د صوبائی حقوق د پارہ یر اہم قرارداد وو چچی دوی مہربانی
او کرہ چچی Unanimously ئے پاس کرو، دابل زما دا قرارداد د چچی دے 181،
جناب سپیکر صاحب!

"یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ چونکہ صوبہ سرحد کی انڈسٹریز میں فلور ملز
انڈسٹری کے بعد سب سے فعال انڈسٹری ماچس کی ہے، کیونکہ پورے پاکستان میں ماچس کے 26 کارخانوں
میں سے 22 کارخانے صوبہ پختون خوا میں قائم ہیں، ان کارخانوں کی برآمدات سے نہ صرف لاکھوں روپے
کازر مبادلہ حاصل ہوتا ہے۔۔۔۔۔"

ڈاکٹر سیمیں محمود جان: جناب سپیکر! ہم اس پر Objection کرتے ہیں کہ یہ صوبہ سرحد ہے، صوبہ
پختون خوا نہیں ہے۔

جناب سپیکر: اچھا، Noted (تالیاں) جی، قرارداد، جی، جی۔

جناب بشیر احمد بلور: جناب سپیکر صاحب! میں یہ بتانا چلوں اپنی محترمہ کو کہ صوبائی اسمبلی نے قرارداد پاس کی ہوئی ہے Unanimously، بہر حال ٹھیک ہے، "کارخانوں کی برآمدات سے نہ صرف لاکھوں روپے کا زر مبادلہ حاصل ہوتا ہے، بلکہ اس سے صوبہ سرحد کی ہزاروں افراد کو روزگار بھی میسر ہے، چونکہ اس انڈسٹری کے خام مال یعنی سفیدہ پاپولر لکڑی افغانستان برآمد کی جا رہی ہے، جس کی وجہ سے یہ اہم انڈسٹری شدید بحران کی طرف بڑھ رہی ہے، لہذا اس صورت حال کے تدارک کے لئے حکومت پاپولر لکڑی کو افغانستان برآمد کرنے پر فی الفور پابندی لگائے" ہمارا مقصد یہ نہیں ہے کہ خدا نخواستہ ہم افغانستان کے عوام کے لئے کہتے ہیں کہ ان کو کوئی مراعات ہیں، وہ نہ ملیں مگر یہاں Point of view دلتہ مونبرہ دا عرض کوؤ سپیکر صاحب، چپی پرا بلم دا دے چپی دا سفیدہ چپی دہ پاپولر، زما تول ملگری ناست دی پہ دپی ډیر بنہ پوہہ دی، زمینداران دی چپی ہغہ دا Poplar چپی دے ہغہ Wood چپی دے، ہغہ کوم ډیر دا نوے نوے چپی کوم Growth کوی، ہغہ کت کوی او افغانستان تہ خی او ددی سرہ زمونبرہ دا انڈسٹری چپی دہ، دا ماچس انڈسٹری چپی کومہ پہ صوبہ پختون خواہ کینپی د تولو نہ زیاتہ انڈسٹری چپی دلتہ دہ۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کزئی: جناب سپیکر! ہم Objection کرتے ہیں کہ بار بار پختون خواہ کا نام نہ لیا جائے، کیونکہ یہ صوبہ سرحد ہے۔

جناب بشیر احمد بلور: یہ بے شک کہتے رہیں، میں یہی کہتا ہوں گا، یہ صوبہ سرحد کہتی رہیں، مجھے کوئی پرابلم نہیں ہے، بہر حال یہ Unanimously قرارداد پاس ہوئی ہے، میری یہ ریکویسٹ ہوگی حکومت سے، کہ اس پر مہربانی کر کے اچھے طریقے سے غور کرے اور اگر یہ قرارداد پاس کر لیں تو میں ان کا بہت مشکور ہوں، اگر نہ بھی کریں تو گورنمنٹ اس پر بیٹھ کر تسلی سے دیکھے حالات اور مہربانی کر کے ایسے حالات پیدا نہ کرے، کیونکہ یہ صرف واحد انڈسٹری، ماچس انڈسٹری جو کہ اس علاقے میں کام کر رہی ہے، اگر یہ نہ ہو تو فلور ملوں کی طرح ان کی بھی یہی حالت ہوگی اور لوگ بے روزگار بھی ہوں گے اور اربوں روپے کا جو فارن

ایکسچینج ہے، وہ بھی خراب ہوگا اور واحد انڈسٹری اب صوبے میں جو ہے، وہ یہی ہے، اس لئے میری درخواست ہوگی کہ اس کو Unanimously پاس کیا جائے۔

جناب سپیکر: آزیمل، جی، افتخار احمد خان جھگڑا صاحب د او دریدو خائے دے شتہ دے کہ؟

جناب افتخار احمد خان جھگڑا: زمونہ محترم بشیر بلور صاحب دا خبرہ خوا او کپہ خوبو خوا خوبونہ گورو نو د دوئی دا خبرہ ہم تھیک دہ خوبل خوا کہ زہ خہ وایم ہغہ دا دہ چہی د زمیندار د پارہ خو دغہ سفیدہ کہ چرتہ بہر خی او کہ ہر خوا تہ خی نو یولس روپئی ورلہ سوا کوئی (تھقے) نو دوئی ئے پہ سل روپئی اخلی یا ماچس والا ئے اخلی چہی افغانستان تہ نن سب خی نو پہ دوہ سوہ روپئی خرخیبری، پہ لہرہ مو دہ کبہی بہ ہغوہی پہ خیتہ مارہ شی بیبا بہ ضرورت نہ وی او یا د ماچس والا قیمت زیات کری د حکومت سرہ د کبہنی او یو Agreement د او کری۔

جناب بشیر احمد بلور: پوائنٹ آف آرڈر جی، ہغہ د قیمت خبرہ ما نہ دہ کپہ او نہ د قیمت خبرہ شتہ، نہ زما پکبہنی داسی ذاتی Interest دے، زما صرف مقصد دا دی چہی صرف ہم دا اندستری دہ او مونہ Collective د صوبے د پارہ گورو کہ دا اندستری بند شی نو پہ زرگونو کسان بہ بے روزگارہ شی او د خلقو آمدن بہ ہم ختم شی، زما داسی خہ ذاتی ہغہ نشتہ چہی خوا مخواہ اوشی خو زما دا ریکویسٹ دے چہی د دہی صوبے د پارہ بلہ اندستری شتہ دے نہ، نو کہ پہ دہی کبہنی داسی بندش پیدا شی نو بیبا بہ دیر حالات خراب شی۔

Mr. Speaker: Honorable Minister for law & Parliamentary Affairs, please.

ملک ظفر اعظم (وزیر قانون): تھینک یوسر، میں تو جناب بشیر بلور صاحب کے ساتھ اتفاق کرتا ہوں بلکہ اس پر وفاقی حکومت نے لکڑی کی برآمدات پر پہلے سے پابندی لگائی ہوئی ہے اور ہماری کابینٹ میں بھی یہ بات زیر غور آئی تھی کہ Immature جو پودے ہیں، ان کو یہ کاٹ کر ادھر لے جاتے ہیں، وہ تو ہم نے اس وقت بھی محکمہ جنگلات والوں سے ریکویسٹ کی تھی اور داخلہ والوں سے کہا تھا کہ اس کو روک دیا جائے اور

اس پر پورا عمل بھی ہو چکا ہے، تقریباً بہت زیادہ عمل ہو چکا ہے اور ہم بھی اس کے Favour میں ہیں، انشاء اللہ جی، یہ سلسلہ بند ہو جائے گا۔

جناب بشیر احمد بلور: جناب سپیکر! اگر یہ Accept کرتے ہیں تو ہاؤس کو Put up کر کے پاس کر لیتے ہیں۔

جناب سپیکر: جناب عبدالاکبر خان۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! یہ Immature کی بات کر رہے ہیں، وہ تو جو افغانستان میں Use ہوتا ہے تقریباً 80% وہ تو چار انچ کٹ سے زیادہ تو ہو نہیں سکتی کیونکہ وہ، نہیں جی میرا مطلب ہے کہ جس چیز کے لئے وہ استعمال کرتے ہیں، اس میں تو بڑا پودا استعمال نہیں ہو سکتا، اس میں تو Naturally وہ چار انچ یا پانچ انچ جو کٹ ہے، وہ استعمال ہوگی، اب اگر آپ چار انچ کٹ کو بند کر دیں گے تو پھر تو ادھر کوئی چیز جائے گی نہیں تو پھر کیا ہوگا، پھر ہم کدھر بیچیں گے ہمارا تو یہ پہلا نظریہ ہے۔

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! پر اہم ہم دا دے چہ ہغہ دا ور کو تہی پر زے چہی کت کدی نو پہ ہغے کبھی تاوان ہم دے، نو پہ دہی وجہ خو مونبر او وئیل چہی غلط شے خئی نو دا ز مونبر صوبے تہ دیر زیات تاوان دے۔

جناب مظفر سید: ماجد خان صاحب کو موقع دیا جائے۔

وزیر قانون و پارلیمانی امور: ہم بشیر بلور صاحب کے Favour میں ہیں، جو یہ کہہ رہے ہیں کہ چار انچ کا پودا کاٹ رہے ہیں تو چار انچ سے بھی کم کاٹ رہے ہیں، چار انچ تو کاٹ رہے ہیں، اس سے بھی کم پودوں کو کاٹ رہے ہیں۔

جناب افتخار احمد خان جھگڑا: یہ سفیدہ جو ہے، یہ کوئی دیار تو نہیں ہے، سفیدہ جو ہے، وہ تین سال میں چھ انچ سے بڑھ جاتا ہے اور ابھی ورائٹیز جو آئی ہیں، بلکہ یہ ہم دو، دو سال میں کاٹتے اور بیچتے ہیں تو جس کا ذرا ذاتی تجربہ ہوگا، انکو اندازہ ہوگا کہ ایک سال کے اندر ہی وہ آپکو چار انچ کی لکڑی دیتے ہیں اور اگر سال کے اندر زمیندار نہ بیچے تو میرے خیال میں اگر وہ چار سال کی ہو جائے تو سو کی جگہ اسکے ایک سو بیس روپے ملے گے۔

جناب سپیکر: جی، عبدالماجد خان صاحب۔

جناب عبدالماجد: جناب عالی! زہ دوا رہ فریقنو پہ دہی اسمبلی کبھی دیر قدر کوم، لیکن پہ دہی سلسلہ کبھی کاشتکار تہ دیر لوئے تکلیف دے، دا یوشے دے د برآمد د پارہ زمونہ د دہی ملک نہ، چہ نزدہ برآمد زمونہ د دہی ملک نہ کبھی نو کہ چرے پہ دہی باندہی پابندی اولگی نو یقیناً چہ کاشتکار بہ پہ دہی باندہی دیر زیات متاثرہ شی، او دا ہغہ لرگے خی چہ ہغہ دیر معمولی لرگے دے، دیر نرے لرگے دے، دیر کچہ لرگے دے او د دیر معمولی آبادئی د پارہ دا کبھی۔

جناب سپیکر: جی، ہاؤس تہ بہ ئے Put up کرو۔

جناب عبدالاکبر خان: بیا یو کار او کرائی جی، گورنمنٹ کہ لکہ مونہ سپورٹ کوی نو خیر دے بشیر خان ہم خبرہ او کرہ، ہغوہ سپورٹ او کولو نو پہ دغے لحاظ باندہی، نو دے لہ خوبہ Registration liability پکار وی د داسہ کولو د پارہ، نو خیر دے مونہ بہ درے وارہ کبینو، خلور وارہ، افتخار خان او ماجد خان او د دہی د پارہ خہ طریقہ بہ را او باسو۔

جناب سپیکر: بالکل صحیح دہ۔

جناب بشیر احمد بلور: بالکل پہ دہی بہ د دوی سرہ خبرہ او کرو او دوی Already منی چہ دوی پابندی ہم لگولے دہ، مونہ تہ خہ انکار نشتہ۔

Mr. Speaker: Not pressed.

قرارداد نمبر 201۔

Dr. Mohammad Zakir Shah, MPA, to please move his resolution No. 201. Dr. Muhammad Zakir Shah, MPA, please.

ڈاکٹر محمد ذاکر شاہ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ "یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے پر زور سفارش کرتی ہے کہ سرکاری، نیم سرکاری اور پرائیویٹ تعلیمی اداروں میں کلاس ون سے کلاس پنجم تک ناظرہ قرآن اور کلاس ششم سے کلاس دہم پریڈواؤز ترجمہ قرآن لازم قرار دیا جائے۔

جناب سپیکر: جی، مولانا جہانگیر خان صاحب۔

مولانا جہانگیر خان: شکر یہ، جناب ڈاکٹر ذاکر شاہ صاحب نے جو قرارداد پیش کی ہے، میں اسکی تائید کرتا ہوں، صرف ایک بات کا اضافہ کرنا چاہتا ہوں کہ ترجمہ لازمی ہے، لیکن ترجمہ کون کریگا؟ لہذا حکومت اس بات کا بھی بندوبست کرے کہ معلم ہر سکول، پرائمری سکول میں ہوتا کہ وہ ترجمہ پڑھاسکے۔

محترمہ نعیمہ اختر: سپیکر صاحب! پہ دہی بارہ کبھی زمونبرہ یو قرارداد دہی، ہغہ تراوسہ پورے رانغلو چہی پہ ہر سکول کبھی د یو قاری، حافظ معلمہ تعینات کرے شی۔

جناب نادر شاہ: جناب سپیکر! اجازت دے جی؟

جناب سپیکر: جی، نادر شاہ صاحب۔

جناب نادر شاہ: دا ڈاکٹر صاحب چہی کوم قرارداد پیش کرے دے، زمونبرہ تبولو د پارہ دیر اہم قرارداد دہی د مسلمانانو پہ حیثیت بانڈی خکہ چہی د بچو د قرآن و سنت پہ رنہ کبھی تربیت یو صدقہ جاریہ دہ نو، لہذا زمونبرہ تبول ہاؤس تہ درخواست دے چہی دا د Unanimously پاس کری خکہ چہی پہ دہی زمونبرہ د دنیا ہم فائدہ دہ او د آخرت ہم فائدہ دہ۔

جناب سپیکر: جی، بشیر احمد بلور صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور: سپیکر صاحب! دہی قرارداد بارہ کبھی خنگہ چہی دا قرارداد دہی، دیکبھی خونظرہ قرآن کریم پکار دہ، دا ہمیشہ مونبرہ کرہی دہ، مونبرہ چہی ماشومان و ونو پرائمری کبھی ضروری وی او دا ہم داسی کیبری، دا ترجمہ چہی دہ، دا پریڈ وائز مطلب صرف دا دے چہی دہی د پارہ سپیشل پریڈ د مختص شی، ستاسو دا مطلب دے، ہیخ اعتراض مونبرہ تہ نشتہ، دا د پاس کرے شی۔

جناب سپیکر: جی، زبیدہ خاتون صاحبہ۔

محترمہ زبیدہ خاتون: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ ہم اس قرارداد کی بھرپور حمایت کرتے ہیں، چونکہ ہم سب مسلمان ہیں اور قرآن جو ہے، وہ تمام علوم کا سرچشمہ ہے اور اسکے بغیر نہ ہی ایک مسلمان کی دنیا سنور سکتی اور نہ آخرت تو اس لئے ہم اس قرارداد کی بھرپور حمایت کرتے ہیں اور یہ بھی ایک مسئلہ ہے کہ، چونکہ بچے جو بین انکاسارادن سکول میں گزر جاتا ہے پھر جب وہ گھر آتے ہیں تو وہ اتنے تھکے ہوئے ہوتے ہیں کہ انکے پاس اور ٹائم نہیں ہوتا تو سکول میں ایک ماحول بنا رہتا ہے اور وہاں پر ہی یہ ممکن ہے کہ وہاں پر قرآن کے

ترجمے اور تفسیر کے ساتھ تعلیم اور سمجھنے کا موقع فراہم کیا جائے، ہماری تجویز یہ ہے کہ قرآن کو باقاعدہ کورس کا حصہ بنا کر اس میں باقی مضامین کی طرح اسکے بھی سونمبر ہوں اور اسکو کورس کا حصہ بنا دیا جائے، جس طرح اور مضامین پڑھائے جاتے ہیں تو اسی طرح اسکو کورس کا حصہ بنا دیا جائے، اور یہی امت مسلمہ کی وحدت اور بقا کے لئے انتہائی ضروری بات ہے۔

جناب سپیکر: سلمیٰ بابر صاحبہ۔

محترمہ سلمیٰ بابر: جناب سپیکر صاحب! ایک مسلم خاتون کی حیثیت سے اور اس صوبائی اسمبلی کی رکن کی حیثیت سے، ایک ٹیچر کی حیثیت سے ایک سیاستدان کی حیثیت سے میں اس قرارداد کی حمایت کرتی ہوں (تالیاں) اور شکریہ ادا کرتی ہوں کہ جس نے یہ قرارداد یہاں پیش کی ہے، یہ ہمارے اسلام کی روح ہے، لہذا ہمیں اس چیز پر فخر کرنا چاہیے۔

جناب وجیہ الزمان خان: سپیکر صاحب! ایک تھوڑی سی گزارش ہے۔

جناب سپیکر: جی، وجیہ الزمان صاحب۔

جناب وجیہ الزمان خان: ہم آئین ممبر کے بڑے مشکور ہیں کہ انہوں نے اتنی اچھی تجویز پیش کی ہے، سر! ہم اس کی تائید بھی کرتے ہیں، لیکن اسکے ساتھ ساتھ گزارش یہ ہے کہ اکثر دیکھتے ہیں یہ بات آئی ہے کہ ہماری ساری جو بنیاد ہے وہ قرآن کریم کے اوپر ہے تو کچھ لوگ اسکو صحیح پڑھتے نہیں ہیں اور ایسا پڑھتے ہیں کہ بعض اوقات آدمی کو کچھ عجیب سا محسوس ہوتا ہے تو گزارش ہے کہ نہ صرف اسکو رائج کیا جائے، بلکہ اچھے قراء کو سکولوں میں بھیجا جائے جو کہ اچھی طرح بچوں کو سکھائیں تاکہ قرآن لوگ پڑھیں اور لوگ سنے اور سمجھ سکیں۔

جناب مظفر سید: جناب سپیکر صاحب دے کنبھی زما۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں مزید ڈسکشن کی ضرورت نہیں ہے۔

جناب مظفر سید: نہ زہ پکنبھی یو تجویز پیش کومہ، د دہی سرہ دے، یو دا چہی د دہی قرارداد حمایت سرہ سرہ زہ دا وایم چہی کوم تہی تہی تیچر ہغہ ختم کرے شوہی وو۔

جناب سپیکر: د دہی د پارہ بہ بیبا خان لہ قرارداد راوہے۔

جناب مظفر سید: مونبرہ دہغہ خلقو خبرہ کوؤ چہی دغہ تیہی تیہی چرد بحال شی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: عتیق الرحمان صاحب۔

جناب عتیق الرحمان: مونبرہ ہم دہی قرارداد حمایت کوؤ خوزہ دا وائیل غوارم چہی ز مونبرہ پہ سکولونو کبہی خو تیچران نشتنہ نو دا بہہ د چرتہ نہ بیار اولی؟ خنگہ بہہ دا کمے پورا کوی؟

جناب سپیکر: دہی قرارداد حمایت خو کوئی کنہ۔

جناب عتیق الرحمان: حمایت خوئے کوؤ۔

Mr. Speaker: Is it the desire of the House that the resolution moved by honorable Member may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed unanimously.

(Applause)

ڈاکٹر محمد ذاکر شاہ: زہ دہول ہاؤس شکریہ ادا کومہ پہہ دہی سلسلہ کبہی، ڈیرہ مہربانی۔

Mr. Speaker: Maulana Muhammad Asmatullah, MPA, to please move his resolution No. 143. Maulana Muhammad Asmatullah, MPA, please.

مولانا عصمت اللہ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر! میں ایک قرارداد پیش کرتا ہوں۔

"یہ اسمبلی صوبائی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ ضلع کوہستان بشمول ہزارہ و سوات زون تھری میں شامل ہے، لیکن ضلع کوہستان میں تعلیمی معیار زون کی دیگر اضلاع کے برابر نہیں ہے، لہذا ملازمتوں میں ضلع کوہستان کے میرٹ کو زون نمبر 3 کی دیگر اضلاع سے الگ متعین کیا جائے، تاکہ پسماندگی دور کرنے میں مددگار ثابت ہو۔"

جناب سپیکر! کہتے ہیں کہ

عجیب چیز من دیدم کہ شست پادوسم دارد

عجائب ترازاں دیدم میان پشت دم وارد

جناب سپیکر! ضلع کوہستان (شور) اسکی مثال اور ترجمے پر آتا ہوں۔

جناب سپیکر: یہ قواعد کا تقاضہ بھی ہے کہ آپ اس کا ترجمہ کریں۔

محترمہ سلمیٰ بابر: یہ ترجمہ بھی شاعری میں ہونا چاہیے۔

(تالیاں)

مولانا عصمت اللہ: جناب سپیکر! کہتے ہیں کہ میں نے ایک عجیب چیز کو دیکھا۔

قاری محمد عبداللہ: پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب سپیکر: قاری عبداللہ بنگلش صاحب۔

قاری محمد عبداللہ: مولانا عصمت اللہ صاحب فرما رہے ہیں "من دیدیم" یہ من واحد منکلم ہے

"دیدیم" جمع منکلم ہے، انکو چاہیے کہ فارسی کی عبارت درست کریں۔۔۔۔۔

(تہقہمہ)

مولانا عصمت اللہ: جناب سپیکر! یہاں پر اسمبلی میں تو یہ بتایا گیا کہ قرآن شریف کو اچھے لہجے میں لوگ

نہیں پڑھتے، یہ کہتا ہے کہ فارسی کے عبارت کو درست کیا جائے (تہقہمہ) جناب سپیکر! یہ ضلع

کوہستان ایک ایسا عجیب و غریب ضلع ہے کہ آج تک ہماری صوبائی اسمبلی کے سیکرٹریٹ میں اس ضلع کے

باسیوں میں سے ایک چڑا سی تک نہیں ہے، جناب سپیکر! ضلع کوہستان ایک ایسا ضلع ہے کہ آج تک وہاں

پر اکہتر مڈل سکول بنے ہیں، لیکن ایک ایس ای ٹی ٹیچر نہیں ہے، جناب سپیکر! کوہستان ایک ایسا ضلع ہے کہ

وہاں کے باسیوں اور ڈومیسائل کے حامل افراد میں ابھی تک صرف ایک نائب تحصیلدار ہے، جناب سپیکر!

ضلع کوہستان کے باسیوں میں سے آج تک صرف ایک آدمی ڈی ڈی ایس پی کی پوسٹ پر ہے اور جناب والا،

وہاں کی تعلیم کی صورت حال یہ ہے کہ اس ڈسٹرکٹ میں ابھی تک کوئی کالج نہیں ہے۔

جناب سپیکر: اور بارہ سال سے متواتر آنجناب منسٹر آرہے ہیں، لیکن بد قسمتی سے اس مرتبہ وہ منسٹر نہیں بن

سکے ہیں۔

مولانا محمد عصمت اللہ: جناب سپیکر! وہاں پر اگر کوئی ہائی سکولز ہیں بھی تو وہاں پر کسی بھی ہائی سکول میں

سائنس ٹیچر نہیں ہے، ان حالات میں اگر اس ضلع کو زون میں دوسرے اضلاع کے ساتھ شامل کر کے

جناب سپیکر: جی، امانت شاہ صاحب۔

جناب امانت شاہ: د دہی متعلق ما یو قرارداد جمع کرے دے د زونونو پہ بارہ کبھی ہغہ ہم پہ دغہ شکل باندہی چہ ہغہی کبھی زمونہ پیبینور، مردان، صوابی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: ځہ ہغہ چہی بیا کلہ راشی نو۔۔۔۔۔

جناب امانت شاہ: پہ ہغہی کبھی د آبادئی پہ تناسب سرہ دغہ تقسیمول غواری او دغہ میرت پہ دغہ انداز باندہی ورکول غواری کہ چرے داسی اوشی چہ کوهستان دے، لکہ ځنگہ چہ د عصمت اللہ صاحب قرارداد دہی چہ دوی ہم دغہ لیکلی دی چہ زمونہ کوهستان د پہ یو جدا زون کبھی راشی او د دہی برابر دوی تہ فائدہ ورکے شی او دا نورے اضلاع د دہغہی یکسر نظر انداز پاتی شی، نو د پسماندگی د ختمولو د پارہ پکار خودا وو چہ شومرہ زونونہ چہ دی، تقریباً اووہ دی یا خودی؟ ہغہ ټول زونونہ د آبادئی پہ تناسب سرہ ہغوی تہ د میرت ہغہ لحاظ چہ دے ورکے شی یا ہغہ کوتہ سستم چہ د مخکبھی کوم مقرر وونو ہغہ د باقاعدہ ختم کرے شی بہر حال دوی چہ دا کوم قرارداد مخے تہ راوړے دے نو دوی وائی چہ کوهستان د جدا زون کبھی راوستے شی نو دا کہ د آبادئی پہ تناسب سرہ اوشی نو ان شاء اللہ دا بہ ډیرہ بہتر وی۔

جناب سپیکر: جی، وجیہ الزمان صاحب۔

جناب وجیہ الزمان خان: شکر یہ جناب سپیکر میرے ان بھائی نے بات کی ابھی کوهستان کے حوالے سے سابقہ حکومت میں میرے پاس صحت کا قلم دان تھا، اس وقت بھی ہمارے ساتھ اکثر یہ پرالیم ہوتا تھا کہ دور دراز علاقوں میں، کوهستان میں اور ایسے ہارڈ ایریا میں ڈاکٹرز نہیں جایا کرتے تھے، اس کے لئے ہم نے ایک پالیسی بنائی تھی وہ یہ تھی کہ علاقے کو تقسیم کر دیا جائے، Hard Area اور ایک عام ایریا میں، اس میں یہ ہے کہ ہم تو جانتے ہیں کہ لوگوں کو نوکریاں ملیں، لیکن ہم اپنے مستقبل کو قربان کر کے نوکریاں نہیں دینا چاہیں گے، اس سلسلے میں گزارش یہ ہے کہ ایسے اساتذہ جو وہاں نہیں جانا چاہتے، ان کو Hard Area Declare کر کے تنخواوں میں اضافہ کر دیا جائے، مراعات میں اضافہ کر دیا جائے تاکہ ان کے لئے تھوڑی سی Allurement ہو اور وہ وہاں جا کر بچوں کو پڑھا سکیں، میں سمجھتا ہوں کہ ایک آدمی جو کہ آٹھویں یا

ساتویں پڑھا ہوا ہے، وہ بچوں کو صحیح تعلیم تربیت نہیں دے سکتا، بلکہ ایک صحیح پڑھا ہوا آدمی اگر اس کی تین چار ہزار روپے تنخواہ ہے اور وہ کوہستان نہیں جاتا تو اس کی تنخواہ آٹھ سے دس ہزار روپے کی جائے، جس طرح ہم نے ڈاکٹر کے لئے بڑھائی تھی تاکہ وہ وہاں جائیں، مراعات ملیں اور وہاں بچوں کو صحیح تعلیم مل سکے شکر یہ جناب سپیکر۔

جناب فیصل زمان: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: فیصل زمان صاحب! آج میرے خیال میں آپ (تالیاں) جی۔

جناب فیصل زمان: تھینک یو جناب سپیکر، میں اس قرارداد کی پرزور تائید کرتا ہوں، لیکن ایک Confusion ہے کہ مولانا صاحب نے فرمایا کہ ضلع کوہستان عجیب و غریب ضلع ہے، ذرا اس کی وضاحت کر دیں کہ کس طرح عجیب و غریب ہے؟

جناب سپیکر: (تہقہے) اچھا۔

جناب فیصل زمان: آیا وہاں رات کو سورج نکلتا ہے؟ کس طرح عجیب و غریب ہے؟ پلیز۔

(تہقہے)

جناب سپیکر: زرگل خان۔

جناب زرگل خان: سپیکر صاحب! عجیب و غریب کا مطلب یہ ہے کہ وہ غریب ضلع ہے جی، اور یہ حقیقت ہے کہ عجیب اس لئے ہے کہ مولانا صاحب وہاں سے ممبر آجاتے ہیں، (تہقہے/تالیاں)، جناب سپیکر صاحب میں۔۔۔۔۔

جناب امانت شاہ: اور یہ غریب اس لئے ہیں کہ یہ حضرت صاحب وہاں کے نہیں ہیں۔

جناب زرگل خان: میں اس کی پرزور حمایت کرتا ہوں، یہ حقیقت ہے جی، حقیقت یہ ہے کہ وہ بڑا پسماندہ ضلع ہے۔

جناب سپیکر: لیکن کالا ڈھاکہ اسمیں شامل کریں۔

جناب امانت شاہ: جناب سپیکر صاحب۔۔۔۔۔

جناب زرگل خان: نہیں جی، یہ ان کے لئے الگ کر دیں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی، قلندر خان لودھی صاحب۔

جناب امانت شاہ: جناب سپیکر صاحب۔

مولانا محمد ادریس: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: جناب قلندر خان لودھی صاحب۔

جناب قلندر خان لودھی: مولانا صاحب نے جتنی درد مندانہ اپیل کی ہے اور اتنی باتیں کی ہیں تو میری Request ہے Honourable Assembly کے ممبران سے کہ اس کے متعلق Positive سوچ کریں، اس کو ہنسی مذاق میں نہ لے جائیں، جس کو تکلیف ہوتی ہے، ہر ایک کو اپنی گھر کے خود پتہ ہوتا ہے، اپنے گھر کا اپنے ضلع کا ان کو پتہ ہے، وہاں واقعی بہت زیادہ تکالیف ہیں، اس کے لئے میری ایک Proposal ہے کہ جو لوگ بھرتی کئے جاتے ہیں، اس سے پہلے کہ ان کو بھرتی کیا جائے ان کے لئے پانچ سال یا چھ سال کا عرصہ رکھا جائے کہ انہوں نے وہاں Must سروس کرنی ہوگی، اس کی شرط لگائی جائے، چونکہ ان کے ضلع میں تعلیم والے لوگ نہیں ہیں، وہاں تو ملینگے نہیں، باہر کے لوگ ملیں گے تو اس کے لئے گورنمنٹ ان پر پابندی لگائے، وہاں کی سیٹیں نکالی جائیں اور ان پر بھرتی کر کے ان لوگوں کو بھیجا جائے، چھ سال کے لئے ان پر پابندی ہوتا کہ ان کی محرومی ختم ہو جائے، شکریہ جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: مولانا محمد ادریس صاحب۔

مولانا محمد ادریس: جناب سپیکر صاحب! زہ یو عرض کوم او ہغہ دا دے، د یر احترام سرہ د تولو معزز ممبرانو چہی دا خو یو زمونر د اسمبلی چہی دا کوم ممبران دی، دوئ دا د سنجدگئی مظاہرہ کوی، یو ممبر چہی خپل یو قرارداد پیش کیری نو دہغی نہ مذاق جوړ شی، دہغی نہ توقے جوړی شی، استہزا ترینہ جوړہ شی او بیا ټول خاندی، نو کم از کم مونر خود دہی ټولے صوبے منتخب ممبران یو او دا یو بہترینہ او معزز ادارہ دہ، او زمونر دلته کبھی اخبار والا حضرات ہم ناست دی، دا خبری بہر اوخی ہم، نو لبرہ مہربانی د اوشی او د سنجدگئی مظاہرہ د اوشی۔

جناب سپیکر: جی، جی۔

مولانا محمد عصمت اللہ: جناب سپیکر! میں تھوڑی سی گزارش کرنا چاہتا ہوں، جی۔

جناب سپیکر: مولانا محمد عصمت اللہ صاحب۔

مولانا محمد عصمت اللہ: کچھ ساتھیوں نے بتایا کہ وہ عجیب و غریب قسم کا ضلع ہے تو وہ اس انداز میں ہے جی، اس کی اس وقت ایک ایک ویلی میں یک طرفہ پیدل 60,70 کلو میٹر راستہ ہے، جہاں پر مڈل سکولز ہیں، اب وہاں پر، میرا یہ مقصد نہیں ہے کہ اگر ایک آدمی تعلیمی کوالیفیکیشن پر پورا نہیں اترتا ہے تو اس کی وہاں کے لئے آرڈر ہوں، اب ایک آدمی ہے، جو اسی گاؤں سے تعلق رکھتا ہے، وہ بی اے بھی ہے، بی ایڈ بھی ہے، لیکن صرف اس وجہ سے کہ اس کا ایک نمبر کسی دوسرے سے کم ہے تو دوسرے ضلع سے کوئی وہاں جائے، یک طرفہ ساٹھ، ستر کلو میٹر دور جا کر وہ اس ادارے کو کیسے آباد کر سکے گا؟ میرے اندازے کے مطابق وہاں پر اس کو اگر لاکھ روپیہ بھی دے دیں، وہ تو اس کو ایک جیل سمجھے گا، وہاں وہ نہیں جاسکتا، ان راستوں وہ نہیں جاسکتا، وہ بیچارہ تو ان پہاڑوں میں گر کر مر جائیگا، اسکو ہم مارنے کے لئے تو نہیں لے جاسکتے۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں عجیب و غریب کے لئے یہ Definition اور تشریح کافی ہے، جناب مولانا فضل علی صاحب۔

مولانا فضل علی (وزیر تعلیم): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ، جناب سپیکر صاحب، مونبرہ تہہ دا مشکلات معلوم دی د کوہستان د علاقے جی او ز مونبرہ مکمل اتفاق دے د دی قرارداد سرہ د مولانا عصمت اللہ صاحب او دے سرہ سرہ مونبرہ گورو چھی دا کوم اضلاع کبھی کوہستان شویا نور اضلاع شو، داسی چھی ہلتہ کبھی دا مشکلات دی چھی ہغی کبھی میرت پالیسی کبھی خہ نہ خہ تبدیلی راولو او خواہ مخواہ دے خلقو تہ ریلیف و رکرو، نو ز مونبرہ ددوی سرہ مکمل طور سرہ اتفاق دے، خو مولانا عصمت اللہ صاحب نہ زہ دا تپوس کوم چھی دے خو منسٹر ہم پاتے غوی دے، ہلتہ ہسپتال نشتہ، سکول نشتہ، بل خہ شے نشتہ، نو ہغہ خیل دور کبھی کوہستان د پارہ خہ خوبہ کپی وی کنہ جی، پکار دی چھی دا خو (تالیاں) ان شاء اللہ مونبرہ کوؤ، بالانفاق مونبرہ د دی سرہ یو۔

مولانا محمد عصمت اللہ: اس کے بارے میں اتنا عرض کرونگا، جی کہ ہم نے بہت کچھ کیا ہے جی، لیکن میں نے آپکو یہی بتایا ہے کہ وہ میدانی علاقے نہیں ہیں، یہاں شہروں میں بیٹھنے والے لوگ اسکے جو معروضی حالات ہیں، ان کو سمجھنے سے قاصر ہیں اور ہم ان کو سمجھانے سے قاصر ہیں، وہاں دو کلو میٹر روڈ نکالنے میں

بھی کئی سال لگتے ہیں، اور خوش قسمتی یا بد قسمتی آپ ایک منصوبے پر جارہے ہوں تو یہاں ہمارے اچانک اوپر آرڈر آجاتے ہیں کہ اسمبلیوں کو توڑ دیا گیا ہے، حکومتیں ختم کر دی گئیں ہیں، اور پھر جب دوسرا کوئی آجاتا ہے تو اس کی اور ترجیحات ہوتی ہیں، الحمد للہ ہم نے سکول بھی بنائے، روڈ پر بھی ہم نے کام شروع کروایا تھا، نہریں بھی بنوائیں، سارا کچھ کیا، لیکن پھر اسمبلیاں جلدی جلدی ٹوٹنے کی وجہ سے وہ تسلسل بھی قائم نہیں رہ سکا، اب ہم آئے ہیں اور اب تو ہم چونکہ پہلے ہم کسی کے حمایتی ہو کر آتے تھے اور اب، چونکہ ایم ایم اے کی حکومت میں ایم ایم اے کے ہو کر آئے ہیں تو ہم ان سے تو ضرور ریلیف کی توقع کریں گے۔

جناب سپیکر: خلیل عباس صاحب۔

قاضی محمد اسد خان: ایک گزارش تھوڑی سی ہے۔

جناب سپیکر: خلیل عباس صاحب، خلیل عباس صاحب۔

جناب خلیل عباس خان: شکر یہ، سپیکر صاحب، دا قرارداد چپی کوم مولانا صاحب پیش کرے دے دا خو کوہستان پہ حوالے سرہ دے، خو زہ بہ د دہی موقعے نہ فائدہ واخلم، د حکومت او د وزیر تعلیم صاحب پہ خدمت کبھی بہ دا عرض کوم چپی مولانا صاحب خود کوہستان خبرہ کوی، زما تعلق جی نوبنار ضلع سرہ دے او زما چپی کومہ صوبائی حلقہ دہ، ہغہ تقریباً پچھتر، چھتر کلومیٹر او رددہ دہ جی، پہ نظام پور علاقہ کبھی ماتہ وفد راغلو، خلور یونین کونسو ناظمان ماتہ راغلی وو، او ہغوی دا خبرہ او کرہ، چپی زمونز پہ سکولونو کبھی داخلے نہ دی شوی، دا استاذانو دا حال دے جی، چونکہ زما حلقہ داسی خئی خئی او کوہات ضلع سرہ ملاویری جی، نوبنار ضلع کوہات ضلع سرہ ملاویری، ڊیرہ پسماندہ علاقہ دہ جی نوزہ دا وئیل غوارم جی چپی پہ ہارڈ اٹریا کبھی چپی ہغہ پہ ہرہ ضلع کبھی د ولے نہ وی، ہغی د پارہ دیا میرٹ پروسیجر بدل شی یا د ورتہ خہ اضافی مراعات ور کرے شی، او دے کبھی لویہ مسئلہ دا دہ جی چپی ہلتہ زنانہ پیجر نہ خئی، سکولونہ نشتہ، انفراسٹرکچر شتہ، ہر خہ شتہ دے نو دے د پارہ د خہ غور و خوض حکومت او کپی چپی پہ مستقل بنیاد و دا مسئلہ حل شی۔

جناب سپیکر: ہر خائے دا چل دے، وجیہ الزمان صاحب۔

ایک معزز رکن: سپیکر صاحب! میں ایک بات کرنا چاہتی ہوں۔

جناب سپیکر: وجیہ الزمان صاحب۔

جناب وجیہ الزمان خان: جناب سپیکر صاحب! مولانا صاحب نے ابھی کہا کہ ہمارا علاقہ اتنا دشوار ہے کہ ایک لاکھ روپے بھی دیں تو کوئی جانے کو تیار نہیں ہے، میں ان سے گزارش کرتا ہوں کہ لاکھ نہیں پچاس ہزار دیں میں اتنا سٹاف ان کو Provide کر کے دیتا ہوں، بیسٹ ٹیچرز دیتا ہوں، جو وہاں جا کر رہیں گے۔

جناب شاہ راز خان: د دی دا مطلب نہ دے جی، د مولانا صاحب۔۔۔۔

جناب سپیکر: میرے خیال میں، نہیں۔

مولانا محمد عصمت اللہ: جناب عالی! میں ایک عرض کرنا چاہتا ہوں، یہ میں نے اس لئے کہا ہے کہ یہ ایک

فارمی جو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: پلیز، شہزادہ صاحب۔

مولانا محمد عصمت اللہ: جناب ایک ہوتا ہے دیسی مرغ اور ایک ہوتا ہے فارمی مرغ، اگر فارمی مرغ کو آپ باہر پھینک دیں تو وہ زندہ ہی نہیں رہ سکتا اور میں یہ نہیں، اگر۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: میرے خیال میں منسٹر اور آپ مل بیٹھ کر اس مسئلے کا حل نکال لیں جی، سراج الحق صاحب۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر، جناب سپیکر۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: آنریبل مسٹر سپیکر سر، ٹھیک ہے میں جا رہی ہوں۔

محترمہ صابرہ شاکر: جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی، سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر): میں بات کرنا چاہوں گا، لیکن اس سے پہلے ایک بہن نے اجازت لی ہے تو

زرا۔۔۔۔۔

محترمہ صابرہ شاکر: صرف ایک شعر عرض ہے۔

تو ہے سورج تجھے معلوم کہاں رات کا دکھ

تو کسی روز میرے گھر میں اتر شام کے بعد

آپ کو نہیں پتہ کہ یہ کوہستان ایریا ہمارے اُریا کتنے مسائل کا شکار ہیں، آپ تو مذاق میں یہ بات ٹال رہے ہیں، لیکن یہ مذاق نہیں ہے۔

جناب سپیکر: اچھا۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: مسٹر سپیکر سر، ایک منٹ مجھے چاہیے صرف۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: جو بات ابھی ہو رہی تھی، مذاق برائے مذاق ہے، میرا چونکہ ڈسٹرکٹ مانسہرہ سے تعلق ہے اور کوہستان سے بھی ایک تعلق بنتا ہے، ان ایریاز میں ہم نے کافی سوشل ویلفیئر پروگرامز کئے ہیں، میں Definitely آپ سے یہ Request کروں گی کہ کوہستان کو ایک Hard Hit Area قرار دیا جائے، وہاں واقعی وسائل بہت کم ہیں اور مسائل زیادہ ہیں، یہ نہیں کہ میں انکی وہ کرنا چاہتی ہوں، لیکن حالات اس قسم کے ہیں کہ وہاں پر سکولز بنے ہوئے ہیں اور ان میں مال مویشی بندھے ہیں، کیونکہ اساتذہ وہاں پر جانے کے لئے تیار نہیں ہیں تو وجیہ الزمان صاحب نے جو بات کی ہے، میرے خیال میں بہت اچھی بات کی ہے کہ اگر Incentives آپ بڑھادیں، Incentives اچھے کر دیں تو کوئی وجہ نہیں ہے کہ کوہستان کو اچھے پڑھے لکھے اساتذہ نہ جائیں۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر ما تہ اجازت دے جی؟

جناب فرید خان: پوائنٹ آف آرڈر، مسٹر سپیکر۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: تو پلیز، ون منٹ میں آپ سے یہ ریکویسٹ کرتی ہوں کہ Without Any jokes Kohistan should be declared climate of hard hit area.

جناب فرید خان: پوائنٹ آف آرڈر جی۔

جناب سپیکر: جی، مولانا فضل علی صاحب۔

مولانا فضل علی (وزیر تعلیم): مونبرہ خو جی د مولانا صاحب قرارداد سرہ متفہ طور

ورسره یو جی۔

Mr. Speaker: Is it the desire of the House that the resolution moved by honourable Member may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed unanimously.

مولانا محمد عصمت اللہ: جناب سپیکر! میں تمام ہاؤس کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔

Mr. Speaker: The House is adjourned for tea break.

(اس مرحلہ پر اجلاس کی کارروائی چائے کے لئے ملتوی ہوگئی)

(وقفہ کے بعد جناب سپیکر مسند صدارت پر متمکن ہوئے)

جناب ظاہر علی شاہ: جناب سپیکر! پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب سپیکر: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب ظاہر علی شاہ صاحب۔

جناب ظاہر علی شاہ: میں نے آپ کے سیکرٹریٹ میں کچھ کونسلرین داخل کرائے تھے اور ساتھ ہی ایک

تحریک التواء بھی داخل کرائی تھی، آج اس کو کم از کم دس دن ہو گئے ہیں، مجھے پتہ نہیں وہ Proceeding میں کیوں نہیں آرہے؟

جناب سپیکر: یہ تو جواب آپ نے خود دیا ہے، Question تھا، Question تھا اور۔۔۔۔۔

جناب ظاہر علی شاہ: ایک، ایک تحریک التواء بھی دی تھی۔

جناب سپیکر: تو Question کا تو 15 Days پہلے نوٹس دینا چاہیے اور تحریک التواء کے لئے۔

جناب ظاہر علی شاہ: 15 Days اس کو ہو چکے ہیں۔

جناب سپیکر: ان شاء اللہ آئندہ کے لئے سیکرٹریٹ ایسا نہیں کریگا۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! میں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی، عبدالاکبر خان صاحب۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! میری ایک معصوم سی قرارداد تھی۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب عبدالاکبر خان: تھینک یو جناب سپیکر، وزیراعظم میر ظفر اللہ خان جمالی نے بھارت سے مذاکرات

کے سلسلے میں اپوزیشن جماعتوں سے مذاکرات کا سلسلہ شروع کیا ہے، یہ اسمبلی اس کو صحیح سمت صحیح قدم

تصور کرتی ہے۔

جناب سکندر حیات خان: پوائنٹ آف آرڈر، جناب سپیکر۔

جناب عبدالاکبر خان: اور یہ اسمبلی مطالبہ کرتی ہے۔۔۔۔۔

جناب سکندر حیات خان: پوائنٹ آف آرڈر جناب سپیکر۔

جناب عبدالاکبر خان: کہ مرکزی حکومت پاکستان پیپلز پارٹی۔۔۔۔۔

Mrs. Riffat Akbar Swati: Mr. Speaker sir, there is a point of order.

جناب عبدالاکبر خان: کی چیئر پرسن محترمہ مینظر بھٹو کو پاکستان باعزت آنے کی اجازت دیکر ان کو ان

مذاکرات میں شامل کریں، کیونکہ ان حالات میں ان کا پاکستان آنا ضروری ہے، جناب سپیکر! یہ ایک

Joint resolution ہے، بشیر احمد بلور صاحب کا اور میرا دونوں کا مشترکہ Resolution ہے۔

محترمہ نگہت یا سمین اور کرنی: جناب سپیکر! پوائنٹ آف آرڈر۔

Mr. Speaker: Is it the desire of the House that the resolution moved by Mr. Abdul Akbar Khan, MPA, may be passed? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. The resolution is passed by majority.

(Applause)

جناب بشیر احمد بلور: جناب سپیکر صاحب! میری اس ضمن میں ایک ریکویسٹ تھی کہ مینظیر صاحبہ کے

ساتھ اگے۔۔۔۔۔

Mrs. Riffat Akbar Swati: Mr. Speaker sir. There is a technical saliency in it. According to the technical rules...

جناب بشیر احمد بلور: نواز شریف کا بھی نام لکھا جائے تو بہتر ہوگا۔

Mr. Speaker: Please order, please.

Mrs. Riffat Akbar Swati: No, sir, There is a technical saliency in it.

Rule 124 does not allow. 15 days only prior to Assembly sitting.

You can bring. Their "Qarardad". This is being spontaneous....

(Pandemonium)

Mr. Abdul Akbar Khan: The resolution has already been passed.....

(Pandemonium)

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! رولنگ تو آپ دے چکے، جناب سپیکر۔

Syed Zahir Ali Shah: Janab Speaker! The ruling has already been given.

Mr. Speaker: Order please. Order.....

(Pandemonium)

جناب سکندر حیات خان: دا کوم چچی پہ دے قرارداد باندی خبرہ کوی، دھغوی نمائندگان خو هغه کمیٹی کبھی ناست دی۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: بالکل۔

جناب سکندر حیات خان: او هغوی لگیا دی مذاکرات کوی، پکار دہ چچی هغه فورم باندی دوی دا خبرہ اوچتہ کری، دیکبھی زمونہ د صوبے د اسمبلی خہ کار دے؟ جناب سپیکر! دا مرکز سرہ تعلق لری۔

جناب سپیکر: جی، افتخار احمد خان جھگڑا صاحب۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کزئی: جناب سپیکر! آپ ہماری بات سنیں۔

جناب افتخار احمد خان جھگڑا: مونہ د اے این پی او د بشیر خان بلور دیرہ مشکور یو چچی د دے قرارداد حمایت ئے او کرو۔

جناب سپیکر: جی، جی، Net, Next، قاری محمود صاحب کو آپریٹور۔۔۔۔۔

(قطع کلامیاں/شور)

Mrs. Riffat Akbar Swati: Mr. Speaker sir,

آپ ہماری بات کیوں نہیں سنتے۔

Mr. Speaker: Please order, please order.....

(Pandemonium)

Mr. Speaker: Please order.....

(Pandemonium)

جناب افتخار احمد خان جھگڑا: جناب هغه کو آپریٹو دیپارٹمنٹ والا هغه Issue دہ، هغه ورغ بہ تیرہ شی او پائٹ۔۔۔۔۔

(شور)

Mr. Speaker: Please, please. The House is adjourned for five minutes.

(اس مرحلہ پر اجلاس کی کارروائی پانچ منٹ کے لئے ملتوی کر دی گئی)

(وقفہ کے بعد جناب سپیکر مندرت پر متمکن ہوئے)

قاری محمد عبداللہ: پوائنٹ آف آرڈر، جناب سپیکر، جناب سپیکر! پوائنٹ آرڈر۔

جناب سکندر حیات خان: جناب سپیکر! دا اوس چي کوم لس منتيه مخکبني واقعہ اوشوه، مونبره دهغه مکمل مذمت کوؤ او مونبره جناب سپیکر صاحب، ستاسو د روئيے هم دهغه کوؤ، تاسو د دي هاؤس کستودين ئي، تاسو مونبره دا گنرو چي تاسو د يو سائيڊ هم نه ئي، بلکه ده چيتر او ده هاؤس چلولو د پاره ئي، تاسو چي د يو فريق کردار ادا کرؤ، په هغي باندي مونبره مذمت کوؤ، جناب سپیکر! دا ډير زيات زياتے ده، تاسو ته بنه پته ده چي د رولز 124 لاندے۔

Mrs. Riffat Akbar Swati: Mr. Speaker sir.....

جناب سکندر حیات خان: 124 لاندے۔۔۔۔۔

Mrs. Riffat Akbar Swati: Rule 124.....

Mr. Speaker: Sikandar Sherpao is already on the floor, please.

جناب سکندر حیات خان: رول 124 لاندې پنخلس ورخے نوٽس پکار ده، چي کوم قرارداد دوئي پاس کوي، هغه هيخ قسمه نوٽس دوئي نه ده ورکړه، تاسو ئے هم دغسې دهغه اوکرؤ، جناب سپیکر! نه تاسو پکبني د حکومت د سائيڊ خبره واوریده، چي دوئي خه وئيل غواړي۔

جناب عبدالاکبر خان: پوائنٹ آف آرڈر جي، پوائنٹ آف آرڈر جي۔

جناب سکندر حیات خان: نه مونبره له دا موقع مورا کره۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جناب عبدالاکبر خان۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان۔۔۔۔۔

(شور/قطع کلامياں)

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! شوک چي Breach of privileges کوي دهغه خلاف دا Privileges committee کميٽي ته دا Refer کول پکار دي۔

جناب مشتاق احمد غني: جناب يه 124 کی Violation ہے۔

جناب سکندر حیات خان: خکه چي زمونبره د ټولو۔۔۔۔۔

Mrs. Riffat Akbar Swati: Sir, it is a clear violation.

یہ Rule 124 میں آتا ہے۔

جناب عبدالاکبر خان: سر! اس بات کا نوٹس لیا جائے Chair کے خلاف بولنے والوں کا اور ہم مطالبہ کرتے ہیں کہ اسے پریویلیجز کمیٹی کے حوالے کیا جائے۔

جناب زرگل خان: جناب سپیکر صاحب۔۔۔۔۔

محترمہ رفعت اکبر سواتی: نہیں سر، یہ۔۔۔۔۔

(شور / قطع کلامیاں)

جناب سکندر حیات خان: دوئی نمائندگان ہلتہ خبرہ اوچتولے نہ شی، دلنہ کبئیہ راخی او دوئی دغہ کوی۔۔۔۔۔

جناب سکندر حیات خان: دے طریقے سرہ شوک اسمبلی نہ چلوی جناب سپیکر، مونبرہ د دہی مذمت۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: میں نے آپ لوگوں کا موقف سنا ہے، تو Ruling is reserved. Ruling is reserved۔۔۔۔۔

Mr. Speaker: Ruling is reserved. Ruling is reserved. Ruling is reserved. Next.....

جناب سکندر حیات خان: جناب سپیکر! مونبرہ د دہی نہ واک آؤٹ کوؤ۔

(اس مرحلہ پر بعض اراکین نے اجلاس سے واک آؤٹ کیا)

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! دا رولنگ صرف چہی تاسولا رولنگ Announce کدے ہم نہ دے، تاسو رولنگ خپل Reserve اوساتلو۔

جناب مشتاق احمد غنی: نہیں، ہم اس قرارداد کے خلاف واک آؤٹ کرتے ہیں۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی جی، ڈاکٹر صاحبہ، جی۔

ڈاکٹر سیمین محمود جان: جناب سپیکر سر، جناب سپیکر سر! نہیں، میں آرہی ہوں، میں نے ایک ضروری۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جی، ڈاکٹر صاحبہ۔

ڈاکٹر سیمین محمود جان: میں نے ایک ضروری بات کرنی ہے، میں نے ایک ضروری بات کرنی ہے۔

جناب سپیکر: جی، ڈاکٹر سیمین محمود جان صاحبہ۔
ڈاکٹر سیمین محمود جان: آج جی، 8 مئی ہے اور آج انٹرنیشنل تھیلیسیما ڈے ہے۔

جناب سپیکر: جی۔

ڈاکٹر سیمین محمود جان: اس لئے میں یہاں رہ گئی ہوں، چونکہ میرے معزز بھائی یہاں پر بیٹھے ہیں اور انٹرنیشنل تھیلیسیما ڈے کی اہمیت صوبہ سرحد میں اس لئے ہے، کیونکہ یہاں پر 9% جو ہمارے بچے ہیں، وہ اس خون کی بیماری میں مبتلا ہیں اور یہ ورثے میں ملتی ہے اور یہاں ہر اس کی جو شرح ہے، وہ 9% ہے، اس کے لئے یہ جو ہمارے بچے ہیں، ان کو ہر تین ہفتے یا ایک مہینے بعد خون ملتا ہے اور میں اس لئے یہاں پر رہ گئی ہوں کہ وہ خون کا جو ہے (شور) ان کے بلڈ کی۔۔۔۔

Mr. Speaker: Please order.

ڈاکٹر سیمین محمود جان: سکریٹنگ ہونی چاہیے۔۔۔۔

Mr. Speaker: Please order.

ڈاکٹر سیمین محمود جان: اور ان کے بلڈ کی سکریٹنگ ہونی چاہیے جی، کیونکہ پیپا ٹائٹس "بی" پیپا ٹائٹس "سی" اور HIV جیسے جو Viruses ہیں، وہ ہمارے لئے خطرہ جان ہیں اور آج میں نے پڑھا ہے کہ ایک ادارہ ہے، جس کو ہر سال ایک ملین روپے ملتے ہیں تو ایسی ہمارے صوبہ سرحد میں بہت سے ادارے ہیں، جو خون کی بیماریوں کے علاج میں مصروف ہیں تو ہمارے منسٹر ہیلتھ اور سوشل ویلفیئر یہ کہیں کہ جتنے بھی ادارے ہیں، جو خون کی بیماریوں میں مبتلا بچوں کے لئے ہر ایک کو Grant Announce کی جائے، شکریہ۔

جناب سپیکر: جی۔

قاری محمد عبداللہ: پوائنٹ آف آرڈر، پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب سپیکر: منسٹر، قاری عبداللہ صاحب، محترمے ممبرے صاحبے یو اہم نکتہ اوچتہ کر ہی دہ، حکومت بینچر تہ زہ دا وایم چہی دا دغہ او کری (شور اور قہقہے) اچھا بھائی وہ جائنٹ قرارداد NFC پر اور Net profit پر ہے۔

جناب خلیل عباس خان: قرارداد، Resolution۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! وہ ابھی Draft نہیں ہوئی ہے، میرے خیال میں فنانس کے ساتھ بیٹھے ہوئے ہیں تو ابھی پندرہ بیس منٹ میں Draft کر لیں گے۔

جناب سپیکر: اچھا۔

جناب عبدالاکبر خان: لیکن وہ جو کوآپریٹو والی بات تھی، جناب والا۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: جناب قاری محمود صاحب۔

جناب قاری محمود (وزیر آبپاشی): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب، جناب سپیکر صاحب! صوبائی بینک برائے امداد باہمی کی بندش کے ابتدائی احکامات گورنر صوبہ سرحد نے ستمبر 2000 میں جاری کئے، جس کی وجہ بینک کی ناقص کارکردگی تھی، امداد باہمی صوبہ سرحد کے رجسٹرار نے امداد باہمی کے قانون مجریہ 1925 کی شق 43 کے تحت محکمہ امداد باہمی کے افسران کے ذریعے انکوآری کرائی تاکہ بینک کے مالی حالات اور اس کی کارکردگی کا قانونی جائزہ لیا جائے، انکوآری کمیٹی نے اپنی رپورٹ میں بینک کے حالات کو بہت ہی مخدوش قرار دیا، ماہ دسمبر 2000 میں پیش کی جانے والی انکوآری رپورٹ میں کمیٹی نے تفصیلاً بینک کے معاملات کا جائزہ لیا اور اس نتیجے پر پہنچی کہ یا تو بینک کی حالت بہتر بنانے کے لئے فوری اقدامات اٹھائے جائیں اور یا پھر اسے امداد باہمی کے قانون کی شق 47 کے تحت تحلیل کرنے کے احکامات جاری کئے جائیں۔

رجسٹرار امداد باہمی صوبہ سرحد نے مذکورہ شق کے تحت بینک کو تحلیل کرنے کے احکامات جاری کئے، امداد باہمی کے ایکٹ مجریہ 1925 کے تحت رجسٹرار کوآپریٹو سوسائٹیز کی کس بھی سوسائٹی بشمول صوبائی بینک برائے امداد باہمی کے تحلیل کرنے کے احکامات جاری کر سکتا ہے اور یہ تمام کارروائی قانون کے عین مطابق کی گئی ہے، بینک کی تحلیل کے حکم نامے کو ماتحت عدالتوں اور عدالت عالیہ میں چیلنج کیا گیا اور عدالت عالیہ صوبہ سرحد پشاور نے 28 اپریل، 2003 کو اپنے فیصلے میں اس حکم نامے کو جائز اور قانونی قرار دیا، رجسٹرار امداد باہمی صوبہ سرحد نے صوبائی حکومت کی منظوری سے بینک آف خیبر کو اس بینک کا تحلیل کنندہ یا Liquidator مقرر کیا، تحلیل کنندہ کے ذریعے ملنے والی چارٹرڈ اکاؤنٹ فرم کی رپورٹ کے مطابق بینک کے اصل زر کی مد میں 21476/21476 ملین روپے کے قرض کوآپریٹو سوسائٹیوں سے واجب الوصول ہیں اور ان

کی مد میں وصولی کی صورت میں بینک کو 17 کروڑ 13 لاکھ روپے کا خسارہ برداشت کرنا ہوگا، ہر اس بات کی عملی کرنا ہے کہ بینک کی مالی حالت اس کے جاری رکھنے کی راہ میں بڑی رکاوٹ تھی، مرکزی بینک برائے امداد باہمی جو کہ سٹیٹ بینک آف پاکستان سے قرضے لیکر صوبائی حکومتوں کی ضمانت پر صوبائی کوآپریٹو بینکوں کو فراہم کرتا تھا اور فراہم کی گئی رقم پر کم و بیش 2% سروس چارج وصول کرتا تھا، گزشتہ سال مرکزی حکومت نے مرکزی بینک برائے امداد باہمی کو تحلیل کر دیا اور اس کے لئے Liquidator مرکزی بینک برائے امداد باہمی کی طرف سے طلب کردہ پہلے سالانہ اجلاس عام منعقدہ مورخہ 12 اپریل 2003 میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ صوبائی کوآپریٹو بینک صوبہ سرحد اپنے ذمہ واجب الادا 20 کروڑ کی رقم 30 جون 2003 تک واپس کر دے ورنہ صوبائی حکومت کی گارنٹی کے تحت مرکزی محکمہ خزانہ کو صوبہ سرحد کے مرکزی وسائل میں سے اس رقم کو کاٹنے کی سفارش بجائیگی جو کہ ایک قانونی طریقہ کار ہے، مرکزی بینک برائے امداد باہمی کے تحلیل کئے جانے کی بعد سٹیٹ بینک براہ راست قرضے کی فراہمی کریگا جو Treasury Bill کے ریٹ پر ہوتا اور اس ریٹ پر قرضہ صوبائی بینک کے لئے مہنگا پڑیگا اور اس کے چلنے کے امکانات کم ہو جاتے ہیں، تحلیل کے وقت بینک کے جاری اخراجات 25 لاکھ روپے ماہانہ کے قریب تھے، جبکہ بینک کے ذمہ مرکزی اور صوبائی حکومت کے بالترتیب 20 کروڑ اور 25 لاکھ روپے کے واجب علیحدہ قرضے ہیں، جبکہ اس وقت بینک کے نقد اثاثے 12 کروڑ کے لگ بھگ ہیں، ان ادائیگیوں کے بعد بینک کے پاس اخراجات کے لئے کوئی رقم نہیں بچتی، مندرجہ بالا قرض کے علاوہ بینک کے ذمہ کھاتہ داروں کی 3 کروڑ 70 لاکھ کی ادائیگیوں اور ملازمین کو دینے کے لئے اس وقت تک کوئی رقم نہیں بچتی جب تک کہ تمام جاری کئے گئے قرضے وصول نہ ہو جائیں۔

(اس مرحلہ پر اپوزیشن کے کچھ ممبران واک آؤٹ ختم کر کے واپس ایوان میں آئے)

(تالیاں)

وزیر آبپاشی: مزید برآں یہ کہ قرضوں کی واپسی کا عمل سود کی مد میں مکمل معافی کے باوجود جنوری 2003 سے لیکر اپریل 2003 تک بہت سست رہا اور صرف 32 لاکھ روپے کی وصولی ہوئی، جو کہ نہایت ہی کم ہے اور اس سے یہ پتہ چلتا ہے کہ بینک شدید مالی بحران کا شکار ہے، صوبائی امداد باہمی بینک کی تحلیل کا عمل مارچ

2001 سے جاری ہے اور اب یہ بہت آگے بڑھ چکا ہے، بینک کی 16 شاخوں میں سے 12 شاخیں بند کی جا چکی ہیں اور باقی 4 شاخیں تحلیل کے عمل کو مکمل کرنے کے لئے چھوڑ دی گئی ہیں، بینک کے 233 ملازمین میں سے صرف 19 ملازمین اس وقت تحلیل کے ضروری عمل کی تکمیل کے لئے کام کر رہے ہیں اور جاری اخراجات 25 لاکھ روپے ماہانہ سے کم کر کے اڑھائی لاکھ روپے تک لائے گئے ہیں، اس کے علاوہ بینک کی صوبے کے مختلف مقامات میں موجود 9 جائیدادوں میں سے 5 جائیدادیں نیلام کی جا چکی ہیں، ان نیلام شدہ جائیدادوں میں سے پشاور میں واقع پلازہ کی فروخت کا عمل عدالتی کارروائی سے گزر رہا ہے، بینک کے 12 بندش کردہ شاخوں کا سامان فرنیچر نیلام کیا جا چکا ہے، اس طرح بینک کی تمام گاڑیاں بھی فروخت کی جا چکی ہیں، جناب سپیکر! دا کوآپریٹو بینک چپی وو، دا د زمیندارو د پارہ قائم شوپی وو، دھغے مقصد دا وو چپی پہ وخت باندپی زمیندار تہ قرضہ او رسیبری چپی دے خپل د زمیندارئی ہغہ مشکلات قابو کبئی راولی، مثلاً د تریکٹر غور پہ وخت سرہ او کپی، سرہ، تخم Pesticide وغیرہ، چپی زمیندار خپل پیداوار پورا پورا ہر وخت حاصل کپی، او دھغی یوہ لویہ وجہ د صوبے د زراعت پہ ترقئی کبئی ہم وہ، لیکن د بدقسمتی نہ بینک د زمیندارو پہ خائے باندپی یو شو من پسند خلقو تہ قرضے جاری کرے، دھغی پہ وجہ باندپی بینک پہ خسارہ کبئی مسلسل راروان وو، دا صحیح خبردہ چپی قرضے د زمیندار پہ نوم جاری شوپی وے خو زمیندار تہ قرضہ او نہ رسیدہ او دھغی یوہ وجہ دا دہ چپی زرو حکومتونو کبئی یو حکومت چپی کلہ دا محسوس کرہ چپی د دپی قرضے Recovery ضروری دہ نو ہغہ خپل تول طاقت متوجہ کرؤ د بینک د Recovery پہ حوالہ سرہ، نو بیا مونبر اولیدل چپی ہغہ وارہ وارہ زمیندار چپی وو، ہغوی قرضے خوا اغستی نہ وے او ہغہ خلق وو چپی جیلونو تہ لارل د بینک د قرضو پہ نتیجہ کبئی او ہغہ خلق چپی چا دا قرضے خوڑلے وے او دا پیسے ئے اغستی وے، ہغہ د کانداران وو، کاروباری خلق وو، مارکیٹونو جوړولو والا خلق وو، د بینک دا قرضہ صحیح زمیندار تہ نہ دہ رسیدلے او ہغہ خلق پہ ہغہ وخت کبئی مونبرہ اولیدل چپی جیلونو کبئی پراتہ وو او فریادونہ ئے کول او دھغوی پرسان حال خوک نہ وو، دومرہ پیسے دھغوی سرہ نہ وے چپی ہغوی د خپلے حصے قرضہ ادا کرے وے، نو بینک پہ دغہ وجہ پہ خپل ہغہ ہدف کبئی ناکامہ شو او مونبر اولیدل جناب

سپیکر صاحب، دا 8410 سوسائٹی دی، او د دې ممبران زمیندار 47734 دی، دے زمیندارو ته که قرضه رسیدلے وے، دوی به فرسوده حال نه وؤ، دوی به نن خوشحاله وؤ او دوی به نن د دې بینک نه متاثره و و خو چونکه زمیندار متاثرینو کبني نه دی صرف هغه متاثرین دی چې د بینک ملازمین دی او هغه غریبانان نن اسمبلی نه چاپیره دی که چرے هغه خلق متاثره زمیندار وونو یو فیصد خو به راوتی و و کنه یو فیصد خو به احتجاج کرے و و کنه، مونبرپسے به دفترته راغلی و و، اسمبلی مخے ته به راغلی و و، مونبره وینو د معزز اراکینو په لاس کبني هیند بل ورکرے شوی دی، چا ورکری دی؟ زمیندارو ورکری دی؟ هغه چا ورکری دی؟ چې هغه د دې بینک ملازمینو، د بینک مقصد دا نه و و چې دا د بینک ملازم د پاره جوړشی، دا خود صوبے د زراعت د ترقی د پاره و و، دا د غریبانانو زمیندارو د پاره و و چې په وخت قرضه واخلی او تریکتر او چلوی، سره واخلی، صحیح تخم واخلی او دهغې نه دهغه غریبوالی مناسب څه پیداوار راشی چې خپله گزاره پرے او کړی، نتیجه دا راووته چې هغه سرمایه دار خلق، هغه دوکانداران خلق لس لس لکھے روپئی جناب سپیکر، مونبر او لیدل یو د مری په نوم باندې د بینک قرضے جاری کړی دی، کله چې څوک ریکوری والا ریکوری د پاره تلی دی، هغوی ته دا وائیلے شوې دی چې دا قرضه ستا په چا پورے و؟ وائیل چې دا په فلانکی، او وائیلی شو ورته چې هغه فلانکے په مقبره کبني دے، بیرون ملک کبني کسان و و، خلیج ملک کبني کسان و و، د خلیج ملک د کسانو په نوم باندې بینک قرضے ورکرے دی، چې کله ریکوری د پاره کسان تلی دی، هغوی او وائیل چې روره چې هغه خو په دو بئی کبني دے، هغه په سعودی عرب کبني دے، کله خه هغه کس دا چا په نوم قرضه جاری شوې و، هغه واپس راغلی دے او د ریکوری د پاره د رجسټرار محکمے ته تلی دے، نو هغه ته دا وائیلے شوې دی چې روره فلانی تاریخ باندې خوزه دو بئی کبني و و مه زه، دا زما پاسپورت دے، دا انټری دے، دا ویزه دے، ما خو قرضه نه ده اغستی، د دې وجه نه مونبر دا عرض کوؤ چې دا بینک په خپلو مقاصدو کبني ناکامه شو او د صوبے وسائل هم نشته چې بینک بحال شی، لہذا مونبر یوه خبره کوؤ، د ملازمینو ملگرتیا کوؤ، دا غریبانان دی، د دوی بچی دی، د دوی کورنی دی،

دا بے وسہ خلق دی، مونبر د دوئی ملگری یو د دے دا پرہ مونبرہ د دفتر نہ سمری تله وه، وزیر اعلیٰ صاحب هم هغه Approve کره او اووئیل چي دا د ایڈجسٹ شی، لیکن هغه چي کله استیبلشمنٹ ډیپارٹمنٹ ته لاره، دهغه خائے نه په دے واپس شوه چي، چونکه 1925 سوسائیتی ایکٹ تحت دا سرکاری ملازمین نه دی، د دے Adjustment نه کیږی، لهدا مونبر دا په سرکاری محکمو کښې نه شو اغستے، زمونبر سره متبادل لار نه وه، څه جواب نه وو او هغه غریبانو سره هم څه جواب نه وو، څه لار نه وه نو د اسمبلی معزز اراکین موجود دی، څه تجاویز ئے مونبر غواړو چي دا مونبر ایڈجسٹ کړو، او دا غریبانان دی، په بل صورت باندې دهغوې چي کوم حقوق دی، عدالت فیصله کړې ده، د عدالت د فیصلے به مونبره احترام کوو او په عدالت زما مکمل اعتماد دې، عدالت د انصاف خائے دی او د عدل خائے دے، دهغه فیصلے په رنبره کښې که دوئی خپل حقوق غواړی، مونبره ورکوله ته تیار یو او مونبر دهغوې سره دا کوآپریشن کوو، په بل صورت کښې که چرے خواه مخواه تاسو دا ملگری غواړئ زمونبر ورونیو دی، موجود ناست دی، خویندے دی، دا مونبر د یو کور، یوے کشتی خلق یو او مونبر به خپلے مسئلے په شریکه حل کوو، دا زمونبر شریکه صوبه ده، بے روزگاره کسان دی، هغه هم زمونبره روبره دی او دغه رنگے مصیبت زده خلق هم زمونبره ذمه ده په شریکه باندې که دوئی سره څه تجویز وی د Adjustment متعلق نو دهغې نه مونبره هم انکار نه کوو او په بل صورت باندې که دهغې چي د عدالت، چي په هغې زمونبره مکمل اعتماد دې، دهغه فیصلے په روشنی کښې مونبره دهغوې ته دهغوې حقونه مکمل ورکولو ته تیار یو او په دے کښې به څه کوتاهی نه وی۔

جناب عبدالماجد: جناب سپیکر۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! میں انتہائی۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان صاحب۔

ملک ظفر اعظم (وزیر قانون): جناب سپیکر، پوائنٹ آف آرڈر، میں اپوزیشن گروپ والوں کا جنہوں نے واک آؤٹ کیا تھا، کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ وہ اس ہاؤس میں واپس آئے اور آپ کا بھی شکریہ ادا کرتا ہوں کہ

آپ نے ان الفاظ کے ساتھ کہ Decision کو، Chair کی رولنگ کو Reserve کر دیا گیا، اور یہ آپ کی مہربانی ہے، اور انکی بھی مہربانی کہ وہ واپس آگئے ہیں۔

جناب عبدالاکبر خان: جناب سپیکر! ہم بھی معزز اراکین کا شکریہ ادا کرتے ہیں، جناب سپیکر! منسٹر صاحب نے کافی تفصیل سے، دیر پہ تفصیل سرہ پہ دہی باندہی خبری او کہے۔
آوازیں: اردو میں۔

جناب عبدالاکبر خان: کافی تفصیل سے اس پر بات کی، جناب سپیکر! ایک قانون ہوتا ہے اور ایک اختیار ہوتا ہے اور پھر اس اختیار کا استعمال ہوتا ہے، آپ کے ایک سیشن جج کے پاس یہ قانونی اختیار ہے کہ وہ کسی کو پھانسی کی سزا دے، لیکن وہ ہر 302 کے کیس میں کسی کو پھانسی پر نہیں چڑھاتا اور پھر اگر وہ غلط سزا دے بھی دیتا ہے، 302 کے تحت تو ہائی کورٹ اسکو چھوڑ دیتا ہے، ہم یہ نہیں کہتے کہ 43 اور 47 کے تحت رجسٹرار کو آپریٹو سوسائٹی کو یہ اختیار نہیں تھا کہ وہ Wind up کر کے سوسائٹی کو جناب سپیکر! ہم کہتے ہیں کہ اس نے اپنے اس نے اپنے اس اختیار کا استعمال غلط کیا کیوں کیا؟ اس کا یہ Contention تھا اور منسٹر صاحب نے بھی کہا کہ لوگوں نے پیسے لئے اور پھر پیسے واپس نہیں دے رہے تھے اور پھر وہ تقریباً تقریباً دیوالیہ ہو رہا تھا، لیکن جب وہ خود کہتے ہیں جناب سپیکر، کہ 80% ریکوری ہوئی ہے، 80% ریکوری تو سٹیٹ بینک نے بھی نہیں کی کبھی، کونسے کمرشل بینک نے 80% ریکوری ابھی تک کی ہے؟ جب انہوں نے خود کہا ہے کہ 80% ریکوری کی ہے تو پھر اس میں اس بینک کا گناہ کیا تھا اور جناب سپیکر، جب سٹیٹ بینک نے ان کو سرٹیفیکیٹ دے دیا، آپ جناب سپیکر یہ دیکھئے “Unprecedented achievement in recovery campaign launched by Frontier Co-operative Bank with the help of provincial government deserve appreciation” گورنر Appreciate کرتا ہے اس کی ریکوری کو اور جناب سپیکر، آگے لکھتا ہے کہ “The Frontier Bank had cleared the default and was eligible for further financing. The Board decided to meet their requirements for kharif, 2000. یعنی وہ Agree تو کر گئے۔

جناب سپیکر: عبدالاکبر خان! میرے خیال میں یہ تو وہی، آپ Repetition کر رہے ہیں، نہیں اس نے۔۔۔۔۔

(قطع کلامی)

جناب عبدالاکبر خان: نہیں یہ Repetition کی بات نہیں ہے انکا Contention یہ تھا کہ لوگوں نے قرضے لئے ہیں، لیکن قرضے واپس نہیں کئے اور کھائے ہم کہہ رہے ہیں کہ قرضے تو، آپ کے کو آپریٹو سوسائٹی کو آپ کا کو آپریٹو پارٹنمنٹ بنانا ہے اور جو کو آپریٹو سوسائٹی بنتی ہے، اس کو کو آپریٹو پارٹنمنٹ بنانا ہے، بینک کے پاس تو کو آپریٹو پارٹنمنٹ سوسائٹی بنا کر بینک کے پاس بھیج دیتا ہے کہ اس کو اتنا لون دے دو تو اس میں بینک کا کیا قصور ہے؟ تو ہم اکیلے بینک کے ملازمین کی بات نہیں کر رہے ہیں جناب سپیکر، ہم ان زمینداروں کی بھی بات کر رہے ہیں، ہاں اگر منسٹر صاحب چاہتے ہیں، زمیندار، کاشتکار کب نکلے ہیں اس ملک میں؟ جناب سپیکر! اس ملک میں تو وہ بیچارے پس رہے ہیں، لیکن وہ نہیں نکل سکتے اگر آپ چاہتے ہیں تو ہم آٹھ، دس ہزار کو کل پرسوں یہاں پر لاسکتے ہیں، لیکن جناب سپیکر، بات یہ نہیں ہے کہ ان ملازمین کو ایڈجسٹ کیا جائے، ہم کہتے ہیں کہ ایک Institution ہے آپکو پیسہ مل رہا ہے، ہماری تجویز ہے، ہم منسٹر صاحب کی بات کو Reject نہیں کرتے As toto ہم یہ تجویز کرتے ہیں کہ اگر اسکو کمیٹی کے حوالے کریں، Thrash out کر لیں کہ واقعی اگر انہوں نے صحیح کام کیا ہے، اگر یہ Liquidation اور Windup صحیح ہوا ہے اور مطلب یہ ہے کہ واقعی بینک والے گناہگار تھے یا سوسائٹی سے ان کو کوئی فائدہ نہیں تھا، تو بے شک، ہم نہیں چاہتے کہ حکومت خواہ مخواہ نقصان میں رہے، لیکن اگر زیادتی ہے تو جناب سپیکر، پھر اس کو بحال کیا جائے ہم اور آپ بیٹھ جائیں گے، کمیٹی میں ان کے ساتھ Discuss کر لینگے، ایسی کوئی بات نہیں ہے، اگر غلط طریقے سے ہوا ہے تو اسکو ٹھیک کر لینگے۔

جناب مظفر سید: جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: عبدالماجد خان صاحب۔

جناب عبدالماجد: زہ یو گزارش کومہ جی پہ دہ سلسلہ کبھی دا بینک د بحال شی یا د بحال نہ شی، دا ملازمین د بحال شی یا د بحال نہ شی، دا جناب عالی، د دہی ہاؤس یو کمیٹی تہ حوالہ کرئی چہی دا خبرہ چہی کومہ دہ چہی صفا شی۔

جناب مظفر سید: جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی، مظفر سید صاحب۔

جناب مظفر سید: زما تجویز دے، د پبنتویو کہاوت دے وائی "د خرپہ خائے کولال داغی" تاسو دا تپوس اوکریئی چہی قرضہ خوک ورکوی، خوک ئے Sanction کوی او دا اتھارتی خوک دہ؟ دا کوم کسان چہی ئے ختم کری دی، فارغ کری دی نو دا خو پیپر ورک ہی غلط دے، ہغہ کوم اتھارتی او کوم کسان چہی دی نو ہغہ پہ خائے باندہی پاتے شوہی دی او غریبانان ئے بے روزگارہ کری دی او غریبانان ئے فارغ کری دی، پہ دہی وجہ مونبرہ بالکل دہی حمایت کوؤ چہی دہی تحقیق اوکریے شی، دا د کمیٹی تہ حوالہ شی، او دا پہ زرگونو خاندانونہ د روزگار نہ نہ محرومہ کیبری او پہ دہی وطن کبہی د ہر غریب تہ د ژوند د تیرو لو حق حاصل شی، دا خلق کریشن پہ خیلہ کوی، ملک پہ خیلہ لوتی او بیا سائڈ تہ کوی غریب، دے وجہ نہ زہ یو خل بیا دا مطالبہ کوم چہی دا د کمیٹی تہ حوالہ شی، او بیا پکبہی وراو پر کوؤ، چہی کمیٹی، Recommendation او نہ کوؤ، نہ دے کوی بیا۔

جناب سپیکر: جی دے کبہی۔۔۔۔

جناب افتخار احمد خان بھگڑا: جناب سپیکر صاحب! دے باندہی ہغہ ورخ دیرے تفصیلی خبری شوی دی، مونبرہ ہغہ ورخ ہم حمایت کرے وو او نن ئے ہم کوؤ، چونکہ ٹائم کم دے، دیر Detail کبہی خو نہ خودا دیرے خبری چہی دلته کبہی کمے دوی اوکریے، دا خو بالکل کاغذی خبری وے، عما پہ خیال حقیقت دا دے چہی دا یوہ ادارہ داسی دہ چہی صبا مونبرہ او وایو چہی کہ چرے زمونبرہ فوج جنگ بیلو نو بس فوج ختم کریئی، ملک د پارہ ہدو فوج نہ دے پکار، لیڈی ریڈنگ ہسپتال جی سم نہ چلی نو بس دا ہیلتھ دیپارٹمنٹ ختم کریئی، استاذان، سم سبق نہ بنائی یا فلانے چل دے، بچی فیل شو نو دے د پارہ ایجوکیشن دیپارٹمنٹ ختم کریئی، عما پہ خیال کہ د سری گتہ خرابہ شی نولاس ورپسے نہ پریکوی، پہ دہی باندہی دے تولو معزز اراکینو او وئیل او د تولو بہ دا خیال وی، دے لہ خیر دے وخت

ورکړئ، دومره کاله پکښې تیر شو، کمیتی د جوړه شی، په هغه کښې به پرې غوراو شی، که بیا هم دوی دا نه گنډی، موزون نه ده، نو بیا تهییک ده۔

جناب آصف اقبال (وزیر اطلاعات): جناب سپیکر! دا کوآپریټو بینک دا مسئله چې کله Day-light شوې وه، دهغې د ملازمینو مسئله د دې ورځ نه روانه ده، زمونږه منسټر صاحب دهغې کوم سوالونه چې دوی باندې راغلې وو په هغې تاسو اوکتل چې بهرپور انداز سره دهغې تیاری کړې وه هغوی تفصیلاً جواب هغوی ته پیش کړو چې یره دا بینک جوړ شوې څه مقصد د پاره وؤ او بیا څه مقصد د پاره هغه استعمال شو؟ د دې غرض هم دا وو چې د دې سیمې چې کوم زمینداران دی، کوم کاشتکاران دی، هغوی د زراعت په دې شعبه کښې دهغوی خوشحالی او ترقی وه خو حالات دا ثابت کړی دی، وخت ثابت کړل چې بجائے د دې چې زمیندار او کاشتکار دهغې نه فائده اوچته کړے وے نو هغه کوم آفیشلز دی، بینک آفیشلز دی، هغوی د دې نه زیات فائده اوچته کړې وه، ډیرے سوسائټیز چې کوم دی هغه خو Fictitious وے، صرف په کاغذونو کښې دے، رجسټر ئے صرف چې کوم دے هغه Maintain شویدی، زمونږه بدقسمتی ده په دې ملک کښې، ډیر کارونه چې کوم دی، په هغه کاغذونو کیږی او Actual چې کوم دے، هغې سره هیڅ هم نه وی، نو د دې بینک جوړیدل هغه څه مقصد د پاره وو؟ او بیا څه مقصد د پاره هغه استعمال شو؟ زما خیال دے دا ټول ایوان او زمونږ دے معزز ممبرانو ته هم علم دے، او۔۔۔۔۔

جناب زرگل خان: پوائنټ آف آرډر، سر منسټر صاحب د خپل سیټ باندې کښېنیجی نو تاسو۔۔۔۔۔

(تقیه)

جناب مظفر سید: پوائنټ آف آرډر سر، پوائنټ آف آرډر۔

جناب سپیکر: نه، خپل سیټ ته لار شئی، منسټر صاحب، خپل سیټ ته لار شه۔

جناب مظفر سید: پوائنټ آف آرډر سر! شکریه زرگل صاحب بڼه توجه راوگرځوله منسټر صاحب طرف ته البته زه د منسټر صاحب نه دا تپوس کول غواړم، منسټر صاحب

چي ڪوم انفارميشن ورڪوي نو ڪه زه دے ته Dis-information اووئيم نو دا به غلطه نه وي، ڪوم رجسٽرار چي دا Sign ڪوؤ ڪوم ڪسانو چي دا لون ور ڪوؤ هغه لون والا خلق نن هم په هغه خيلو ڪرسو باندي ناست دي، ڪوم خلق چي Responsible دي، تاسو خو هغه زميندار اويستل، هغه غريبانان مو اويستل، دے وجه باندي مونڙه دا مطالبه ڪوؤ چي دا ڪوم خلق ويستل پڪار وؤ، هغوي له تل پڪار دي۔

جناب سپيڪر: عبدالاکبر خان صاحب! مسئلہ چي په ڪورٽ ڪينبي وي ڪنہ۔۔۔۔۔

جناب عبدالاکبر خان: جي ڪورٽ ڪينبي خو نه ده ڪنہ هغوي خو وائي چي هائي ڪورٽ په 28 اپريل باندي دهغوي هغه رٽ پٽيشن خارج ڪرؤ۔

جناب سپيڪر: د چا؟

جناب عبدالاکبر خان: چي ڇوڪ تلي وو، هغه ورله د خبر ور ڪرؤ، 28 باندي خو هغه رٽ پٽيشن، هغه خو مونڙ، نن بيا زه دا خبره ڪوم چي ما د دي ملازمينو خبره نه ده ڪري جي، زه د زميندارو خبره، د دوارو خبره ڪوم، نو زه دا وائيم چي هغه به يو سرئي صبا راپاسي او زميندار به لارشي ڪورته۔

جناب سپيڪر: جي دا ايڊجرنمنٽ موشن وؤ، تاسو لڙ دهغه هغه متن واورئي چي دا د چا خبره وه؟

جناب عبدالاکبر خان: د دوارو، د دوارو وه جي، ڇما په هغه ڪينبي د دوارو وه، ما په هغه ڪينبي ليڪلي دي چي، زميندارون، ڪاشنگارون ڪو جو نقصان پورهاپے، را او باسئي جي ڪه نه وي پڪينبي نو بس۔۔۔۔۔

جناب مظفر سيد: دا جي بنيادي طور ڇما خبره ده ڇڪه چي اولني اجلاس ڪينبي دا ما اوچته ڪري وه، دا د عبدالاکبر خان صاحب يوازي نه ده، عبدالاکبر خان صاحب، د حقائقو نه ڪار واخله، اوله دا ما اوچته ڪري وه۔

جناب عالمزيب: جناب سپيڪر صاحب! مونڙ د دي، جناب سپيڪر۔۔۔۔۔

جناب سپيڪر: نه، نه ڇه، سراج الحق صاحب۔

جناب عالمزيب: پوائنٹ آف آرڊر جی۔ پوائنٹ آف آرڊر جی۔

جناب قاری محمود (وزير آڀاشي): دا گوره جی، جناب سپيڪر صاحب، محترم سپيڪر صاحب۔

جناب عالمزيب: سپيڪر صاحب۔

جناب سپيڪر: عمر زئي صاحب، لڙا ديرره۔

وزير آڀاشي: محترم سپيڪر صاحب! دا د بينڪ د تحليل د حڪم نامے چي عدالت عاليه ڪڙي وه، دا په اٽائيس اپريل 2003 ڪيٽي عدالت عاليه فيصله جاري ڪريده، او دا بينڪ وو، چي د دي دا تحليل جائز دے او قانونی دے۔

جناب عبدالاکبر خان: زه خو جناب، دا نه وائيمه چي دا رولز جو Subjudice نه دے، 28 اپريل باندي۔۔۔۔۔

جناب سپيڪر: نه نه، نو چي بينڪ فيصله او ڪره۔

جناب عبدالاکبر خان: نه جی، خبره دا نه ده، تاسو۔۔۔۔۔

جناب سپيڪر: دا هائي ڪورٽ ڪريده ڪه سپريم ڪورٽ؟

جناب عبدالاکبر خان: نه جی، خبره دا نه ده، تاسو په دي پوائنٽ باندي۔۔۔۔۔

وزير زراعت: هائي ڪورٽ دا فيصله ڪريده جی۔

جناب عبدالاکبر خان: دا د 43 او 47 لاندے ليڪلي وو، دوي وائي چي رجسٽرار سره دا Powers نشته، نو مونڙو خو دا وايو چي رجسٽرار سره دا Powers شته، خو مونڙو دا وايو چي رجسٽرار دا Powers miss-use ڪري دي، جناب سپيڪر! په هغه ورخ چي منسٽر صاحب دلته ڪيٽي مونڙو سره ناست وو، تاسو مونڙو سره په دي چيئر باندي يو Commitment ڪرے وو۔

جناب سپيڪر: جی۔

جناب عبدالاکبر خان: تاسو دا خبره ڪڙي وه چي منسٽر صاحب به په پانچ تاريخ تاسو له جواب در ڪوي، هغه ريڪارڊنگ ستاسو موجود دي۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب عبدالاکبر خان: هغې کبني تاسو دا وئيلي وو چي که تاسو مطمئن نه يئي نو بيا به زه دا کميټي ته ورکړم، نو مونږ خود چيئر په Commitment باندې هر څه ته تيار يو۔

جناب سپیکر: نه جی د عدالت په فيصلے باندې۔

جناب عبدالاکبر خان: نه جی د عدالت خبره نه ده، مونږ خو وايو چي په 28 باندې خبره ختمه شوه۔

جناب سپیکر: جی۔

جناب عبدالاکبر خان: Subjidge خو به هله وے چي اوس په کورټ کبني کيس وے، په کورټ کبني خو نه دے، هغه خو په 28 باندې ختم شو۔

جناب انور کمال: جناب سپیکر! که اجازت وی نو۔

جناب افتخار احمد خان جھکڑا: سپیکر صاحب! دا يو د Reinstatement خبره ده، د عبدالاکبر خان Contention چي کوم زه هم درنه دهر اوام، مونږه د دي Against يا دا نه چيلنج کوو چي دا رجسټرار پاؤرز نيشته، نه صرف د بينک خبره ده، د کوآپريټيو د Movement خبره ده، د کوآپريټيو Movement په دنيا کبني په هر ځائے کبني، په هره اداره کبني او په هر څه کبني لگيا دي، پنجاب کبني ئے و لے نه ختموي؟ سندھ کبني ئے و لے نه ختموي؟ بلوچستان کبني ئے و لے نه ختموي؟ پيسے د مرکز نه ملاويري، تاسو نه خو نه ځي، تاسو خو ئے اخلي او واپس ئے ورگرځوي، صرف Guarantor ئے جوړيري، نو يو وخت سره نقصان شوې دے، په کالونو باندې خو کاله چي دے کوآپريټيو اداره فندز زميندار ته نه دي ورکړي، Loans ئے نه دي ورکړي، Recovery ئے کړي ده، دے وخت د اسي پرسنټ نه زيات ریکور شوله، اداره واپس په خپلو پخو او دريدله نو اوس پکبني څه پاتے دي چي دوئ ئے نه بحال کوي؟

جناب سپیکر: جی، منسټر صاحب۔

وزیر آبپاشی: سپیکر صاحب! مونہر خو ہم دا عرض کوڑ، چہی دا خو مونہر نہ دے ختم کرے، دوہ نیم کالہ ورا ندے خبرہ دہ۔

جناب سپیکر: نہ نو کہ کمیٹی تہ فرض کرہ لارشی او تاسو دا ٲول حقائق مخے تہ کیہر دئی، کمیٹی تہ نو خہ حرج دے؟ Thrash out بہ شی، Deliberation بہ پرے اوشی، غور و خوض پہ پرے اوشی، بہتر تجاویز پکبھی نو خہ قباحت خوئے نشتہ۔

وزیر آبپاشی: د دہ تقریباً نیمے اثائے خرخے شویدی۔

جناب سپیکر: نہ جی، خبرہ اوس او کرئی، مطلب دا دے یو نتیجے نہ اورسئی، اوس۔

جناب عبدالاکبر خان: اوس جی، زہ تاسو تہ اوروم، موقع را کرئی ہغہ تاسو واورئی۔
جناب سپیکر: جی۔

جناب عبدالاکبر خان: دا وائی جی، “It is further informed that the decision of the N.W.F.P Government will deteriorate the Cooperative movement considerably and there will no co-operative Bank to finance the co-operative societies” دا فیڈرل بینک لیکلی چہی ستاسو پہ دہی یو قدم سرہ تاسو ٲول کوآپریٹیو سسٹم تباہ کوی، ٲیر زیات ئے خرابوئی او داسہی ہیخ ادارہ بہ بیا نہ وی چہی ہغے لہ بہ بیا قرضے ور کرے شی، نو جناب سپیکر، والے داسہی کوئی؟ زہ خو پہ دہی نہ پوہیرم، د فیڈرل گورنمنٹ مونہر تہ پچاس، ساٲہ، ستر کروڑ روپے راخی او تاسو ہغہ خواہ مخواہ ولے؟ تاسو تہ پرے خہ تکلیف دے؟ زہ بہ دے نہ پوہیرم، تاسو نہ تنخواہ نہ خی، تاسو پیسہ نہ خی، تاسو خہ شے ور کوئی نہ، ولے پہ دہی بانڈہی تاسو داسہی دغہ کوے؟

جناب انور کمال خان: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: جی، انور کمال خان۔

جناب انور کمال خان: جناب سپیکر! زہ مشکور یمہ، زہ وائیمہ چہ دا دومرہ پہ دہی کو آپریٹیو سوسائٹی بانڈی زما خیال دے چہ نن دریمہ دریمہ ورخ دہ، دا بحث کیبری او زما خیل دا ایمان دے چہ دلته کبني چہ کوم ممبران ناست دی، کم و بیش ٲول زمیندار خلق دی او دہی پیشے سرہ تعلق لری، مونبرہ پہ دہی بانڈی ہم پوہیرو چہ منسٹر صاحب تہ بہ دا بریف د خپلے محکمے د طرفنہ ورکیرے شوہی دی، او دوی بہ پہ زہ کبني دا وائی چہ یو طرفنہ دا دومرہ Families دی، دومرہ خلق دی چہ کوم بے روزگارہ دی، ہغہ ستاسو د علاقے نہ ہم تعلق لری، زمونبرہ د علاقے نہ ہم تعلق لری، مونبرہ پہ دہی بانڈی پوہیرو چہ چرتہ دومرہ families او دومرہ خاندانونہ پہ دہی بانڈی بے روزگارہ کیبری، ہلتہ ورسرہ ورسرہ کہ تکرہ زمیندار دے او کہ وروکے زمیندار دے، ہغہ تہ دومرہ تکلیف ملاویری لگیا دے، دے کبني ہیخ قباحت نشتنہ، تاسو یو عوامی نمائندہ یئی، تاسو بہ د بیورو کریسی Representation نہ کوئی، تاسو بہ د خلقو، د عوامو Representation کوئی او عوام، دا خلق غواہی، خلق دا غواہی، زمیندار دا غواہی او دا ٲول مخلوق دا غواہی چہ دا کوآپریٹیو سوسائٹیز د بیا بحال شی (تالیاں) دیکبني ہیخ قباحت نشتنے، دیکبني ہیخ جھگرا نشتنہ، ستینڈنگ کمیٹی تہ ئے ورکری، ستینڈنگ کمیٹی تہ حوالہ کری، ہغہ د ئے Thrash out کری، حکومت تہ بہ Recommendations ملاؤ شی، ستاسو خان بہ ہم ترے خلاص شی، او کہ واقعی چرتہ دا کمیٹی تاسو تہ دا سفارش کوی نو دا دہی ہاؤس تقدس دے او بیا دہی ہاؤس پریویلیج جوہیری، نو کم از کم بیا تاسو ہم دہی خلقو سرہ بہ ہاں کبني ہاں ملاؤ کری، زہ بہ صاحب، مشکور یمہ دا ورتہ حوالہ کری، دیکبني بدہ خبرہ نیستہ۔

جناب سپیکر: منسٹر صاحب، جی سراج الحق صاحب۔

جناب سراج الحق (سینیئر وزیر): بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ ما خو مسلسل گھری تہ کتل خو ہغہ۔۔۔۔۔

ایک آواز: لس منتہ شتہ۔۔۔۔۔

(تہی)

سینیئر وزیر: خہ جی، ما وئیل کہ پہ تاسو نا وختہ نہ شی نو بیا خیر دے، بہر حال دے موضوع باندی بنہ کافی بحث او شو، او چي کوم د کوآپریٹیو متاثرین دی نو هغه هم د دي صوبے سره تعلق ساتی، او چي کوم عملی مسئلہ درپینہ ده نو هغه هم دے صوبائی، د دي حکومت پیدا کرده نه ده بلکه پخوانی یو راروانه مسئلہ ده خو بہر حال موجوده حکومت د پخوانی د هرے مسئلے نه خان یو طرفته کولے خو نه شی او خواهه مخواه به په هغی باندی یو Decision کوی او یو لار به ورته راوباسی، نو ما خو د محترم منسٹر صاحب ټول بحث وانه وریدو خو بہر حال دومره اندازه رانه او شوه چي هغه یو پوره بریفنگ دے ټولے اسمبلی ته ورکړو، او پوره Documents سره او پوره دلائلو سره هغه خپله خبره کیښوده، او بہر حال مونږ به دا خوبنه کړو چي د دي مسئلے مزید چي خومره په لود دی یعنی هسې خو زمونږ د ټولو دا خوبنه ده که یو سرے وائی چي فلانی سړی له دے یو لاکه روپی تنخواه مقرر شی، په دي باندی Voting پکار دے نو دا ټول هاؤس به وائی چي دوه لکھے خو دے ورله مقرر شی، زمونږ پرے څه څی خو مسئلہ دا ده چي مقرریری به دکوم ځائے نه؟ بیا هلته کښې سوال پیدا کیږی، نور خو هسې دهغه حافظ مسئلہ ده، وئیل ئے چي یو څو وکی مات کړو، وائی اؤلس خو د پکښې مات کړی، ځما په دي کښې عرض دا دے چي زه دا خبره خوبنومه چي دا کمیټی د جوړه کړے شی او بے شکه Safe and sound ماحول کښې د په دي باندی بحث او کړے شی (تالیاں) او ان شاء الله ځما یقین دے چي هغوی به یو Way د دي راوباسی، او هغوی به هغه ټوله مسئلہ اسمبلی ته راوړی او بیا به اسمبلی په هغی باندی Decision او کړی۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر صاحب۔

Mr. Speaker: Is it the desire of the House that the adjournment motion, jointly moved by Honourable Members Abdul Akbar Khan and Alam-zeb Umarzai, regarding co-operative societies and their employees, may be referred to the concerned standing committee? Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The “Ayes” have it. The matter is referred to the concerned committee.

جناب مشتاق احمد غنی: پوائنٹ آف آرڈر، جناب سپیکر سر۔

جناب عبدالاکبر خان: Thank you, Janab Speaker میں منسٹر صاحب اور فنائس منسٹر کا مشکور ہوں۔

جناب سپیکر: وہ قرارداد جو Net profit کے بارے میں۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر صاحب۔

جناب مشتاق احمد غنی: جناب سپیکر صاحب، پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب محمد ارشد خان: معزز سپیکر! وختی مے ہم ورتہ وئیلے وو۔

جناب سپیکر: جی جی، ارشد خان۔

جناب محمد ارشد خان: د شوگر مل بارہ کنبی مے درتہ یو ڊیرہ ضروری۔۔۔۔

جناب سپیکر: ارشد خان۔

جناب محمد ارشد خان: دا یوہ ڊیرہ ضروری خبرہ ده او دے باندی چي ورخ تیریری نو د ڊی اہیمنت ختمیری، دا دوسے ورخے مخکینی پہ اخبارونو کنبی ہم مونر دا خبر اولوستلو چي چیف منسٹرله د چارسدے شوگر مل نوے مالکان ورغلی وو او چیف منسٹر صاحب سره ئے خبری اوکرے، او هغه په ډی باندی ڊیر دغه دے چي دا مل بیا شروع کیری، زه دا یوہ خبره کومه خصوصاً د انڈسٹری منسٹر نه، ځکه چي ما دهغه معلومات اوکرل، یو خود مالکانو نوم چي کله بدلیری، دا مالکانو ملکیت چي کله بدلیری د ملونو د انڈسٹری، نو دهغه رومبئی خبره د انڈسٹری په ډیپارٹمنٹ کنبی راخی، نو ما د انڈسٹری په ډیپارٹمنٹ نه هم پته اولگوله او د لیبر ډیپارٹمنٹ نه مے هم پته اولگوله، مالکان بدل شوې نه دی، نوے مالکان، او په اخبار کنبی دا خبره راغله چي چیف منسٹر صاحب ورتہ ڊیر خوشحاله شو او هغه ورله اجازت ورکړو چي دوسے د اوشی، دا په 1996 کنبی یوہ فیصله شوې وه، دغه شوگر مل والا، سلیم گروپ آف انڈسٹریز، دهغوی په نوم باندی پخوا هم وه او اوس هم ده، په 1996 کنبی هغوی لیبر کورٹ ته اپیل

او کړو چې مونږه د دې تاله بندې کوو، مونږ ته د دې پیسه نه ملاوېږی، مونږ دا کارخانه مزید نه شو چلولی، لیبر کورټ ورنه آرډر او کړو، لیبر کورټ ورته او ویی چې دا کارخانه بند کړی، خو مزدورانو ته خپله پیسه ورکړی، چې کومه قرضه ده دهغوې، تقریباً شپيته لکېه روپۍ د مزدورانو پاتې دی، او دیرش لکېه روپۍ پرې د بجلۍ بل پاتې دے، آتھ ویشته یا دیرش لکېه روپۍ پرې د بجلۍ بل پاتې وو، دا ئے ورته او ویی چې دا ورته ورکړی، نو چې دا مالکان زاړه په زاړه دی نو هغوې بیا پکار دی چې مخکښې خو دغه د لیبر کورټ هغه فیصله بحال کړی، دوئم خبره دا ده----

جناب سپیکر: ارشد خان مختصر، تائم ختم دے، مائیل که دا پوره----

جناب محمد ارشد خان: یره جی دا ډیره ضروری خبره ده، په یو منټ کښې ختمېږی، زه دومره وخت نه اخلم، بل مونږ په دې باندي ډیر زیات خوشحاله یو چې یو ځائے کښې نوے انډستری شروع شی، خو پکار دی چې هغه په فزیبلټی رپورټ کښې هم راځی چې د هغه ځائے خلق به اخلی، د هغه ځائے خلق به اخلی، دوئی دوه نیم سوه یا درے سوه مزدوران د پنجاب نه راوستے دی، زمونږ په چارسدے کښې خپله پچانوے فیصدی بے روزگاری ده او دوئی د پنجاب نه درے سوه کسان راوستے دی، نو مونږ وایو هر څوک چې اخلی خود دغه چارسدے خلق د په دې مل کښې واخلی که دا مل شروع شی نو زمونږ پرے هیڅ اعتراض نشته، مونږ پرے ډیر خوشحاله یو چې څومره دغه ورسره کولے شی، خو دوئی په، 1986 کښې د ارباب جهانگیر په وختو کښې هم دغه شان د دې زړه مالکانو دا کوشش او کړو، یوه درے فریقی کمیټی ورله جوړه شوه، د حکومت، د مالکانو او ورسره 'Representatives' د ممبرانو ورسره کمیټی جوړه شوه، درے فریقه، هغوئی د ټولونه بڼه آمدن په هغې کال صرف یو سیزن کښې یو کروړ روپۍ دغه مل گټلے وے، نو دغه شان یو سه فریقی کمیټی د جوړه شی چې پکښې مالکان او دا Representatives ایم این ایز، ایم پی ایز پکښې وی او حکومت پکښې وی، حکومت، مالکان او دا، دا د جوړه شی چې د هغے تحقیق اوشی، ځکه چې دا دوئی دا قرضے مرضے د حکومت نه واخلی د Six units په نوم باندي چې کوم دوئی، او دا مل صرف دوه درے میاشتو د پارہ چالو کړی او

بیائے بند کپری، دغہ مہربانی، دا مے اندستہری منستہر تہ خصوصی گزارش
دے۔

جناب شاہ راز خان: جناب سپیکر صاحب۔

جناب مشتاق احمد غنی: جناب سپیکر! میں صرف تھوڑی سی وضاحت کرنا چاہتا ہوں کہ ابھی جو ہم نے
Agitate کیا، اس میں خدا نخواستہ ہمارے کسی ممبر کی طرف سے اس کی یہ مرضی نہیں تھی کہ Chair کی
شان میں کوئی گستاخی کرے، ہم آپ کا بے حد احترام کرتے ہیں (تالیاں) Being a
custodian of the House اور Otherwise بھی آپ ہمارے بزرگ ہیں، صرف بات اتنی تھی
کہ ہم رول 124 کے اوپر بات کر رہے تھے جو عبدالاکبر خان نے کہا، وہ ان کا حق بنتا ہے، جو ہم نے کہا، وہ
ہمارا حق تھا، لیکن اس میں کسی بھی پہلو سے آپ کی Insult کرنا اس میں قطعاً منظور نہیں ہے۔

(تالیاں)

Mrs. Nighat Yasmeen Orakzai: We support Mushtaq Ghani.

محترمہ رفعت اکبر سواتی: جی، بالکل ہم سپورٹ کرتے ہیں، بلکہ پوری اسمبلی جو ہے، سپیکر صاحب کے اچھے
رویے کی وجہ سے ان کو چاہتی بھی ہے اور ان کی Respect بھی کرتی ہے (تالیاں) اور اس میں
ایسی کوئی بات نہیں ہے، لیکن بعض باتیں ایسی ہوتی ہیں ہم نے اپنی پارٹی پالیسی کے مطابق چلانا ہے، جس کو
ہم صحیح سمجھتے ہیں۔

جناب سپیکر: معزز اراکین اسمبلی! اس سے پہلے کہ میں اسمبلی کے موجودہ اجلاس کو آئینی اختیارات کے
مطابق غیر معینہ مدت تک کے لئے ملتوی کروں، یہ ضروری سمجھتا ہوں کہ چند گزارشات کروں اور وہ یہ کہ
موجودہ اسمبلی کے وجود میں آنے سے اب تک یہ اجلاس اسمبلی کا طویل ترین اجلاس تھا، اس اجلاس میں، اگر
چہ اپوزیشن کی درخواست پر یہ بلا یا گیا تھا، قومی، صوبائی اور عوامی مفاد سے متعلق جن اہم امور پر سیر حاصل
بحث کی گئی، مجھے یقین ہے کہ ہر معزز رکن اسمبلی نے بطریق احسن اپنا حق نمائندگی ادا کیا ہے، مجھے یہ بھی
یقین ہے کہ صوبائی حقوق سے متعلق جو بھی نکات اٹھائے گئے، اگر ان پر وفاقی حکومت اور صوبائی حکومت
خلوص نیت سے آئین اور قانون کی پاسداری کرتے ہوئے عمل درآمد کرے تو صوبہ سرحد یقیناً ترقی کی راہ
پر گامزن ہوگا، حزب اختلاف اور حزب اقتدار کی جانب سے صوبائی حقوق کے حصول کے لئے جس یک جہتی

اور اتفاق کا اظہار کیا گیا ہے، وہ یقیناً صوبے کی ترقی اور عوام کی خوشحالی کے لئے ایک نیک شگون ہے، اس اجلاس میں دونوں اطراف کی جانب سے صوبے کی دیرینہ روایات کے مطابق پارلیمانی، جمہوری روایات کی جس طرح پاسداری کی گئی ہے وہ یقیناً قابل تحسین ہے، مجھے امید ہے کہ یہی روایات آئندہ اجلاسوں میں بھی برقرار رکھی جائیں گی، میں ان تمام محکموں کے عملے کا مشکور ہوں جنہوں نے اس اجلاس کو کامیابی سے ہمکنار کرنے میں اپنے فرائض منصبی کو بطریقہ احسن انجام دیا، پریس گیلری کا خصوصی طور پر شکر گزار ہوں، جس نے اسمبلی کی روزانہ کی کارروائی کی پریس اور الیکٹرانک میڈیا پر بہتر انداز میں رپورٹنگ کی اور عوام کو ان کے نمائندوں کی کارروائی سے بہتر انداز میں باخبر رکھا، اب میں اس اجلاس کو غیر معینہ مدت کے لئے ملتوی کرتا ہوں۔

“In exercise of the powers conferred on me by clause (3) of Article 54, read with Article 127 of the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan, I, Bakhat Jehan Khan, Speaker, Provincial Assembly of the North-West Frontier Province, do hereby order that the Provincial Assembly of the North-West Frontier Province, shall stand prorogued on 8th May, 2003, till such date as shall hereafter be fixed by the competent Authority”.

(اجلاس غیر معینہ مدت تک کیلئے ملتوی ہو گیا)